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TOVARĂȘUL KiCOLAE CEAUȘESCU
a primit pe președintele Companiei și ziarului

„Mainichi Shimbun" din
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, marți, pe Toshio Hi- 
raoka, președintele Companiei 
și ziarului „Mainichi Shimbun1 
din Japonia, care efectuează o 
vizită in țara noastră, la invi
tația Consiliului Național a! 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste.

La primire au participat to

varășii Constantin Mitea, con
silier al președintelui republi
cii. .și Eugen Florescu. adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.C.R.

Oaspetele a mulțumit căldu
ros pentru întrevederea acorda
tă. subliniind că se simte deo
sebit de onorat de a fi primit 
de șeful statului român. Tot
odată. el a relevat satisfacția de 
a fi vizitat România, arătind că 
în timpul șederii in țara noas
tră a avut posibilitatea să cu-

Japonia
noască nemijlocit din realizările 
poporului român in dezvoltarea 
economico-socială a patriei.

In timpul convorbirii au fost 
evocate bunele relații româno- 
japoneze .și s-au abordat pro
bleme actuale ale vieții politi
ce internaționale.

în cadrul întrevederii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a acor
dat un interviu pentru ziarul 
japonez „Mainichi Shimbun".ȘEDINȚA COMITETULUI POLTECEXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.&

fub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, se- 
--etc< general al Partidului Comunist Roman, marți, 
27 o orilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Exe
cuții al C.C. al P.C.R.

.’.u acest prilej, au fost dezbătute ți stabilite o seria 
de măsuri privind mai buna gospodărire a fondului 
funciar. In acest cadru, a fost examinat modul in 
care sint folosite terenurile in scopuri industriale, 
reliefindu-se necesitatea îmbunătățirii indicilor sintetici 
privind gradul de ocupare a suprafețelor destinate 
obiectivelor de investiții ți de producție. Prin măsurile 
adoptate, se asigură o crețtere cu 4-10 la sută a 
gradului de folosire a terenurilor, ceea ce determină 
o reducere corespunzătoare a suprafețelor necesare 
pentru amplasarea acestor obiective. S-a precizat că 
indicii sintetici prevăzuți reprezintă limite minime 
obligatorii, beneficiarii obiectivelor de investiții avind 
datoria ca - incâ din faza de elaborare a documen
tației tehnice - să ia măsuri hotărite pentru restrin- 
jerea terenurilor la strictul necesar. De asemenea, 
pentru realizarea acestui obiectiv s au stabilit taxe 
» .alimentare pentru terenurile libere din inc.nta uni
te lor, sau din afara acestora, care nu sint valorificate 
. gricol.

in acest scop, Comitetul Politic Executiv a aprobat 
un aroiect de decret pentru modificarea ți comple
tarea Legii fondului funciar nr. 59/1974, apreciind că 
iau.’ act normativ creează condiții pentru o gospodări
re mai eficientă a fondului funciar ți, in același timp, 
stimulează beneficiarii de investiții să folosească in 
scopuri industriale terenuri neproductive, sau cu un 
potențial de producție cit mai scăzut.

In continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Execu
tiv dezbătut ți aprobat un raport cu privire la 
fondul de participare a oamenilor muncii la realizarea 
producției, a beneficiilor ți la împărțirea beneficiilor 
pe anul 1981, precum ți proiectul de decret cores
punzător.

S-a stabilit ca, pentru o ți mai puternică stimulare 
a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a 
sarcinilor de plan, fondul total de participare la bene
ficii să fie, pentru anul 1981, de peste 2 miliarde lei, 
cu circa 111 milioane lei mai mare față de anul 1980.

Potrivit prevederilor legii, in cazul depășirii benefi
ciului planificat al unităților economico-sociale, fon
dul de participare stabilit anual poate fi majorat cu 
pinâ la 25 la sută din beneficiile peste plan, diferen
țiat în raport de căile de realizare a acestuia, stimu- 
lindu-se cu prioritate măsurile intreprinse pentru 
reducerea cheltuielilor de producție, depățirea valorii 
producției nete, creșterea generală a productivității, 
calității ți eficienței economice, îndeplinirea în cele 
mai bune condiții a sarcinilor încredințate.

Comitetul Politic Executiv a constatat că in acor
darea fondurilor de participare la beneficii, în anul 
1981, s-au comis unele abuzuri ți inechități, ceea ce 
a făcut ca unele cadre de conducere să beneficieze 
de sume mult mai mari in raport cu muncitorii ți 
restul personalului din subordine. Criticind aceste 
stări de lucruri, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, 
in spiritul eticii si echității socialiste, sumele cuvenite 
pentru participarea la beneficii a cadrelor de con
ducere din unitățile economico-sociale să se stabi
lească proporțional cu sumele medii ce se acordă 
muncitorilor si personalului muncitor din respectivele 
unități. Comitetul Politic Executiv a cerut aplicarea 
fermă a prevederilor legii, astfel incit totalitatea pre- 
m. 'or ți a altor stimulente ce se pot acorda in de- 
cu.-jl unui an unei persoane să nu depățească trei 
retribuții tarifare lunare.

In vederea transpunerii corespunzătoare in viață a 
acestor prevederi, s-a indicat să se aducă îmbunătă
țirile necesare legislației in vigoare, să se urmărească 
cu mai multă fermitate, de către toate organele in 
drept, respectarea principiilor eticii ți echității socia
liste, pentru mai buna antrenare ți stimulare a tuturor 
oamenilor muncii la indeplinirea in cele mai bune con
diții a sarcinilor de producție.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceauțescu a 
prezentat o informare cu privire la vizita oficială de 
prietenie pe care a efectuat-o, împreună cu tovarășa 
Elena Ceauțescu, in perioada 13-17 aprilie, în Repu
blica Populară Chineză, la invitația Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Chinez ți a Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Chineze.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere 
rezultatelor deosebit de fructuoase ale acestei vizite, 
ce se înscrie ca un eveniment istoric in cronica rela
țiilor româno-chineze, de trainică prietenie ți solida
ritate, de strînsă colaborare - relații care se dez
voltă cu succes pe bazele stabilite cu prilejul intilni- 
rilor tovarășului Nicolae Ceauțescu cu președintele 
Mao Zedong ți cu premierul Zhou Enlai, în spiritul 
stimei reciproce, respectării principiilor independenței 
ți suveranității naționale, egalității in drepturi, ne
amestecului in treburile interne, avantajului reciproc 
ți intrajutorării tovărășești.

A fost relevat cu satisfacție (aptul că rodnicele con
vorbiri purtate, în cursul recentei vizite, de tovarășul 
Nicolae Ceauțescu cu tovarășii Hu Yaobang, pre
ședintele C.C. al P.C. Chinez, Zhao Ziyang, premie
rul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Deng Xiao
ping ți Li Xiannian, vicepreședinți ai C.C. al P.C. 
Chinez, cu alți veterani revoluționari, au constituit un 
nou și remarcabil moment al dialogului româno-chinez 
la nivel inalt, care a avut și are un rol determinant în 
aprofundarea neîntreruptă a bunelor raporturi dintre 
partidele, țările și popoarele noastre. S-a subliniat că 
aceste schimburi de păreri - desfășurate într-o atmos
feră de prietenie, stimă și înțelegere reciprocă - au 
pus pregnant in evidență dorința comună de a osigura 
toate condițiile pentru ca relațiile româno-chineze să 
cunoască, in continuare, o puternică înflorire, pe 
măsura posibilităților sporite pe care le creează dez
voltarea economico-socială a celor două țări socialis
te. Hotărirea de a amplifica și mai mult conlucrarea 

prietenească româno-chinezâ in toate domeniile iți 
găsește expresie in înțelegerile convenite, in docu
mentele semnate in timpul vizitei.

Comitetul Politic Executiv a reliefat semnificația deo
sebită a hotăririi ambelor părți'de a adinei conlucra
rea dintre Partidul Comunist Român ți, Partidul 
Comunist Chinez — care are o importanță esențială 
pentru extinderea, in general, a relațiilor româno- 
chineze precum ți de a promova continuu contac
tele politice, colaborarea dintre guvernele, parla
mentele, organizațiile de masă ți obștești din România 
ți China. Totodată, a fost relevată marea însemnătate 
a măsurilor stabilite privind dezvoltarea susținută, pe 
baze stabile ți pe termen lung, a raporturilor econo
mice reciproc avantajoase, sporirea schimburilor de 
mărfuri, intensificarea cooperării intre cele două țări, 
in domenii de interes major pentru economiile lor 
naționale. Comitetul Politic Executiv a apreciat că 
semnarea Acordului-program privind direcțiile de 
bază ale dezvoltării colaborării economice ți tehnico- 
științifice pe termen lung intre Republica Socialistă 
România ți Republica Populară Chineză are o im
portanță istorică pentru intărirea prieteniei ți promo
varea colaborării româno-chineze.

Au fost evidențiate, de asemenea, înțelegerile ți 
documentele convenite privind extinderea colaborării 
ți cooperării in ramuri de virf ale cercetării științifice, 
ceea ce va contribui, intr-o măsură însemnată, la 
înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico-socială 
ți de înaintare a celor două țări pe calea socialis
mului, precum ți acordul ambelor părți de a amplifica 
legăturile pe linia culturii, invățâmintului ți in alte 
sfere de activitate.

S-a ipreciat că dezvoltarea susținută a conlucrării 
româno-chineze este in folosul ți spre binele țârilor ți 
popoarelor noastre, al edificării noii orinduiri in 
România ți China, al cauzei generale a socialis
mului, păcii ți progresului in lume.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat importanța 
schimbului de păreri dintre tovarășul Nicolae 
Ceauțescu ți conducătorii de partid ți de stat chinezi 
m probleme internaționale actuale, in cadrul cărora 
s-a reliefat necesitatea ca popoarele, forțele ant.'im- 
perialiste, revoluționare, progresiste ți democratice 
să-ți intensifice lupta pentru oprirea încordării ți eli
minarea oricărei manifestări a politicii de forță, agre
siune, dominație ți dictat, de intervenție ți amestec 
in treburile altor state, pentru stoparea cursei înar
mărilor ți trecerea la dezarmare, in primul rind la de
zarmare nucleară, pentru soluționarea pe cale poli
tică, prin tratative, a stărilor conflictuale existence in 
lume, pentru lichidarea subdezvoltării ți instaurarea 
unei noi ordini economice mondiale, pentru democra
tizarea relațiilor internaționale, pentru promovarea 
unei politici de înțelegere ți colaborare, pentru jn- 
lăptuirea idealurilor de pace, libertate, independență 
ți progres ale tuturor națiunilor.

S-a subliniat, totodată, că schimbul de opinii cu 
privire la problemele mișcării comuniste și muncito
rești a relevat necesitatea ca relațiile dintre partidele 
comuniste și muncitorești să se întemeieze pe deplină 
egalitate in drepturi, respectarea independenței fie
cărui partid și a dreptului său de a-și elabora de sine 
stătător linia politică, strategia și tactica revoluționa
ră, de a-și alege căile transformării revoluționare a 
societății, in conformitate cu condițiile din propria 
țară.

Comitetul Politic Executiv a apreciat in mod deose
bit hotărirea Partidului Comunist Român și Partidu
lui Comunist Chinei,...a Republicii Socialiste România 
și Republicii Populare Chineze de a contribui, piin- 
tr-c strînsă conlucrare, la soluționarea problemelor 
complexe ce preocupă omenirea contemporană, de a 
sprijini activ lupta impotriva imperialismului, colonia
lismului și neocolonialismului, pentru cauza libertății 
ți independenței popoarelor, pentru progres ți pace 
in lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat cu satisfacție 
că, in timpul convorbirilor, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu a reafirmat sprijinul ferm al țării noastre 
pentru poziția Republicii Populare Chineze potrivit 
căreia problema Taiwanului constituie o problemă 
internă a R.P. Chineze ți trebuie rezolvată de poporul 
chinez fără nici un amestec din afară.

in continuare, tovarășul Nicolae Ceauțescu a in
format despre1 vizita oficială de prietenie efectuată, 
in perioada 17-21 aprilie, împreună cu tovarășa 
Elena Ceauțescu, in Republica Populară Democrată 
Coreeană, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar 
general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, pre
ședintele Republicii Populare Democrate Coreene.

Comitetul Politic Executiv a apreciat in mod deose
bit bilanțul rodnic al noului dialog româno-coreean 
la nivel inalt, care, și cu acest prilej, a evidențiat dez
voltarea continuă, fructuoasă a prieteniei frățești, tra
diționale ți a solidarității militante dintre cele două 
țări, in spiritul tratatului de prietenie ți colaborare 
dintre Republica Socialistă România ți Republica 
Populară Democrată Coreeană.

Dind o înaltă apreciere rezultatelor întîlnirilo ți 
convorbirilor dintre cei doi conducători de partid ți 
de stat, care constituie o nouă și importantă contri
buție la aprofundarea și dezvoltarea pe mai departe 
a prieteniei ți colaborării dintre partidele, statele și 
popoarele noastre. Comitetul Politic Executiv a sub
liniat însemnătatea hotărârilor stabilite de tovarășii 
Nicolae Ceauțescu și Kim Ir Sen privind dezvoltarea 
pe mai departe a legăturilor dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Muncii din Coreea, a schimburilor 
de experiență In construcția socialistă, consultările in 
probleme bilaterqle și internaționale de interes co
mun. A fost apreciată, totodată, dorința ambelor 
părți de a amplifica contactele dintre parlamentele 
ți guvernele celor două țări, dintre organizațiile poli
tice, sindicale, de tineret, de femei.

Comitetul Politic Executiv a reliefat marea însem

nătate a semnării de către tovarășii Nicolae 
Ceauțescu ți Kim Ir Sen a Declarației comune, apre
ciind că acest important document va avea o profun
dă înrâurire asupra evoluției in ansamblu a relațiilor 
româno-coreene, va contribui la intărirea ți dezvol
tarea pe mai departe a relațiilor de prietenie ți co
laborare frățească dintre cele două partide, țări ți 
popoare, a conlucrării lor ir viața internațională, la 
promovarea unității ți coeziunii țărilor socialiste, a miș
cării comuniste internaționale, a cauzei socialismului și 
păcii. A fost exprimată, de asemenea, satisfacția fală 
de semnarea Acordului privind direcțiile de bază ale 
dezvoltării colaborării economice și tehnico-științifice 
intre Republica Socialistă România și Republica Popu
lară Democrată Coreeană, care prevede lărgirea ți in
tensificarea cooperării in producție, sporirea schimbu
rilor comerciale, precum ți a acordurilor privind co
laborarea in domeniile valorificării zăcămintelor de 
metale neferoase, asigurărilor sociale, cultural, ocrotirii 
sănătății ți științelor medicale - documente de o deo
sebită importanță pentru dezvoltarea pe toate planu
rile a relațiilor româno-coreene.

A fost subliniată, de asemenea, însemnătatea deo
sebită a schimbului de păreri dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kim Ir Sen cu privire la evoluția situa
ției internaționale, care a confirmat justețea aprecie
rilor și concluziilor cuprinse in Declarația comună de 
la Phenian, din luna mai 1978, și Comunicatul de la 
București, din luna maî 1980. S-a subliniat importan
ța faptului că in timpul dialogului la nivel inalt româ
no-coreean s-a apreciat că este mai important ca 
oricind ca țările socialiste, țările nealiniate, țările in 
curs de dezvoltare, toate forțele democratice, progre
siste și antiimperialiste să-și întărească colaborarea 
ți unitatea impotriva politicii imperialiste de agresiune 
ți război, de reîmpărțire a sferelor de influență, pen
tru apărarea independenței ți suveranității naționale, 
a securității in lume, cele două părți pronunțindu-se 
totodată pentru oprirea cursei înarmărilor, înfăptui
rea dezarmării, in primul rind a celei nucleare.

S-a subliniat cu satisfacție că in timpul convorbiri
lor, desfășurate intr-o atmosferă de caldă prietenie, 
stimă și înțelegere reciprocă, partea coreeană a ex
primat sprijinul ți solidaritatea sa activă față de lup
ta dreaptă a P.C.R., a guvernului gjmân, precum ți 
fală de inițiativele de pace ale tovarășului Nicolae 
Ceauțescu pentru eliminarea pericolului unui război 
nuclear, care crește zi de zi in Europa, iar partea 
română a reațirmat .sprijinul activ și solidaritatea față 
de noile inițiative ale tovarășului Kim Ir Sen privind 
reunificarea pașnică ți independentă a țârii.

A lost reliefată marea însemnătate a aprecierii for
mulate de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen 
privind soluționarea tuturor conflictelor și a probleme
lor litigioase dintre state pe cale pașnică, prin tra
tative, pe baza respectării egalității in drepturi, a 
independenței și securității naționale.

Dialogul la nivel inalt româno-coreean a acordat o 
atenție deosebită sprijinirii luptei popoarelor din Afri
ca, Asia ți America Latină pentru dreptul la o dezvol
tare liberă, eforturilor ce se intreprind pentru lichida
rea subdezvoltării ți a inegalității economice d.ntre 
țările dezvoltate ți țările in curs de dezvoltare, insta
urării unei noi ordini economice internaționale echi
tabile, dind o inaltă apreciere mișcării de nealiniere, 
puternică forță antiimperialistă, independentă a lumii 
contemporane care iși aduce o însemnată contribuție 
la salvgardarea păcii și securității mondiale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen au rea
firmat voința Partidului Comunist Român și Partidului 
Muncii din Coreea de a întări unitatea și solidarita
tea cu partidele comuniste și muncitorești, partidele 
socialiste ți social-democrate, cu mișcările de elibe
rare națională, cu toate forțele revoluționare, progre
siste ți democratice in lupta pentru pace, dezarmare, 
democrație, independență națională și socialism.

Apreciind in unanimitate înțelegerile și concluziile 
la care s-a ajuns, Comitetul Politic Executiv a trasat 
sarcină ministerelor, altor organisme centrale de stat 
pentru transpunerea in viață a hotăririlor convenite 
pentru dezvoltarea tot mai intensă a colaborării 
multilaterale dintre Republica Socialistă România, 
Republica Populară Chineză și Republica Populară 
Democrată Coreeană.

Comitetul Politic Executiv subliniază că oamenii 
muncii de pe tot cuprinsul țării și-au exprimat, prin 
telegrame și mesaje, unanima aprobare și inalta 
apreciere față de rezultatele vizitelor efectuate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in R. P. Chineză și R.P.D. Coreeană, 
față de importantele înțelegeri stabilite cu acest pri
lej, față de documentele încheiate, care se înscriu ca 
o nouă și strălucită expresie a consecvenței cu care 
partidul ți statul nostru acționează, in spiritul orientă
rilor Congresului al Xll-lea al P.C.R., pentru dezvoltarea 
conlucrării multilaterale, prietenești, cu toate țările 
socialiste, pentru afirmarea idealurilor socialismului, 
păcii ți înțelegerii in lume. Totodată, ei și-au' reafir
mat deplina adeziune la politica internă și externă a 
partidului ți statului nostru - al cărei promotor neobosit 
este tovarășul Nicolae Ceaușescu precum și 
hotărirea de a milita neabătut pentru infăptuirea ei, 
pentru continua înflorire a patriei, pentru ridicarea 
României pe noi trepte de progres și civilizație socia
listă, comunistă.

Totodată, a fost relevat largul ecou internațional al 
acestei noi solii de pace și înțelegere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al Portidu’ui 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România.

*

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de aseme
nea, probleme ale activității curente de partid și de 
stat.

între viața 
de organizație 

și viața 
de unul singur
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La Combinatul siderurgic Hunedoara

ÎN FRUNTEA ÎNTRECERII 
BRIGĂZILE TINERILOR
Pentru toți cei care cunosc bine lumea oțetarilor, a furna- 

iișliior, lumea celor care tin continuu treaz focul vetrclor 
siderurgice ale tării, prim-tapitor înseamnă un bun mun
citor specialist, care a descifrat după o experiență de dece
nii toate tainele plămădirii metalului, un meșter, cel mai ade
sea, cu părui albit de anii unei activit&ti Îndelungate. Dar, 
la inițiativa organizației U.T.C. din Combinatul siderurgic 
Hunedoara, linul dintre cele 8 cuptoare ale Oțclărici „Sie
mens Martin*'  nr. 2 a fost preluat in exploatare de uteciști. 
Firesc, tradiția trebuia întreruptă. Toți cei Care urmau să 
lucreze la „Cuptorul tineretului" — așa avea să fie cunos
cut și așa i se spune și astăzi cuptorului nr. 1 din cadrul 
O.S.M.-2 — nu puteau ti decit tineri.

SUCCESE 
DEDICATE 

ZILEI MUNCII 
JUDEfUL VRANCEA A 
REALIZAT PLANUL PE 4 

LUNI
Oamenii muncii din uni

tățile industriale ale jude
țului Vrancea anunță că in 
ziua de 27 Aprilie au reali
zat planul producției mar
fă pe primele patru luni 
ale acestui an. pînă la 
1 Mai se va obține supli
mentar o producție de pes
te 70 milioane lei, concreti
zată In principal în produse 
de mecanică tină, materia
le de construcții, confecții 
textile, bunuri aje indus
triei alimentare și altei*.

In telegrama adresa
tă cu acest prilej C.C, 
al P.C.R., tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de Co
mitetul județean vrancea 
al P.C.R., se spune: Vă ra
portăm, de asemenea, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu că sint 
condiții pentru a încheia cu 
rezultate bune planul și la 
ceilalți indicatori.

Organizația județeană de 
partid, toți oamenii muncii 
vor face totul pentru ca 
rezultatele bune din 1*81  să 
fie întregite „cu altele noi, 
superioare, astfel incit ia 
finele acestui an Să ne si
tuăm pc locuri de frunte in 
marea întrecere socialistă 
dintre județele patriei.
• COLECTIVELE A 20 DE 

UNITĂȚI CU ACTIVITATE 
DE PRODUCȚIE INDUS
TRIALA DIN DOLJ au ra
portat îndeplinirea mai de
vreme a planului pe pri
mele patru luni ale anului. 
Avansurile cîștigate le per
mit acestora sA realizeze In 
plus, pînă la 1 Mai, o pro- 
ducțic-marfă în valoare de 
peste 100 milioane tei*  con
cretizată in însemnate spo
ruri de îngrășăminte și pro
duse chimice anorganice, 
energie electrică șt produse 
ale industriei electrotehni
ce.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Județele Bacău și Dolj au termiuat 
însămînțarea porumbului

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Actionînd cu hotărîre și dă
ruire, sub conducerea perma
nentă a organelor și o.rgahiza- 
țiilor de partid, utilizind cu efi
cientă maximă întregul poten
țial uman și material*  de care 
dispun, mecanizatorii, coopera
torii, toți cei ce iși desfășoară 
activitatea pe ogoarele județe
lor Bacău și Dolj au încheiat 
in ziua de 27 aprilie însămînța- 
rca porumbului boabe pentru 
consum pe întreagă suprafață 
planificată.

lh telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului Nicolae

„Nu au fost putini — iși amin
tește electricianul Genu Stoica, 
prim secretar al Comitetului 
municipal Hunedoara al U.T.C. 
— cei care au considerat acest 
fapt drept un act de rnare curaj. 
Unii, pesimiști, vorbeau chiar de 
o greșeală. Traian Oprișoni. unul 
dintre prim-topitorii de la 
„Cuptorul tineretului" abia îm
plinise 19 ani. ceilalți doi, 
Gheorghe Bărbu? și Gheorghe 
Preda, trecuseră puțin de 20 de 
ani. Timpul a demonstrat însă 
că prin încredințarea unor ase
menea răspunderi nouă, uteciști- 
lor, prin sporirea sarcinilor date 
spre rezolvare organizației de ti
neret sau unor tineri muncitori 
și specialiști nu se face nici un 
act deosebit, nici o greșeală — 
capacitatea creatoare, energiile 
și entuziasmul nostru, al celor 
care ne aflăm la primii pași in 
meserie, fiind astfel mai deplin

Ceaușescu de Comitetul jude
țean Bacău al P.C.R. se arată 
că lucrătorii ogoarelor băcăuani, 
conștient! de marile răspunderi 
ce le revin pentru continua 
perfecționare a activității din 
agricultură, au muncit zi și 
noapte, cu abnegație, reușind să 
execute toate lucrările la tim
pul optim și la indici calitativi 
superiori.

La rindul lor, oamenii muncii 
de pe ogoarele județului Dolj 
raportează secretarului general 
al partidului că, atit la insămîn- 
țarea porumbului cit și la cele

OFENSIVA ADEVĂRULUI
Sarcinile crescînde, rolul și locul distinct, 

deosebit de important, pe care îl dobîndește în 
procesul de formare a tinerei generații educa
ția materialist-știmțifică șt umanist-revoluțio- 
nară impun acestei activități un caracter sis
tematic, permanent. Nimic nu poate fi mai 
dăunător decit acțiunile de campanie, munca 
in salturi sau, deopotrivă, repetarea stereotipă, 
într-o aplatizantă monotonie a unor teze și con
cepte perimate, rutinate. Totodată, slaba ade
rență la preocupările și specificul fiecărei ca
tegorii de tineri, pregătirea superficiaiă, mo
dalitățile înguste șt simpliste de abordare din 
partea celor chemați să realizeze acest dezide
rat fac să se mențină șt in acest domeniu unele 
rămineri in urmă și neajunsuri, lată de ce este 
necesar ca acum, mai mult ca oricind, să acor
dăm o atenție deosebită modului în care des
fășurăm această ofensivă de largă perspectivă. 
Prin ofensivă 'înțelegem in primul rind capa
citatea de a sesiza unde și prin ce modalități, 
din ce motive, sub ce formă iși mai fac drum 
aceste elemente mistice și retrograde in con
știința tineretului si să acționăm energic și 
concret pentru contracararea lor. Este, desigur, 
importantă această componentă a educației 
materialist-științtfice, dar ea se cere dublată 
de o acțiune concretă la nivelul fiecărui tinăr 
și a fiecărei colectivități, de o susținută muncă 

Citiți în pagina a IV-a „IN DEZBATEREA ORGANIZAȚIILOR U.T.C. - UN PROCES COM
PLEX : EDUCAREA MATERIALIST-STIINTIFICA Șl UMANIST-REVOLUTIONARA A TINEREI GENE
RAȚII. SENSUL VIEȚII - DE LA FICȚIUNE Șl ABSURD, LA TRIUMFUL RAȚIUNII"

valorificate, iar posibilitățile de 
afirmare ale tinerei generații 
mult mai largi“.

Ce'argumente aduc în spriji
nul acestei afirmații tinerii oțe- 
lari.ai Hunedoarei ? Se înțelege, 
în primul rind, faptele de mun
că, succesele, cu care au ținut să 
răsplătească încrederea ce le-au 
acordat-o colectivul lor de mun- 
,că, organizația de partid și con
ducerea unității. An de an. iată, 
.de ,1a preluarea în exploatare de 
către uteciști. „Cuptorul tinere
lului" a constituit un adevărat 
exemplu de bună organizare și 
disciplină, un exemplu de ceea 
ce înseamnă spirit de dăruire 
și de bună gospodărire. An de 
an colectivul de oțelari de la 
„Cuptorul tineretului" a elaborat

NICOLAE MILITARY
(Continuare în -pag. a V-a)

Foto : GHEORGHE CUCU

lalte culturi de primăvară, s-au 
respectat cu rigurozitate nor
mele tehnice legale. urmărin- 
du-se îndeosebi asigurarea den
sității optime pentru fiecare 
cultură și s-a realizat, totodată, 
o calitate superioară a lucră
rilor.

In telegrame se relevă hotă- 
rîrea lucrătorilor din agricultu
ra celor două județe de a acțio
na cu toată energia și hotărirea 
în vederea creșterii permanente 
a producției agricole, pentru în
făptuirea exemplară a obiecti
velor noii revolitții agrare.

de la om la om in climatul, unor relații inter- 
umane noi, de încredere, prietenie, întrajuto
rare și ințelegere. Ofensivă fiind, această ac
țiune nu poate fi etapizată pe un număr par 
sau impar de trimestre și chiar de ani. In fe
lul ei, și această educație trebuie să fie o edu
cație permanentă, o educare a calității omu
lui, a încrederii in forțele sale și ale colectivi
tății. Din această perspectivă ne propunem să 
continuăm și să aprof undăm • dialogul din pa
gina specială „SENSUL VIEȚII — DE LA FIC
ȚIUNE ȘI ABSURD, LA TRIUMFUL RA
ȚIUNII", îmbogățind permanent modalitățile 
publicistice și aria de referință, subliniem incă 
o dată, acest lucru făcindu-se numai printr-o 
colaborare permanentă intre noi, cei care rea
lizăm această pagină și prietenii noștri, citi
tori și colaboratori. De fapt, această ofensivă 
pentru saltul de la ficțiune și absurd la trium
ful rațiunii, ne angajează pe toți, deopotrivă, 
și tocmai de aceea trebuie si ne considerăm 
mobilizați plenar și activ in această amplă 
strategie de ofensivă a adevărului, dreptății și 
binelui.

Care emană de la insăși vocația umanistă in
tegrală, multilaterală a orinduirii pe care o 
făurim.

ȘERBAN CIONOF
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ȘCOALA — SPAȚIU * AL EDUCĂRII

COMUNISTE, REVOLUȚIONARE

CONTINUITATEA
atribut al activității
organizațiilor de 

si tineret
9

Eficiența muncii educative desfășurate in școli de către or
ganizațiile <le copii și tineret este condițională, in marc mă
sură, de continuitatea ce se impune a exista intre scopul, 
conținutul și tipurile de activități la care participă șoimii pa
triei, pionierii și uteciștii. Pornid de la această idee — reieși
tă eu deplină claritate din indicațiile și îndemnurile adresate 
de tovarășul NicoLae Ceaușescu tinerilor allați pe băncile 
școlilor — am căutat să distingem (in cadrul unei anchete 
printre elevi și cadre didactice din județele Argeș șl Giurgiu) 
modalitățile concrete prin care sint traduse în fapte ideile de 
continuitate și consecvență în activitatea — înțeleasă ca un 
toi unitar — a organizațiilor de copii și tineret din școli.

Momentele prime, extrem de 
bogate in semnificații, ale parti
cipării copiilor și, apoi, adoles
cenților la viața organizațiilor 
lor sint acelea ale primirii in 
cadrul acestor organizații. O ex
periență pozitivă în acest sens o 
reprezintă aceea de la Școala ge
nerală nr. 3 din Giurgiu — acolo 
unde se acordă o importanță cu 
totul deosebită (și întru totul 
meritată) clipelor festive în care 
se face primirea intr-una sau 
alta dintre organizații. Directorul 
școlii — prof. Constantin Neață
— și mulți dintre învățători (Pe
ltică Iordache, Marga Constan- 
tinescu etc.) asigură desfășurării 
acestor acțiuni atmosfera unor 
momente de neuitat. Copiii — 
chiar si cei foarte mici, care de
vin șoimi ai patriei — trebuie să 
Ce impresionați și, astfel, să de
vină conștienți de însemnătatea 
clipei. Constituirea grupelor de 
șoimi ai patriei se face numai în 
prezența detașamentului de pio
nieri care, apoi, va coordona ac
tivitatea grupei de șoimi. Pro
gramul cultural artistic ce are 
Ioc cu acest prilej (program in 
cadrul căruia și micuții șoimi și 
pionieri rostesc versuri ce expri
mă dragostea lor pentru patrie 
și partid, interpretează cintece 
patriotice) reprezintă, în fond, 
semnalul unui început de drum 
pe parcursul căruia educarea 
sentimentelor și convingerilor 
patriotice se va face minuțios și 
constant.

„Nu trebuie să pierdem nici 
un moment din vedere modali
tățile prin care urmează să 
determinăm formarea copiilor și 
tinerilor în spiritul trăsăturilor 
te caracterizează omul societății 
noastre. Aceste modalități tre
buie alese cu grijă, ținind eont 
de vîrsta copiilor, de puterea lor 
de înțelegere, par, mai ales la 
șoimii patriei și la pionieri, tre
buie evitate exagerările sau sim
plificările ce s-ar dovedi dăună
toare mai tîrziu înțelegerii știin
țific» a fenomenelor sociale. 
Pentru a da un singur exemplu
— elevul trecut de virsta copi
lăriei va fi teribil de mirat au
zind că industria noastră mai 
are nevoie, în unele ramuri, de 
materii prime din import, atîta 
vreme cit copil fiind — i s-a 
spus că țara noastră este foarte, 
foarte bogată in toate minerale
le. Să avem grijă ca adevărul 
științific să nu fie denaturat. Co
piilor le plac vorbele simple și 
adevărate. Mai tîrziu, ridicin- 
du-li-se nivelul de înțelegere, ei 
vor putea face legătura firească 
Intre ce află și ce auziseră atunci 
cînd erau mai mici" — sublinia
ză Niculina Ungureanu, educa-

toare la grădinița din comuna 
giurgiuveană Letca Nouă. Ace
lași gen de continuitate — realist
— propune și îpvățătoarea Maria 
Bădircea din Curtea de Argeș, 
în privința educării prin și pen
tru muncă a copiilor și tinerilor. 
„Șoimii patriei — ne spune ea
— nu trebuie să fie doar plimbați 
pentru a vedea ce-au reușit să 
realizeze prietenii lor mai mari
— pionierii și uteciști!. La fel, 
nu trebuie să li se sugereze in 
nici un fel că ei nu ar fi capabili 
să desfășoare munci mai impor
tante. Iată, pionierii de la școala 
noastră, Școala generală nr. 5, 
au în grijă o seamă de spații 
verzi din oraș. împreună cu ei, 
la cîteva acțiuni de muncă pa
triotică au venit și copiii de la 
grădiniță. Au ajutat cum au 
putut — au cules frunze și 
crengi, au rupt iarba care cres
cuse pe trotuare — și, la sfîrșit, 
au fost încredințați (pentru că 
așa și era. în fond !) că aspectul 
frumos pe care-1 căpătase res
pectivul loc li se datora și lor. 
Apoi, cu încetul, copiii vor ob
serva că dificultățile muncii în
cep să crească așa cum cresc și 
ei. că aportul lor poate fi mai 
important și, ca atare, că și sa<- 
tisfacțiile devin din ce în ce mai 
mari".

Dintr-un scurt dialog purtat cu 
doi băieți ce învață la aceeași 
școală — generală nr. 1 din Giur
giu —, Ionuț Tache (clasa I) și 
Alexandru Voșloban (clasa a 
VIII-a) am putut să ne întărim 
părerea (formulată de multe ca
dre didactice cu care am discutat 
pe această temă) că o strînsă co
laborare între șoimi, pionieri și 
uteciști este necesară și avînd în 
vedere faptul că cei mici se în
țeleg mai bine între ei, nu sint

copii

stînjeniți de prezența unor elevi 
mai mari, așa cum sint stinghe
riți de prezența unui cadru di
dactic. Transmiterea de sarcini 
sau chiar de cunoștințe se reali
zează cu marc eficiență in ca
drul unor acțiuni coordonate de 
pionieri (pentru șoimi) sau de 
uteciști (pentru pionieri). Apoi, 
nu trebuie uitat nici faptul că, 
în special copiii, au mare nevoie 
de exemple care să le aju
te structurarea 
Gheorghe Piele, 
Școala generală Șuiei, județul 
Argeș, ne oferă exemplul con
cret al unor copii care, sub in
fluența unor colegi mai mari, au 
reușit să se disciplineze, să obți
nă rezultate mai bune la învăță
tură. „Noi, profesorii — mărtu
risește Gh. Piele — căutăm să 
fim în permanență exemple de 
urmat pentru elevii noștri. Dar, 
mai ales la anii mal mici, dis
tanța de vîrstâ între noi și elevi 
face mai dificilă o mare apro
piere intre ei și noi. Așa incit 
folosim în acest scop pe cei 
mai buni pionieri și uteciști din 
școală care, devenind prieteni cu 
acești mici elevi — reușesc sări 
influențeze in bine".

In cadrul acțiunilor comune și, 
apoi, odată cu scurgerea timpu
lui, copiii capătă deprinderea de 
a-și_petreoe util și plăcut timpul 
liber împreună cu ceilalți colegi. 
Dorin Miclăuș, comandantul or
ganizației pionierilor de la Școa
la generală nr. 7 din Giurgiu, 
are o vastă experiență in acest 
domeniu. „Educarea in spiritul 
colectivismului, apropierea ele
vului de școală, trezirea gustului 
de a participa, alături de ceilalți 
colegi, la toate acțiunile organi
zate in școală se pot realiza de 
timpuriu și se pot întări de-a 
lungul vremii. Trebuie doar să 
găsim forme atractive, cu ade
vărat atractive, in acest sens. O 
strânsă colaborare a școlii noas
tre cu Casa pionierilor și șoimi
lor patriei, cu comitetul muni
cipal al U.T.C. asigură premisele 
împlinirii acestui deziderat. Dar, 
totul nu se oprește aici. Noi, ca
drele didactice trebuie să fim 
aceia care să ne dăruim puterea 
de muncă și dragostea pentru 
copii în scopul educării lor așa 
cum dorim, așa cum o cer co
mandamentele timpului de azi".

personalității.
profesor la

serie în
de elevi, 
VIH-a a

Firește, pe parcursul anchetei s-a mai ridicat o 
treagă de probleme și de propuneri, formulate alit 
cit și de profesori. Mirela Pătulea .elevă in clasa a 
Școlii generale nr. 4 din Curtea de Argeș, propunea ca în 
cadrul acțiunilor de orientare școlară și profesională să poată 
discuta cu elevi care se află pe băncile liceelor, pentru a în
țelege de la ei mai exact care sint condițiile de pregătire pe 
care le oferă un liceu sau altul. Eduard Cv.cu (clasa a VH-a, 
Școala generală nr. 7 din Giurgiu) ar dori ca echipele spor
tive ale liceelor să-și alcătuiască garnituri dc rezervă dintre 
elevii școlilor generale. Eduard Pretorian, elev în clasa a 
IV-a la Școala generală 8 din Pitești, se arată interesat de 
alcătuirea unor echipe complexe de teatru, formale din copii 
și elevi mai mari. Dincolo de toate aceste sugestii și de încă 
multe altele — se impune o concluzie : continuitatea in acti
vitatea și viața de organizație a copiilor și tinerilor este nu 
numai o cerință a sporirii eficienței muncii educative în 
rindul elevilor, dar — mai cu seamă — o cerință a inșesi 
vîrstei lor, a dorinței lor de a comunica, de a-și împărtăși unii 
altora experiența, jiistificîndu-se astfel, pe deplin, din punct 
de vedere psihologic, pedagogic și sociologie.

DAN MUCENIC

NOUTĂȚI EDITO
Recent, au fost repartizate libră

riilor din întreaga țară, noi lu- 
grări editoriale. Dintre acestea, arn 
selecționat pentru cititorii ziaaului 
nostru, o «erie de luorftri: EDI
TURA TEHNICA: Alexandru Flo- 
rescu — Ciclul Exploatarea ali
mentărilor cu apă și canalizărilor. 
Andrei Vasilescu — Inițiere In te
lefonia digitală; EDITURA ȘTIIN
ȚIFICA ȘI ENCICLOPEDICA: Du
mitru Lupulescu — Numele șl do
miciliul persoanei fizice. Colecția 
Biblioteca juridică a cetățeanului, 
ton Mărginean — Măsurarea in so
ciologie, Alexandru Roșea. Con
stantin Voicu — Scurtă istorie a 
psihologiei in Remania (In lb. en
gleză), Ion Gh. Stanciu — Scurtă

Istorie a pedagogici in România 
(în lb. engleză); EDITURA MEDI
CALA: — Agenda medicală
1982; EDITURA CERES: Vasile
Cotta — Vlnatul. Cunoaștere, 
ocrotire șl recoltare, Dumitru To- 
mescu, Ion Maraloiu — Organiza
rea și dotarea atelierelor de În
trețineri și reparații din agricul
tură; EDITURA MILITARĂ: Ion 
Butea - Prin ploi, prin viscol, 
peste duri și munți, Carol Gollner
— Stephan Ludwig Roth (mono
grafie). ton Vellean — Cuvinte in 
balanță. Aforisme, Gheorghe Vă
duva — între Jouă toamne; EDI
TURA UNIVERS: Steian Mokrev
— Cliențli traltoriei, Francesco 
Petrarca — Serjuri alese, Dario

RIALE
Samper — Poeme; EDITURA 
EMINESCU: Florin Bănescu —
Portocale pentru vinovați. Valen
tin Bcrbecaru — Serdarui poilini- 
lor. Anca Sârbulescu — Poezii; 
EDITURA ALBATROS: Ion Rimbu 
— Ciuperci de mai la Conovăț, 
Ioan Scurta - Viața politică din 
România de la Marea Unire din 
1918 Ia Revoluția de eliberare so
cială și națiouală din August 1944; 
EDITURA ION CREANGA: TudOr 
Vasiliu — Cartea numai ochi și 
urechi (povestiri); EDITURA ME
RIDIANE: Douglas Reeman —
Bătălie In adincuri (roman); EDI
TURA MUZICALA: Leonard Bern
stein — Cum să înțelegem muzi
ca. Concerte pentru tineret.

Lecțta este atractivă și in
teresantă, aceasta o dove
dește atenția cu care este 

urmărit profesorul

Fote: V. TANASOF

TIMPUL LIBER
Pe Grigoraș Nanu. «ecretar 

al Comitetului orășenesc Ad
jud al U.T.C. l-am găsit ia to
cul lui de muncă de la Integra
ta, unitate care cu cei aproxi
mativ 500 de muncitori ai săi 
rămine cea mai mare intre- 
prindere din oraș. Este o uni
tate economică tinărâ. intrată 
in probe tehnologice in 1979, 
lipsită cum e și normal de ex
periență, cu un colectiv format 
in marea lui majoritate din ti
neri veniți din zonele agrare 
învecinate : Valea Trotușului, 
Zeletin, nordul Vrancei, califi
cați la locul de muncă, absol
venți de școală profesională 
etc. Probleme de producție au 
fost des’ule și Vasile Popa, di
rector foarte tinăr. om la 31 de 
ani. compeîent și extrem de 
ambițios, nu st teme să Ic nu
mească. Eforturile colectivului 
s-au concentrat, cum e și fi
resc, spre depăși''ea lor. Așa 
se face că. ajutată de minister 
și dc organele de partid din 
oraș, „lntegrita" și-a depășit 
planul pe primul trimestru 
(104 la sută) și pe luna martie 
(188 la sută). Ei bine, oare nu 
e ele presupus că in atari con
diții ceielalte activități (ne 
reierim mai ales la cele cultu
rale) să fie neglijate ?... Cate
goric. nu. Avem o organizație 
L.T.C. puternică (70 la sută din 
personalul muncitor sint tineri) 
care nu poate sâ treacă peste 
necesitățile sociale ori cultura
le ale membrilor ci. Și pentru 
a fi și mai convingător Grigo
raș Nanu ne arată diplomele 
premianților la ediția a Ill-a a 
Festivalului național „Cintarea 
României" : Moraru Valerian, 

.rapsod popular (locuj III), Ja

faza Interjudețeană, Moraru 
luliana — muzică populară 
(III. interjudețeană), Lenuța 
Lazăr — recitator (III — ju
dețeană), montajul literar — 
locul III, dansuri populare și 
brigadă artistică (același loc 
III). Sigur că aceste rezultate 
nu sint niște performante deo
sebite, dar ale tint :u atit mai 
notabile eu ’it condițiile in 
care s-au pregă*it  și se oregă- 
tesc artiștii imatori din între
prindere nu sint dintre cele 
mai ușoare. Se acuză in primul 
rlnd și pe bună dreptate lipsa 
unui ajutor de specialitate dat

TIMP ACTIV

ACOPERIȘ
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Viața in oraș presupune că 
avem din ce in ce mai des oca
zia să vedem unele case de sus. 
Astfel, lucrul pe care-l vedem 
cel mai des, dar care de regulă 
trece neobservat este acoperi
șul. Nu putem vorbi despre 
acoperișurile plate și gudronate 
ale blocurilor decit dacă ne 
aflăm la Intercontinental sau 
intr-un elicopter, dar și atunci, 
dacă sintem neapărat atenți la 
acoperișuri, le tom vedea tot 
pe cele clasice, in pantă, cele 
de tablă galvanizată, vopsite în 
verde, in maron, in roz sau 
in cenușiu, cele de țiglă sau de 
olane sau de ardezie. Dacă 
sintem acasă (și locuim in bloc 
mai înalt) sau in vizită (la ci
neva a cărui fereastră se des
chide deasupra altor acoperi
șuri), ba chiar și la serviciu 
uneori, spațiul pe care-l tra
versează privirea noastră intr-o 
pauză a conversației sau a 
muncii este tot cel al acoperi
șurilor clasice in pantă lină sau 
abruptă, scălda
te in miniu de 
plumb sau în 
vopsea duco.

Este așadar, 
un spațiu necir
culat ?i nepopu
lat. adesea, stră
bătut de privire, 
dar lipsit de 
accidente memorabile, neatrac
tiv. Aș spune chiar că acest 
spațiu alcătuiește de multă 
vreme un teritoriu aparte din 
subconștientul omului trăit la 
oraș. E drept că uneori formele 
sau culorile din acest spațiu 
sint aduse în atenția noastră de 
cile un film (Orașul văzut de 
sus !) sau cintec de muzică 
ușoară (Trebuie un acoperiș 
peste pămint...), dar acestea au 
legătură mai ales cu sensul fi
gurat și cu acoperișul ca me
taforă, decit cu obiectul 
atare.

Secretele acoperișurilor 
in cele din urmă cunoscute
mai de pisici, de porumbei și 
de instalatorii de antene TV și, 
mai rar, de gospodine sau 
pompieri, coșart sau copii. Fru
musețile ascunse ale acestui 
obiect neglijat au fost scoase in 
evidență tot de aparatul de fil
mat care, miztnd pe nostatgia 
noastră pentru vremurile cind

CRONICA
LA OBIECT

eram adolescenți și făceam pla
jă pe acoperiș sau pentru a 
trezi în noi sentimentul duio
șiei, s-a mai aventurat uneon 
printre antene și rufe colorate 
sau albe intinse la uscat, a mai 
panoramat peste petele de cu
lori stinse și peste desenul lor 
abstractionist, a mai străbătut 
din cind în cînd cite o terasă 
pe care erau îngrămădite 
obiecte nefolositoare sau șez
longuri decolorate de ploi și 
soare.

Uniformitatea na este (deși 
pare) deloc caracteristică spa
țiului luat de noi in discuție 
acum ; pe*  Ungă hornuri șl 
luminatoare, privirea se mai 
izbește și de creneluri și turnu
lețe, balustrade sau arabescuri 
de tablă galvanizată, rareori li
terele unei firme (CINEMA 
PATRIA) sau desene făcute de 
cineva care s-a trezit că i-a 
mai rămas vopsea. Prima cau
ză a acestei impresii de unifor
mitate a ceva care nu-i 

deloc uniform 
este, desigur, a- 
glomerația. Fap
tul că sub 
acoperiș 
descrise 
aici 
cinci, 
zece sau
de familii împie

dică orice „personalizare" a 
acoperișurilor. Vreau să spun 
că nimeni nu se gindește în 
oraș, așa cum se făcea pe vre
muri in sat, să-și -împodobeas
că acoperișul prin ceva care să 
fie semnificativ. Cocoșii de că
rămidă sau căluții 
care 
țară, 
tură 
care 
care
în acest context aceeași putere 
semnificativă. Deși în oraș el 
se află mai des în calea privi
rii, acoperișul conține acum din 
ce în ce mai puțină semnifica
ție. este deci opac și se poate 
spune că abia astfel acoperă 
tot. Comunicarea in spațiul ci
tadin este servită și deservită 
din ce in ce mai mult de cu
vinte și mai puțin de obiecte.

un 
ca cele 
de noi 
locuiesc 
unspre- 
treizeci

de lemn 
casele de 
de semi- 
me sterului

împodobeau 
adesea cu rol 
personală a 

făcuse casa sau a omului
o locuia, nu mai pot avea

ca

sint 
nu-

MIRCEA NEDELCIU

foarte reușită acțiune culturală 
a tost și ipec'acolui imagial 
60 ie ani ie la niiințarea 
Uniunii Fineretuiui Comunist, 
montaj arganizat ia nivel de 
oraș ?i ia -are tinerii artiști 
amatori de la „Integrata" și-au 
adus o reală contribuție.

Rămînind după program sau 
întilnindu-se duminica pentru 
repetiții, acești tineri (și în si
tuația lor sint mulți alții) nu 
aleargă după compensații, tur
nee. fotografii in ziare etc. Ei 
vor pur și simplu să apară in
tr-un spectacol, să fie aplaudați 
cu căldură și sinceritate pentru

0 AȘTEPTARE PLINĂ 
DE SPERANȚE
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de metodiștii și instructorii 
care sint la Focșani sau la Ad
jud, lipsa unui club, a unui 
spațiu necesar repetițiilor sau 
eventualelor spectacole. Aceste 
greutăți sint totuși compensate 
de entuztasmul și talentul unor 
tineri caTetrică Sasu — mun
citor. Valerica Moraru — fi
latoare, Olga Sandu — mun
citoare, Lenuța Manolache — 
filatoare, Paraschiva Lupu — 
lăcătuș. Elena Andrei — țesă
toare. Anișoara Lorenț etc. cu 
care s-a și organizat în cadrul 
fazei de masă a „Cintării 
României" un spectacol in 
cinstea fruntașilor in producție 
din cadrul întreprinderii. O

munca și talentul lor chiar de 
o sală de 30 de persoane. Ora
șul Adjud e cam ocolit de for
mațiile profesioniste, dar do
rința adjudenilor de spectacol, 
de distracție este tot mai mare. 
Există un potențial artistic de 
amatori (ne-am convins de lu
crul acesta și la „Integrata") 
care din păcate nu e totdeauna 
cel mai bine pus in valoare. 
Am asistat la repetițiile brigă
zii artistice sub îndrumarea in
structorului Maria Tâbăcaru, o 
brigadă vie, acidă, care benefi
ciază de un text bun și de o 
interpretare pe măsură. Dar 
pină acum nu au dat nici un 
spectacol. Așteptarea lor e răb-

datoare și plină de speranțe, 
în schimb, contactul continuu 
cu publicul este încurajator șl 
bun prilej de verificare, lucru 
absolut realizabil, chiar in lipsa 
unei săli proprii. Planuri mari 
au tinerii de la „Integrata" și 
cu un cerc de teatru, dar entu
ziasmul subinginerei Maricica 
Vladovici nu poate suplini, așa 
cum arătam și mai sus, lipsa 
unui instructor de specialitate, 
lipsa recuzitei, decorurilor etc. 
...Avem cintărețe foarte bune, 
ne spunea tovarășul Grigoraș 
Nanu, avem tineri din între
prindere care participă la co
rul Casei dc cultură, cor cu 
tradiție și rezultate foarte 
bune, dar consider că fiind 
ajutați de un profesor de mu
zică, am putea avea și noi, 
„Integrata", corul nostru, așa 
cum avem un grup folk condui 
de Olga Sandu.

Adjudul era considerat pină 
acum cițiva ani doar un nod 
feroviar important și cam atit. 
Dintr-un orășel al ceferiștilor, 
Adjudul a devenit un oraș al 
muncitorilor. Obiectivele In
dustriale care au fost și vor fi 
date în funcțiune stau mărtu
rie. Dar să nu uităm că și oa
menii se schimbă, necesitățile 
lor culturale cresc, iar petre
cerea timpului liber nu mai 
rămine la bunul plac al ra
dioului și televizorului. Festi
valul național „Cintarea Româ
niei" este un bun prilej de 
afirmare a talentului artistic 
dar trebuie să fie, în același 
timp, și fermentul unei vieți 
culturale la care are dreptul 
price oraș chiar dacă acesta 
nu este incă municipiu și re
ședință de județ.

SORIN PREDA
■ -

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16.05 Admiterea în 

treapta a doua de liceu (consulta
ții). Chimie. 16.30 Secvențe isr&eli- 
ene. 16.55 Universul femeilor. 17.40 
Tragerea pronoexpres. 17.50 1001 
de seri. 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal 20.25 Econo
mia modernă și resursele energe
tice. Politica României de asigu
rare a independenței energetice în 
actualul deceniu — documentar- 
anchetâ. 20.50 Sub flamura parti
dului. Album coral. 21.05 Civica. 
Gospodari și gospodari. 21.20 Film 
artistic: ,,Maria'*.  Premieră pe 
(ară — producție a studiourilor 
canadiene. 22.05 Dragă ml-e țara cu 
flori. 22.20 Telejurnal. 22,30 închi
derea programului.

TEATRE

9eor95țrihâițâ

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal • In intlmplna- 

rea Zilei de 1 Mai. 20.25 Viața eco
nomică. 20,45 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21.90 Portret componis
tic: Zeno Vancea. 22,00 Din țările 
socialiste • U.R.S.S. — Șisturile 
bituminoase de ia Kahtla-Iarve. 
22.20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.,

Opera Română: SPECTACOL 
LICEUL DE ARTA „GEORGE 
ENESCU" — SECȚIA COREGRA
FIE — ora 18; Teatrul Național 
(Sala Mică): TINEREȚEA LUI 
MOKOMETE — ora 19.30: (Sala 
Atelier): AȘTEPTlNDU-L PE GO- 
DOT — ora 19; Teatrul „Lucia 
„Sturdza Bulandra**  (Schitu Mă- 
gureanu): MENAJERIA DE STI
CLĂ — ora 19.30; (Sala Studio): 
CUM SE NUMEAU CEI PATRU 
BEATLES? — ora 19.30; Teatrul 
,-C. I. Nottara" (Sala Magheru): 
KARAMAZOVI1 — ora 18,30: (Sala 
Studio) : OMUL CARE FACE MI
NUNI — ora 19: Teatrul Mic: UN 
PAHAR CU SIFON — ora 19,30; 
Teatru) Foarte Mic: PREMIERA — 
ora 20; Teatrul Giulestt (Sala Ma
jestic) : A CINCEA LEBĂDĂ — 
ora 19,30; Teatrul de Comedie da 
Casa de cultură a studenților): 
CONCURS DE FRUMUSEȚE — 
ora 19.30: Teatru! „Ion Vasilescu-: 
PARADIS DE OCAZIE —' ora 19.30; 
Teatrul „C. Tănase" (Sala Savoy): 
VORBA LUI TANASE — ora 19.30: 
(Sala Victoria! : FRUMOSUL DII; 
PADUREA ZĂPĂCITĂ — ora 
19,30; Teatrul „Ion Creangă": PI
NOCCHIO — ora 17.30; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Victoria): 
GRIȘORUL PETRE — ora 10; 
samblut „Rapsodia Română": 
FÎNTINA DORULUI — ora
Circul „București": CIRCUL MARE 
DIN MOSCOVA — ora 19,30; Fi
larmonica „George Enescu" (Ate
neul Român): CONCERT SIMFO
NIC — ora 19,30; (Muzeul de Arta 
al R.S.R.): TRIO ..BERLINER 
BAROCK" — R.D.G.) — ora 18.

TI-
An- 
LA 
t»;

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

România film prezintă
INGHITITORUL DE SĂBII”
Producție a casei de filme Unu

’I

CONSERVATORUL DE MUZICA 
„GEORGE DIMA" - CLUJ-NAPOCA 

ANUNȚĂ

scoaterea îa concurs a următoarelor posturi: 
FACULTATEA MUZICA, COMPOZIȚIE MUZICALĂ. 

MUZICOLOGIE

CASA DE CULTURĂ
A SECTORULUI 5

ANUNȚĂ

deschiderea următoarelor 
cursuri :

DIALOGURI 
CU 
Șl fARÂ

Scenariul : Alexa Visarion, 
inspirat din schițele lui Alexan
dru Sahia ; Decoruri : Octavian 
Dibrov ; Costume : Daniela Co- 
dareea ; Muzica : Mircea Flo
rian ; Imaginea : Vivi Drăgan 
Vasile. Un film de : Alexa Vi
sarion.

Cu : Mireea Albulescu, Geor
ge Constantin, Victor Reben- 
giuc, Ștefan Iordache, Mitică 
Popescu, copilul Mireea Cris- 
tache, Leopoldina Bălănuță, Oc
tavian Cotescu, Tamara Buciu- 
eeanu-Botez, Nicolae Praida, 
Dinu Manolache.

Catedra Compoziție-Dirijat
■ DESEN TEHNIC ;

1. Profesor, disciplinele Compoziție, Stilistică muzicală, 
Tehnica armoniei și a scriiturii corale, poziția 4.

FACULTATEA INSTRUMENTE ȘI CANTO•v •
Catedra Coarde $i Muzică de cameră

1. Profesor, disciplinele Muzică de cameră (cu pian). Citire 
de partituri, poziția 18.

Catedra Instrumente de suflat — Canto operă
1. Lector, disciplinele Instrument individual oboi. Instru

ment la alegere individual oboi, Muzică de cameră, poziția 8.

termen de 30 de zileCandidați! la concurs vor depune, in ______
de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, la 
Rectoratul Conservatorului de muzică „Gcorge Dima" din 
Cluj-Napoca, strada 23 August nr. 25, 
împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6 privind Sta
tutul personalului didactic din Republica Socialistă România, 
publicată in Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 din lâ martie 
1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Invăță- 
mintului nr.

cererea de înscriere

84 539/1969.

■ CROITORIE ;
■ CONTABILITATE ;
■ DEPANARE RADIO- 

TELEVIZOARE ;
■ COSMETICA.

Primim, de asemenea, în
scrieri pentru cercurile și 
formațiile artistice : pic
tură, cerc foto și cineclub, 
cenaclu literar, soliști vo
cali, muzică populară și 
ușoară, dansuri populare, 
cor, teatru, grup satiric.

FILM REALIZAT ÎN STUDIOURILE CENTRULUI DE PRODUCȚIE CINE 
MATOGRAFICĂ „BUCUREȘTI"

Concursul 
legal.

se va ține la sediul Conservatorului in termenul

Informații și înscrieri la 
sediul nostru din Calea

Termenul
publicării concursului în Buletinul Oficial.
-................ ... ............. t- - .... 

de Înscriere la concurs se socotește de la data

151. telefon
23 66 61 sau 41 04 48, intre
Rahovei nr.

orele 9—20.

pe pă
sa văd 

ce mâi faceți. Sănătoși, voi
nici ? Cum o mai duceți cu 
fericirea ? Mulțumesc, nu-mi 
răspundeți". Vă amintiți ale 
cui sint versurile ? Nu, nu 
ale mele. Eu am numai plă
cerea de a le recita si de a 
mă întîlni astfel in gînduri 
cu Marin Sorescu. Si pentru 
că am începui cu el să con
tinuăm cu Ristoi Florina. 
„Dacă ar exista un podium 
al poeților eu i-aș clasa în 
ordinea următoare : 
Eminescu, locurile 2 
pauză, iar mențiune 
și Minulescu".

Dragă Florina, hai 
păm și locurile 2 și 3. Cu
nosc eu doi poeți în... eseu. 
Chiar nu-ți plac Arghe- 
zi și Blaga ?

„Credeți că identificarea 
cu rolul, cu pasiunea și dă
ruirea acel „ceva" numit 
„stofă*  dc actor" pot fi în
locuite de travaliu intens și 
de perseverentă ?“ Nu stima
tă Anamaria (nu-nțeleg de 
ce nu vă dați numele întreg). 
Fără acel „ceva" cu care ar 
trebui să te naști, adică ta
lent, nu se poate face aceas
tă meserie oricît de munci
tor ai fi. ..Totul a plecat de 
la o glumă. Făcusem pariu 
cu colegele mele că-mi va 
trimite Piersic un autograf și 
am ciștigat cu toate că nu 
mă omoram prea tare. Am 
mai făcut un pariu pe Di- 
chiseanu și l-am ciștigat și 
pe acesta. Acum am făcut 
pariu pe dumneavoastră. Vă 
implor nu mă refuzați". Fru
mos. Numai loz în plic n-am 
fost. „Dacă actorii ar lupta 
pentru roluri in care știu că 
vor lăsa ceva în urmă (sau 
regizorii cu filmele lor) Buf
tea ar putea concur» Holly- 
wood-ul“. Bine spus, bine 
gindit, stimate caporal T.R. 
Huria Oargă. Cu concursuri
le insă noi stăm mai bine... 
in sport. „Ce reprezintă mu
zica tinără pentru ijneri ?“ 
Iată tema pe care Doina Car
men dorește să o supunem 
dezbaterii. De asociația 
vă mai amintiți ? Nu 
alcătuită din studenti. 
greșit am înțeles, ci din 
dențe (cum am putut să 
șese ?). La întrebarea noas
tră despre filmele româ
nești asociația pune degetul 
pe o rană deschisă : „De ce 
nu aveți nici umil dintre ac
torii tineri curajul de a spu
ne lucrurilor pe nume ? 
Pentru că nouă ni se paie 
nefiresc ca din atitea posibi
le scenarii ce conțin viata 
noastră a tinerilor de toate 
zilele să fie realizate numai 
surogatele pe care le urmă
rim pe ecrane, 
avem regizori 
pună semne de 
ne pătrundă in 
facă mai buni ?“ Nu avem. 
Cei cițiva buni eu îi nu
măr pe degetele de la o 
mină (ne mai și rămin). Știți 
dc cind n-am mai văzut un 
film mare cu și despre ti
neri ? Din 1969...

„Am citit despre fata ace
ea care plingea după cei trei

Am zărit lumina 
mint și m-am născut

locul 1 
si 3 — 
Sar eseu
să ocu-

GM 
este 
cum 
stri- 
gre-

Chiar 
care să 
întrebare, 
suflet, să

nu 
ne 
să 
ne

Bee Gees, ti dau eu adresa 1 
Hollywood — U.S.A. Cine 
nu-i cunoaște... Eu cunosc 
un caz. o prietenă pe care 
John McEnroe a dus-o la 
epuizare prin jocul și fizi
cul lui. I-a scris acum un 
an șl acum așteaptă răspuns. 
După cum vedeți, sint multe 
cazuri in lume". într-adevăr. 
sint foarte multe dragă Co
rina M.„. 
dorește să 
echipă de 
să ajutăm 
vizionat filmul „Grăbește-te 
încet" și mi-am dat seama 
că cinematografia 
are multe filme 
proaste. Am ris 
Adriana Stăniîă. Iacob 
rian îmi scrie : ..La A S E. 
nu-mi place, la felia Polilâh- 
nică sau Agronomie, d; “ Ițe
le să nu aud. Mi-a si^j*ă-  
mas I.A.T.C.-uI“. După cum 
gindești ți-a rămas ce e mai 
greu. Gîndește-te la o fa
cultate unde ești cit de cit 
pregătit și apleacă-te 
mult asupra materiilor 
ți se cer acolo. Nu vă 
luați după aparențe. Pierdeți 
timpul. „Ce este comicul ?“ 
Comicul — este dragă Cos- 
tel loan debutul tragicului. 
Aș continua cu reflecțiile re
gizorului ceh Jiri Mentei 
(distins cu un premiu Oscar): 
„Știm cu toții că viata e 
crudă și tristă. Să dăm do
vadă de curaj rizind. Și să 
nu căutăm in acest ris ci
nismul, ci un spirit de con
ciliere". D.M. (voit ii dau 
numai inițialele), din cauza 
unei luxații la piciorul sting 
are un defect de mers, din 
care cauză „multi intorc 
capul făcind glume. Cum 
să-mi aleg prietenii ?“ Ale- 
geți-i din cei care te privesc 
normal, cum de fapt ar tre
bui. pe cei care se uită în 
sufletul tău. Ceilalți nu me
rită atenție. Mai trimite-mi 
vești. „După atitea umbre, 
serialul „Lumini și umbre" 
aduce o rază de lumină". Dc 
acord cu 
mai
„Vă
care 
sint 
tenei mele, „să vă privească" 
și am rămas fără dumnea
voastră. Mai puteți să-mi tri
miteți una ?“ Cite prietene 
mai ai, dragă Mirela Bota? 
Ion Cocoru imi propune 
să-mi extind rubrica pe trei 
pagini ale ziarului. Nu vreau 
să ocup și „De peste hotare". 
Iată cițiva din noii prieteni 
ai rubricii : Amel Fichiret, 
Dinu Aurelia, Lucia si Rodi- 
ca Moldovan, Ion Kelin, 
Jeny C., Niță Mihale, Adela 
Grosu. Pleșuvul (?), Girbea 
Anișoara, Alina șl Grațiela, 
loan Moldoveanu. Pe toți cei 
care doresc să le trimit au
tograf ii rog ca in plicul pe 
care mi-1 trimit să introducă 
un alt plic cu adresa lor, eu 
urmînd să pun numai poza 
cu autograf. începind de azi 
voi înființa replica rubricii. 
Cea de azi : „Gcorge Mihăiță, 
mă bucur că v-am văzut in 
carne cu oase". Pe curind.

Andrei Margareta 
facă parte dintr-o 
fotbal. Toți vrem 
naționala ' „Am

română 
bune și 
cu tine

Mi-

mai 
care 
mai

prietenul nostru 
vechi Colea Ktirelitik. 
mulțumesc pentru poza 

mi-ați trimis-o, dar 
tristă. I-am dal-o prie-
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IMPERATIVUL EFICIENȚEI
Dinamismul și complexitatea vieții in general, 

ale vieții de organizație in particular cre
ează necesitatea formării și dezvoltării per
sonalității multilaterale, capabilă să focă 
față, cu promptitudine și competență, tutu
ror problemelor, deloc simple, de activități 
prezente și viitoare. Posibilitatea desfășu
rării cu eficiență a acestui proces formativ- 
educatlv este susținută de ansamblul mij
loacelor șl metodelor de care dispune societatea, 
de la școală, ca instituție cu caracter general 
și obligatoriu, pină la diversele și din ce in ce 
mai râspînditele forme de autoeducare și auto- 
învățare practicate de indivizi. Socialismul prin 
esența sa ca speietate care se construiește 
conștient, prin și pentru oameni, asigură coe
rență, consistență și finalitate procesului edu
cării, sensul lui umonist-revoluționor și ma- 
terialist-științific, forța generatoare a spiritului 
creator și a faptei superioare in pion moral, 
politic și social. Din această perspectivă pro
cesul educării tinerilor, al membrilor societății 
noastre în general, capătă trăsăturile funda
mentale ale unui proces revoluționar, parte in
trinsecă a marii construcții a socialismului și 
comunismului, în care omul, cu întreg univer
sul lui de aspirații și împliniri, convingeri, ati
tudini și fapte, interese și certitudini devine o- 
biectivul care focalizează toate energiile crea
toare ale societății. Și asta pentru că societa- 

fâurindu-și oamenii, se făurește pe sine 
după proiectul unanim acceptat și consecvent 
transformat în realitate.

Organizația revoluționară de tineret își în
scrie cu consecvență în preocupările ei obiec
tivul educării tinerilor, al formării personalității 
lor capabile să recepteze și să se integreze 
creator in valorile civilizației dinamice a socia
lismului și comunismului. In fond, se urmărește 
ca prin asimilarea acestor valori, fiecare tînăr 
să poată sâ iși asume cu responsabilitate și 
competență întemeierea activității individuale și 
colective, desfășurarea ei în cadrul larg, sti
mulativ al principiilor educației materialist-ști-

ințifice și umanist revoluționare, să facă din 
participarea liber consimțită la realizorea pro
iectelor social-pclitice și economice criteriul 
coordonator de zi cu zi al existenței ior.

ineditul procesului ac educare o tinerilor, 
de formare și dezvoltare o personalită
ții lor multilaterale, specifice societății noas
tre, constă in faptul că, in cea mai more 
parte, acest proces este de autoeduca
se, el se face in, prin și pentru colecti
vele de tineri, se face de către tineri. In 
această situație sporește nebănuit rolul și im
portanța pregătirii cadrelor care coordonează 
și ordonează activitatea tinerilor. Intr-un astfel 
de proces nu este important doar să mizam 
pe efectele opiniei colective, sănătoase, promp
te, ci și pe eficiența acțiunii individuale o celpr 
care activizează această opinie. Căci unele vor 
fi efectele în plan educativ într-un colectiv in 
care opinia nu este activată permanent, dato
rită slabei preocupări a celor care au fost in
vestiți cu sarcini de răspundere și altele vor 
fi rezultatele, — desigur mai aproape sau pe 
deplin concordante cu obiectivele procesului 
formativ, educativ - in colectivele in care ac
tivistul organizației manifestă spirit activ, mobil, 
centrat pe problemele specifice locului de 
muncă, pe preocupările, aspirațiile șl zonele de 
interes ale colegilot de generație. Multe ma
teriale inserate în paginile ziarului nostru a- 
testă ponderea majoritară a ultimei situații. 
Dar faptul că intilnîm și situații contrare ne 
obliga să insistăm asupra lor. lată de ce și cu 
această pagină propunem spre reflexie unele 
cazuri netipice de înțelegere a muncii de e- 
ducație, tocmai cu scopul de a desprinde îm
preună modalitățile cele mai adecvate pentru 
a înscrie pe deplin pe coordonatele eficienței 
educative activitatea colectivelor de tineri, a 
orcanelor și organizațiilor U.T.C.

DINU MARIN

Viața între
două ședințe

CE-A FOST GREU
A TRECUT!
URMEAZĂ...

ȘI MAI GREU: 
MENȚINEREA
PRESTIGIULUI

va dăm cuvîntui. „Integrarea în realitățile spesifiee fiecărei 
organizații — o necesitate stringentă a învățămininhi politic”

De la o întîmplare la alta
COMBATIVITATE... ANUNSKĂ

Specificul muncii de educație desfășurate de organizațiile 
de tineret este dat și de faptul că educatorul și educatul 
aparțin aceleiași generații, că rolul acestor doi termeni poate 
fi — la modul ideal 1 — permanent schimbat. De aici și 
specificitatea educației, de aici și absența catedrei, a prezi
diului și existenta schimbului liber dc idei, judecăți, apre
cieri. Cine sint la un moment dat propagatorii educației ? 
In cadrul muncii de U.T.C. — sintagmă nu tocmai proprie 
dai folosită — numim educatori : propagandiștii, biroul or
ganizației de tineret, organizația in totalitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, subliniază astfel cseuța activității de propagandă, a 
activității desfășurate de el : „O propagandă cu adevărat 
revoluționară înseamnă a-i pregăti și stimula pe oameni să 
acționeze pentru organizarea societății pe baze noi, superioa
re. corespunzător principiilor dreptății și echității, a-i mo
biliza în lupta împotriva vechiului, a spiritului conservator, 
retrograd, pentru promovarea curajoasă a noului în gîndirca 
și practica socială". Cum se observă, un profund caracter 
educativ, de structură a personalității umane, cu atit mai 
mult a personalităților tinere, in formare.

— im sint îndeplinite aces
te deziderate in munca de 
propagandă desfășurată de or
ganizațiile dc tineret prin in
termediul invățâmintului poli
tic am vrut sâ aflăm intr-un 
șir dc microinterviuri cu pro
pagandiști din mediul rural, 
județul Maramureș. Cum ar 
trebui să fie și cum este în- 
vățămintul politic in organiza
țiile comunale ale U.T.C. ?

— Bogdan Șcbiopu, comuna 
Ardusat: Invățămintul politic 
trebuie să contribuie la mai 
marea activizare a tinerilor din 
satele noastre. Este necesară,

din partea propagandiștilor, o 
opinie mai fermă, mai ales că 
se constată, uneori, o pasivita
te păgubitoare a cursanților.

— Lucia , Vanca, comuna 
Bălța de sub Munte: învăță- 
mintul politic poate deveni 
formal dacă se oprește la o 
simplă și banală informare pe 
care o poate face oricare din
tre cursanți. Tema învățămin- 
tului trebuie să aibă in vede
re interesul tinerilor, ei trebuie 
să fie consultați la fixarea te
melor, dacă nu vrem să avem 
un învățămînt cu caracter for
mal. Invățămintul politic este

o adevărată școală de educație 
atunci cind reflectă situații 
concrete, legate de muncă și 
de viață. Noi, propagandiștii, 
trebuie să fim foarte bine do
cumentați — ceea ce nu se in- 
timplă uneori — pentru că 
dacă cei cu care stai de vorbă 
te depășesc in informație și 
profunzimea interpretării...

— Grigore Mureșan, comu
na Asuaju de Sus: Cred că de 
mai multe ori se aud glasuri 
care cer materiale suplimenta
re decit glasuri care să-și facă 
autocritica pentru că nu stu
diază materialele existente. Și 
apoi, integrarea in realitățile 
comunei este o necesitate 
stringentă. Mai cred apoi că 
folosim insuficient formele și 
metodele audiovizuale, că 
ne-am fixat in niște tipare im
proprii. Credeți că ar Ci lipsit 
de interes să ne fixăm o oră 
de învățămînt politic in func
ție de un program, de o emi
siune de la televizor pe care 
apoi să o dezbatem, să o a- 
profundăm. să confruntăm si
tuații din alte locuri cu cele de 
la noi? (Cine vă împiedică s-o 
faceți ? ! n.n.).

— Mirela Ardelean, comuna 
Oarța de Jos: Ccl mai bine 
receptate sint temele In care 
facem dezbateri cu referire la 
realitatea care-i sensibilizează, 
respectiv comuna, C.A,P.-ul.

Degeaba vorbim despre lucruri 
abstracte, degeaba manipulăm 
lozinci. Ele- nu au și nici n-au 
cum să aibă audiență la ti
neri...

— Ghcorghe Frunză, comu
na Suciu de Sus: Pentru edu
cație putem folosi cu succes 
manifestările tradiționale ale 
spiritualității satului. De pil
dă, la horă, de ce n-am folosi 
prilejul adunării tinerilor pen
tru a-i pune la curent cu cele 
mai noi informații? Conștiința 
politică se realizează în timp, 
de aceea trebuie să ținem sea
ma și de virsta participanților 
la invățămintul politic, și de 
pregătirea lor profesională și 
culturală și, mai ales, nu tre
buie să uităm nici un moment 
că noi trebuie să fim exemplu 
personal permanent; dacă 
avem prestigiu! necesar educa
torului vom ridica ștacheta ca
lității învâțămintului politic 
acolo unde trebuie.

— Lorin Rus. comuna Si- 
șești : Nu există o formulă 
stas, o rețetă a învâțămintului 
politic. Nici n-ar fi posibil: co
lectivele de tineri sint diferite, 
interesul lor nu coincide decit 
in liniile generale ale proble
melor, trebuie avută în vede
re particularizarea pe locul ca
re-i sensibilizează. Așadar, 
fiecare propagandist trebuie sâ 
găsească forma adecvată tine

rilor In fata cărora se află. 
Drumul spre conștiința tineri
lor merge prin inimă șl, de ce 
să nu recunoaștem, drumul 
nostru spre inima lor, a tine
rilor. nu-i pavat chiar cu tran
dafiri...

— Dorel Erdei, comuna Băl
ța de sub Codru: Mai sint ti
neri care fug după spectaculos, 
și poate că au dreptate, că 
senzaționalul stă în fiecare in
formație pe care ar trebui să 
o dăm, senzațional in sensul 
noutății. Pină la urmă, neim- 
plinirile care mai sint ne a- 
partin nouă, propagandiștilor, 
care nu întotdeauna reușim să 
fim oameni politici in adevă
ratul sens al cuvintului.

*
Chiar dacă intervențiile — 

rezumate din motive lesne de 
înțeles — au un caracter cri
tic și autocritic, ele dovedesc 
că invățămintul politic este 
privit cu angajare tinerească.

Și totuși este nevoie și in 
cazurile de față, dar și in al
tele. de un mai mare efort de 
concretizare, de adecvare la 
specificul fiecărei organizații, 
a dezbaterilor din cadrul în- 
vățămîntului politic. Pentru 
a-i crește eficienta in rindul 
maselor largi de tineri, pentru 
a-1 apropia cit mai mult de 
adevărata sa menire.

MIOARA VERGU

De la I.T.M.A. Craiova am primit o scrisoare tn care ni se po
vestesc citeva cazuri de încălcare a moralei comuniste de condu
cerea unei secții. „Ne referim la cadrele noastre do conducere 
care după noi și ceilalți oameni al muncii din secția noastră au 
greșit prin modul lor de conducători, de felul cum au procedat 
cu unii tovarăși ai secției din care facem parte și noi". Șl scri
soarea povestește despre „un tinăr din secția noastră", „un alt 
tînăr din secția noastră", ,,aițl doi tineri care au fost nedreptă
țiți", de „cadrele de conducere". „In aceste cazuri, ni sa scrie in 
continuare, după noi, nu așa trebuia procedat in educarea noas
tră ca tineri, ca utectști, ca muncitori. Mai menționăm că, ccl 
puțin, nici nu s-a discutat cu acești tineri. După noi ar fi tre
buit să se adune adunarea U.T.C., să se ti discutat cu ei ce e 
bine și ce nu, poate au greșit sau a fost un moment de rătăcire. 
Nimic nu s-a făcut in această direcție. Măsurile luate asupra lor 
credem că nu sint echitabile, au fost date fără nici un ințcles la 
„urgență". Am fl vrut să vă dăm numele nostru, dar din motive 
lesne de înțeles am zis că e mal bine așa cum am procedat, paeă 
află cei de la conducere slntem siguri că vom avea neplăceri sută 
la sută. Vă rugăm să ne înțelegeți". Nu putem să vă înțelegem, 
„un grup de tineri de la I.T.M.A. Craiova" din cel puțin două mo
tive : vorbind de educație, «înteți prea indulgenți cu greșelile ti
nerilor (cum a reacționat organizația U.T.C. și cum ați reacționat 
dumneavoastră la situațiile prezentate?), apoi, dacă aveți convin
gerea unor abateri dc la dreapta judecată a faptelor trebuie să 
aveți și curajul de a lupta/ cu adevărată combativitate revoluțio
nară, cinstit, pentru punerea In drepturi a tinerilor sancționați.

INTEGRARE
La Comitetul județean Buzfia al U.T.C^ Marcela Bălu, activist 

la secția propagandă și cultură, este preocupată de studierea unor 
hlrtii. Răsfoiește și notează, „Am aici situația tinerilor eliberați 
din Școala specială de muncă și reeducare pentru minori și pe
nitenciare. împreună cu Oficiul forțelor de muncă le asigurăm 
locuri de muncă adecvate pregătirii lor și caracteristicilor perso
nale. După repartizarea in producție, împreună cu organizațiile 
U.T.C. — chiar dacă unii ou sine membri U.T.C. — urmărim în
deaproape integrarea lor, climatul care li se creează. Am consta
tat că dacă acești tineri nu sint înconjurați de tineri serioși, buni 
tovarăși, își fac din nou anturajele care-i împing spre săvîrșirca 
unor fapte condamnabile". Iată cițiva dintre cei cărora societatea, 
oamenii tineri din preajma lor le-au întins o mină prietenească: 
Fănel Dobrățeanu, Cristian Cucu, MihaJ-Anghel Babeș, Tache 
Ifrim, Iile C. Iile, Paraschiv Ni ca. Comitetul județean al U.T.C., 
organizațiile unde acești tineri au fost încadrați au înțeles pe de
plin responsabilitatea socială pe care o au. au înțeles că această 
componentă a educației comuniste este de prim rang in realizarea 
unui climat sănătos de muncă șl viață.

ANCHETA PAGINII
Primim, uneori, scrisori dra

matice la redacție. Majoritatea, 
covirșitoare, rezumă cazuri per
sonale. așteplind o rezolvare 
grabnică din partea noastră. 
Sîntem tentați, citindu-le. să 
credem că o dureroasă singură
tate îi pîndește pe autorii lor. că 
o lume întreagă sc pune intre 
voința lor fermă și curată de a 
fi utili și posibilitatea de a-și 
dovedi aptitudinile. Ne depla
săm atunci și încercăm să adu
cem ambarcațiunea pe linia de 
plutire, dar documentarea la 
fata locului scoate la iveală 
complicate obstacole In fața a- 
devărului. Se dovedește că nc 
aflam numai in posesia unui 
mod de a vedea lucrurile, că, 
fără a spune că toată lumea are 
dreptate, este greu să desfaci 
greșelile unora de greșelile celui 
care s-a adresat redacției, că în 
complicatul mecanism al relații
lor și reacțiilor umane izbucni
rea de moment iși are temeiul 
în alte și alte momente de ne
mulțumire sau insatisfacții. De 
fapt, ne punem întrebarea : 
cind avem dreptate ? Cum am 
putea degaja adevărul# din 
chingile măruntelor (mărunte ?) 
Ihtîmplări cotidiene fără a ne 
întreba : cît oferim și cit pretin
dem. Cît suferim sau cit ne in
dignăm de ce se intîmplă in ju
rul nostru și cît de rapid reacțio
năm cind nedreptatea nu ne oco
lește? Viața in doi in trei, în mai 
mulți este o problemă de edu
cație. Ea se învață încet, dar 
permanent. Cazul M.P. — pe 
care-1 supunem azi atenției — 
poate fi simptomatic pentru o 
mentalitate — ivită din păcate 
în rîndul tinerilor, colectivitatea 
este un mijloc, relația cu ea fi

ind univocă și fără drept de re
versibilitate.

„O tînără utecistâ, M.P., mun
citoare conștiincioasă, cu o com
portare demnă de înalta calitate 
de om al muncii și uteeist. e- 
xemplu pozitiv pentru toți tine
rii secției este victima unei gra
ve greșeli..." Așa începe scrisoa
rea unui coleg al Mioarei P. de 
la întreprinderea de țevi Repu
blica (preferăm inițialele pentru 
că important este cazul pentru 
caracterul lui de general-vala- 
bil). Scrisoarea rezumă urmă

erau înregistrate de maistrul din 
schimbul II. schimb in care to
varășa era trecută) ; — a doua 
seară, maistrul atelierului a che
mat doi electricieni pentru a-i 
scoate siguranțele de pe mașina 
la care lucra. Din acest moment, 
încep mal multe demersuri pe 
lingă diferite organe (din între
prindere sau dinafara ei) cerin- 
du-se curmarea acestei situații.

Documentarea noastră confir
mă exactitatea celor scrise. Dar, 
mai dă la iveală citeva amă
nunte : tovarășa M.P. avea su
ficient timp să participe la șe
dința in care sc discutau planu
rile de producție, dar prevalîn- 
du-se de statutul ei de elevă Ia

dind naștere la citeva nedume
riri : neparticiparea la o ședin
ță înseamnă nerespeclarea dis
ciplinei în producție ?, absențele 
nemotivate din schimbul in care 
a fost repartizată înseamnă a- 
cest lucru ?, dacă era absentă 
nemotivată în schimbul II și 
preda dimineața lucrări efectua
te în schimbul III cui și cum se 
înregistra producția ? Să facem, 
totuși, o voltă grațioasă pentru 
a doua afirmație pentru că fiind 
vorba de tonul în care i s-a răs
puns șefului de secție intrăm in 
tărimul interpretărilor fără sfir- 
șit ! Să lăsăm de o parte șl do
meniul orgoliilor transformate 
în principii ferme și să ne oprim

CÎND AVEM, CU 
ADEVĂRAT, DREPTATE?

toarea situație : tovarășa M.P., 
strungăriță la secția scule, fiind 
in clasa a XH-a la seral nu 
a pulul participa la o ședință 
pentru că trebuia să se ducă 
la școală (sublinierile ne 
aparțin) ; — comișia de disci
plină a hotărit penalizarea ei, 
acordarea unui avertisment scris 
și trecerea in schimbul II pen
tru a nu mai putea urma cursu
rile ; — în zilele de 1, 2. 3 fe
bruarie tovarășa nu a fost pri
mită la lucru din dispoziția șe
fului de secție (N.B. — schimbul 
la care nu a fost primită era 
cel de noapte) ; — M.P. s-a pre
zentat la schimbul III, dar a 
fost trecută absentă nemotivată 
(o nouă precizare din partea 
noastră : absentele nemotivate

seral consideră că este scutită 
de orice altă activitate (in âfara 
participării la program și pre
zenței la școală) ; in locul unei 
prime reacții normale de expli
care a absenței de la ședință se 
invocă (atenție !) și nepartici- 
parea altora la respectiva ședin
ță ; în sfîrșit. se prezintă cu de 
la sine putere în alt schimb de- 
cit în cel în care era trecută în 
acea săptămînă, refuzînd orice 
discuție cu maistrul ori șeful de 
secție.

în spiritul adevărului trebuie 
să recunoaștem că justificarea 
avertismentului sună — cel pu
țin bizar : „Pentru nfirespecta- 
rea disciplinei în producție și a- 
titydine jignitoare față de con
ducătorii locului de muncă".

puțin asupra situației Mioarei P. 
Așadar, de cițiva ani. de cind 
și-a început cursurile liceului 
seral „Republica" (aflat chiar in 
incinta întreprinderii 1) benefi
ciază de ajutorul celor din jur, 
de înțelegerea și solicitudinea 
legilor spre a-și putea desăvirși 
nu numai pregătirea profesiona
lă dar șl personalitatea. Aceste 
înlesniri devin incetul cu încetul 
un drept intangibil, un b'in per
sonal. o posibilitate de a . sus
trage colectivității și nu de a-i în
tări convingerea că numai și nu
mai cu ajutorul și clemența ce
lor din jur I se asigură posibili
tatea dc a urma liceul. Ciuda
tă mentalitate, de neînțeles ati
tudinea ! Șl, totuși, de neînțe
les nu e 1 Că e vorba de o edu

cație cu multe lacune se subîn
țelege, că e vorba de o lipsă a 
educației pe linia organizației 
U.T.C. este iarăși de citit prin
tre rinduri. Nu am găsit nici un 
fapt, nici o întîmplare care să 
justifice calitatea de uteeist mo
del in activitatea Mioarei P. 
Justificarea : elevă la seral 1 In 
schimb, atunci cind un drept ii 
este lezat își aduce, brusc, a- 
minte că este membră a unei 
organizații revoluționare și in 
virtutea acestei singure calități 
cere, iși apără dreptul. Chiar 
dacă, să spunem, sancțiunea a 
fost aspră (și dictată și de un 
orgoliu lezat), chiar dacă ambi
țiile au fost prea mari pentru... 
un război așa de mic. rămine 
aceeași întrebare : cît a oferit ea 
colectivului pentru a pretinde ca 
pe un bun personal înțelegerea 
lui ? Mioara P. a fost (și este, 
probabil) și acum o muncitoare 
conștiincioasă, indephnindu-și 
corect obligațiile profesionale. 
Izbucnirea ei ni se pare cu atît 
mai semnificativă pe fundalul 
unei concepții ce. necorectată, 
ba chiar fundamentată prin im
pasibilitatea organizației U.T.C., 
se stratificase în timp.

CONSTANTIN STAN

P.S. Este al treilea caz pe care 
redacția noastră ii rezolvă la în
treprinderea de țevi „Republica" 
din București. Ne bucură încre
derea acordată, dar așteptăm, 
continuăm să așteptăm, și o 
scrisoare in care să ni se solici
te sprijinul intr-o problemă de 
muncă, de producție, de viață de 
organizație U.T.C., intr-o pro
blemă care să aibă adevărul, a- 
cuitatea celor ce ni s-au pus a- 
tunci cind la mijloc era o situa
ție individuală.

MAI SIGURĂ DECÎT SANCȚIUNEA: 
ÎNCREDEREA

Oricum s-ar fi interpretat faptele, Cornel Cerghlzan era vino
vat. Dar nu singurul și nici nu se precizase prea bine cota sa de 
vinovăție (in domeniul delicat al începutului, al enervării re
ciproce și, mai ales, al Intrebârli-cheic „cine cui a răspuns?", 
verdictele sint greu de dat), așa că primind o sancțiune adminis
trativă era pasibil șl de o sancțiune a adunării generale (după 
cum propusese biroul organizației U.T.C. de la aparataj electric, 
întreprinderea „Metalotehniea**,  Tirgu Mureș). Numai că uteciștli, 
colegi ai iul Cornel Cerghizan au luat In considerare nu numai 
conjunctura In care s-a produs altercația sa cu maistrul, dar șl 
posibilitatea de a-1 ajuta efectiv in încercarea sa de a depăși mo
mentul (și momentele de mal slab randament din cadrul secției). 
Sancțiunea lor... a fost încrederea care 1 s-a acordat, de fapt, o 
sancțiune îndreptată și către el pentru că In climatul de colegia
litate, de colectiv unit (șl cu mari succese in ultima vreme) ute- 
cfștli și-au dat seama că prin bună înțelegere vor obține un re
zultat mult superior unei sancțiuni urmate de tăcere sau indife
rență.

Circulă printre fizicieni șl e- 
iectrlcieni (in general printre 
cei care se ocupă de aparate de 
tot felul) o propoziție-princl- 
piu: cind ceva merge rău, to
tul merge răul Intorcind vor
ba pe dos putem spune etnd 
acel ceva merge bine, totul 
merge bine. Cam Tn acest fel 
s-ar putea scrie șl Istoria ate
lierului aparataj electric din 
Întreprinderea . „Metalotehniea- 
din Tirgu Mureș. Pină acum 
cițiva ani nu se spuneau vor
be rele despre ea. Dar nici 
bune. Omologarea mașinii de 
tricotat rectilinie cu comandă 
automată șl trecerea la execu
tarea ei sub numele JAR-201 au 
adus In prim-nlanul atenției a- 
teiierul electric. Intrarea !n 
producția de serie a necesitat 
extinderea atelierului șl mări
rea schemei cu electricieni. Tn 
1979 si 1990 mai bine de 60 de 
absolvenți ai liceelor industri
ale s-au încadrat la atelierul 
electric. Szabâ Mihtlv — se
cretarul B.o.B. — își aminteș
te: ..Trebuia să-t integrăm ra
pid pe cel care veniseră, tre
buia să executăm ireproșabil 
partea electrică și ca la orice 
lucru nou multe erau perfec
tibile astfel că trebuia să con- 
tribu m după puterile noastre 
la îmbunătățirea concepției. 
Mașinile erau destinate inves
tițiilor noi — Negrești-O.as, 
Singearz-Băi, Rădăuți, Oradea. 
Cluj-Napoca — si beneficiarii 
nu erau pregătiți să primească 
un lucru atît de nou. Așa că 
ne-au trimis oameni la școlari
zare. De noi depindea, așadar, 
succesul JAR-ului".

Acest moment de mare ten
siune a mobilizat energiile, a 
activat posibilitățile si. mal 
ales, a creat un colectiv. Nou 
ven'ții și-au anat imediat uti
litatea. n-au mai fost ținuți de
parte de lucrările complexe (pe 
motivul că sint prea tineri I) 
pentru că, de fapt, mal vlrstnl- 
cii șl mal tinerii Învățau cot la 
cot.

Organizația U.T.C. a primit 
drapelul de fruntaș tn Întrece
rea uteclstă „Tineretul tartor 
activ...", drapel ce te Intimpl- 
nă chiar la intrarea in atelier. 
Tot la Intrarea in atelier te mat 
Intîmplnă o gazetă de perete 
(foarte utilă, in primul rind șl 
un colț de presă cum n-am 
infinit, ca să fiu sincer, nici 
la unele comitete județene: 
toată pres.a centrală plus alte 
publicații de la începutul anu
lui pină tn ziua documentării 
noastre sint cuprinse tn colec
ții, șnurulte, lesne de consul
tat. tn rost, cum s-ar zice, via
ța (atelierului șl a organiza
ției) merge înainte: JAR-ul își 
concepe acum o întreagă dinas
tie (și cu fiecare îmbunătățire 
se vor ivi noi și noi probleme 
de rezolvat), tinerii au cerut 
organizarea unor cursuri de 
pregătire Înaintea examenelor 
de categorie, tot el se zbat pen
tru a-și amenaja o bază spor
tivă. iși rezolvă cu ingeniozi
tate problema spațiilor de dis
tracție (care sint cam puține!) 
organizind o seară (numai a 
lor) la barul Grand, au lansat 
un concurs propriu pe bază de 
buletine cu 'prilejul aniversării 
a 60 de ani de la crearea 
U.T.C. (un concurs la care par
ticiparea a întrecut chiar șl aș
teptările, Iar clștigâtoarea — 
Maria Pop — s-a dovedit nu 
numai bine pregătită, dar ș! 
norocoasă pentru că la număr 
egal de puncte — 18 din 181 — 
a fost necesară tragerea la 
sorți), participă (ca jucători 
sau suporteri la meciurile de 
fotbal), loan Nlcoară — mare 
amator de turism — Încearcă 
să rezolve în condiții mulțumi
toare pentru toată lumea o 
excursie de 3 zile In Apuseni. 
Alexandrina Popescu speră 
să-și la revanșa pentru (numai) 
locul II la crosul tineretului 
(faza municipală). Vlrâg Gyula 
așteaptă un nou concurs al e- 
lectronlștilor din întreprindere 
spre a dovedi că poate fl ce! 
mai bun (nu numai printre ce! 
mal buni). Subă Alpăr-Kăroly
— secretarul organizației U.T.C.
— se gîndește. probabil, că or
ganizația trebuie să atingă (șl 
chiar să depășească) realizările 
la muncă patriotică din 1880 
(făcind să se uite anul 1981). 
Probleme sint (mai mari sau 
mai mici). Ce-a fost greu a tre
cut. Acum urmează șl mai greu. 
Adică menținerea In topul 
fruntașilor.

MIOARA V. S. CONSTANTIN
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Un proces complex: educația materialist științifica si umanist-revolutionara 
____________________________________________a tinerei generații_______

U.T.C.

VIEȚII 
„Trebuie să punem, neabătut, la baza întregii noastre activități 
ideologice și politico-educative, concepția materialist-dialectică 

despre lume și viață, principiile socialismului științific11
NICOLAE CEAUȘESCU

ÎN SPIRITUL
ADEVĂRULUI

Argumentele cunoașterii științifice

ESTE VIATA PSI
«

CĂ
DE NATURĂ RELIGIOASĂ? ao

Teorii — controverse — dezbateri

Religia ca forma 
de presiune morală

(Credința religioasă nu s-ar 
putea susține dacă nu ar avea 
o componenta motivationala și 
o valoare instrumentală, prag
matică. ȘL, intr-adevăr, analiza 
psihologică a comportamentului 
persoanelor religioase ne arată 
că fiecare dintre acestea caută 
să obțină prin intermediul cre
dinței in forte divine satisfa
cerea anumitor nevoi sau stări 
interne de motivație. Poate că 
cea mai puternică dintre aces
tea este nevoia de fericire, în 
raport cu care, eventualele ne- 
împliniri, decepții și întîmplări 
tragice ale vieții determină ac
ceptarea posibilității prin com
pensații „superioare" in iluzo
ria „lume de apoi"- Prin ur
mare, în structura credinței re
ligioase se include ca un ele
ment indispensabil, cu rol de 
liant, iluzia nemuririi sufletului 
ți a prelungirii existentei indi
viduale în „lumea cealaltă", 
întrucât instinctul și dorința de 
a trăi «înt mai puternice decît 
instinctul mortii, falsa idee a 
unei „lumi de dincolo" a găsit 
în om un teren psihologic priel
nic de înrădăcinare. Prin inter
mediul ei. religia a obținut pro
babil cel mai mare credit, fiind 
acceptată no numai de omul 
ignorant, ci și de cel instruit. 
Multi ideologi nemarxiști con
sideră că imaginea „lumii de 
dincolo" este cea mai impor
tantă cîrje psihologică pe care 
religia a oferit-o omului și care 
ar trebui menținută. Dar o con
cepție materiaiist-științifică des
pre lume este incompatibilă cu 
păstrarea unei asemenea iluzii. 
De aceea, destrămarea și înlo
cuirea el cu ideea caracterului 
finit, irepetabil și exclusiv pă- 
mintesc al existentei individua
le a omului reprezintă unul din 
obiectivele centrale ale educa
ției ateist-materialiste.

în propaganda log, teologii 
fac mare caz și supralicitează 
așa-numita funcție compensa- 
torcatbartică a credinței reli
gioase. Speculînd naivitatea, 
slăbiciunea afectivă și de voin
ță. greutățile și experiențele 
dramatice din viata oamenilor, 
slujitorii religiei trîmblțează cit 
pot că alinarea, descărcarea si 
liniștea sufletească se obțin 
numai prin credința în dumne
zeu. în „lumea de dincolo". Și, 
în ambianța senn-magică pe 
care o creează slujbele șl ritua
lurile. predica de la amvon fa
vorizează. sub aspect psiholo
gic. transpunerea într-o stare 
evasionirică. de uitare sau e- 
xaltare. în realitate însă, cu 
fiecare asemenea „experiență 
cathartică". individul devine tot 
mai înstrăinat de adevărata sa 
esență umană, tot mai slăbit, 
«nai mutilat și mai subjugat

PROCESUL ÎNTUNERICULUI

„La început mi-am zis că 
Sînt simple vorbe și că n-are 
nici un rost sâ le iau în seamă. 
Aveam un pneten. îl iubeam, 
eram încredințată că mă iu
bește. iar asta este esențialul". 
— Lidia C. povestește toa
te acestea cu voce egală, 
fără nici o intonație, fără nici 
un accent sau inflexiune, de 
parcă ar fi vorba despre îm
prejurări ce r»u-i aparțin, auzi
te în treacăt. Dar nu este chiar 
așa, pentru că și acum, după 
aproape 19 ani, faptele nu pot 
fi uitate și iertate. Continuă : 
„Cum vă spuneam, mi-am zis 
să nu iau în seamă. în fond 
erau „frații" și ^surorile" mele, 
trebuia să le dau ascultare, 
să le urmez sfatul. De acasă 
imi ziceau mereu să șscult tot 
ce sînt învățată de ei că este 
pentru binele njeu. De pildă 
dacă-mi cumpăram o haină 
trebuia mai intii să se discute 
în sectă ce fel de haină șă-mi 
iau. Dacă imi cumpănațp. să 
zicem, o poșetă sau m$i știu 
eu ce, deveneam imediat țintă 
de bîrfă și răutăți. Cu timpul 

, m-am convins că faptul nu-i 
deloc întâmplător și confirma
rea am avui-o atunci cînd in 
prietenia noastră au început 
să se amestece, să scoată tot 
felul de zvonuri nesăbuite, sâ 
împrăștie cu minciuni și rău
tăți. Intr-o zi nu am mai putut 
răbda și i-am spus în față 
prietenului meu : „Tu nu vezi 
că dincolo de vorbele lor goa
le. de falsa pocăință, sînt mai 
urîtl și mai răi decit cei pe 
care, chipurile, vor să-i în
drepte ? Așa nu mai merge. 
Ori împreună, ori în sectă". 
Nu a vrut sau nu a avut pu
terea, fapt este că eu. m-am 
retras și uite că de zece ani 
viața mea este cu adevărat 

L viata unui om".

spiritualicește, lăsindu-se pradă 
resemnării, forței iraționale a 
„destinului". Astfel, invocînd 
sentimentul de comuniune, 
multi credincioși declară că ei 
găsesc în ambianta slujbei re
ligioase satisfacerea nevoii lor 
de afecțiune și de securitate 
psihică, în rugăciune și spove
danie — satisfacerea nevoii de 
confesiune, de descărcare și pu
rificare sufletească. Și deși unii 
recunosc că în sine religia este 
absurdă, susțin că credința re
ligioasă le este utilă, întrucît 
îi „întărește sufletește". Acesta 
este iarăși un aspect important 
care nu trebuie neglijat în ca
drul educației ateist-materialis- 
te : destrămarea credinței reli
gioase nu se reduce doar la de
monstrarea inconsistentei obiec
tului ei, ci presupun și trans
ferul funcției ei cathartice pe 
suportul altor credințe sau al 
relațiilor sociale curente. Indi
ferența și lipsa de înțelegere a 
colectivului față de necazurile 
și suferințele individului, frus
trarea nejustificată obiectiv a 
unor dorințe și aspirații, feno
menele de inegalitate și inechi
tate socială acționează întot
deauna ca factori care deter
mină căutarea compensației în 
forme improprii. uneori alie- 
nante, cum este credința reli
gioasă. „Suprimarea religiei, a 
aeestei fericiri iluzorii a po
porului, sublinia K. Marx. este 
cerința adevăratei lui fericiri". 
Iar adevărata fericire nu poate 
fi obținută decît în procesul ac
tivității creatoare, de afirmare 
plenară a propriilor capacități, 
în cadrul unei societăți în care 
a fost abolită exploatarea și în 
care omul este ou numai un 
mijloc, ci și un scop al progra
melor economice, politice, cul
turale.

Dacă însă credința religioasă 
se caracterizează prin predomi
narea componentelor afective 
și motivaționale. înseamnă șl că 
formarea ei este favorizată toc
mai în acele momente ale vieții 
individului în care aceste fe
nomene sînt cel mai ușor de 
indus și de deturnat spre su
pranatural : perioada copilăriei, 
cînd nevoia de afecțiune șt tea
ma de abandon sînt puternic 
exprimate, iar imaginația încli
nă spre fantastic, momentele de 
cumpănă, de grea încercare din 
viața adultului, care pot genera 
puternice stări de depresie psi
hică, de demoralizare.' disperare 
etc. și, în fine, perioada vîrstei 
înaintate, cînd sentimentul și 
teama morții sînt trăite mai 
intens ca oricînd înainte. De
altfel. din majoritatea studiilor 
efectuate asupra fenomenului 
religios atît la noi. cît și în 
străinătate, se desprind trei ca

Așa a început momentul de
cisiv din viața Lidiei. o tînară 
care plnă atunci, la 18 ani, nu 
reușise decit să termine opt 
clase, deși înzestrare pentru 
învățătură avea, nu putuse să 
asculte o emisiune de radio, să 
vadă un film sau să citească o 
carte (desigur in afara ..Cărții 
sfinte") pentru că așa hotărâ
seră mai marii sectei acesteia, 
deosebit de periculoase, cu

ATUNCI C1ND OBȘTEA VEGHEAZĂ
NICI UN OM NU SE POATE RĂTĂCI...

noscută 'ndeobște sub numele 
de adventiști -eformiști. Nu o 
întrerup 3e Lidia și ii notez 
In continuare mărturisirea : 
„Atunci mi-am amintit de Eu
gen. E adevărat, observasem 
că-1 place de mine, de cîteva 
ori încercase să între in vorbă 
dar,.cum vă povesteam, eu 
aveam un prieten și nu avea 
rost să încurc viața altui tinăr. 
Eugen, insă, insista, ba atunci 
cind a plecat în armată mi-a 
șpus : ,.Lidia, eu plec militar, 
dar dacă te hotărăști să-ți lași 
credința și să răminem îm
preună scrie-mi cîteva rinduri". 
Deci, atunci mi-am amintit 
de Eugen. Făcusem, ce-i drept, 
pasul decisiv de a ieși din sec
tă, dar acesta era doar ince- 
putul. Nici nu vă închipuiți ce 
a urmat : bătăi, amenințări, ba 
tata mi-a promis chiar că mă 
omoară cu mina lui dacă-1 fac 
de rușine, trecînd între... păcă

tegorii de credincioși : a) cei 
cărora sentimentul religios le-a 
fost insuflat încă în timpul co
pilăriei și pe care, ulterior, ex
periențele dramatice ale vieții 
l-au întărit și consolidat ; b) 
cei care s-au convertit la reli
gie la virata adultă, In urma 
unor puternice zguduiri sufle
tești ; c) cei care s-au lăsat 
pradă religiei în amurgul vieții, 
pentru a plăti un fel de poliță 
de asigurare pentru presupusa 
„juae- sta de apoi", cu care bi
serica. prin reprezentanții săi, 
a amenințat tot timpul. De aici 
putem observa cu ușurință ci 
credința religioasă departe de 
a fi un har divin, așa cum sus
țin teologii, este o formă pri
mitivă, denaturată și alienantă 
de rezolvare. în primul rind, a 
unor probleme existențiale, de 
viață, nodale ale omului. De 
aceea, ea nici nu se poate 
structura decît acolo unde se 
întrunesc nu numai condițiile 
psihologice (subiective), ci și 
factorii sociali (obiectivi) fa- 
vorizanți. Sursele sociale de in
fluențare religioasă le putem 
impari» in două categorii : a) 
directe și b) indirecte. Din ca
tegoria celor dinții, pe primul 
loc se situează mediul familial 
(aproximativ 90 la sută din nu
mărul credincioșilor declară că 
au avut in familie o atmosferă 
prielnică inducerii credinței re
ligioase) ; urmează influențele 
rețelei tnstttuțiilor religioase 
(bisericile, casele de cult și ru
găciune etc.) și propaganda de 
convertire religioasă pe care o 
desfășoară așa-numiții credin
cioși activi Lmilitanti"). fana
tici. în riadul celor din jur (cu
noștințe. prieteni etc.). Ca surse 
indirecte trebuie considerate a- 
cele elemente din sistemul cul
turii si comunicării cotidiene, 
în sine pasive, dar care per
cepute și Interiorizate de către 
Individ II pot provoca stări fa
vorabile credinței religioase — 
curiozitatea. îndoiala, disonan
ța cognitlv-afectivă etc. Ase
menea elemente sînt, in primul 
rând, obiectele și instrumentele 
materiale de cult create de re
ligie Ib cursul evoluției sale is
torice — mînăstiri, biserici, 
troițe, crudfixuri etc. apoi, cu
vintele din vocabularul religios 
care au o frecventă încă ridi
cată tn comunicarea cotidiană.

MIHAI GOLD

(Vt urma)

toși. Dar eram mult prea scîr- 
bită si îngrozită de tot ce 
suportasem in anii tn care 
cu de-a sila m-au tirît după 
ei. ca să mai pot să mă 
intorc. I-am scris lui Eu
gen și-am inceput să cores
pondăm. Lucrul ăsta a durat 
cam aproape un an. până cînd 
o soră mai mare mi-a găsit 
scrisorile șl ! le-a arătat tatei. 
Ce a urmat yă puteți închipui 
lesne. între timp Eugen a ve
nit din armată și ne-am hotă
rât să ne căsătorim cit mai re
pede. Mi-am strâns cîteva lu

cruri intr-o valiză si am ple
cat cu el. Poate că nu-i chiar 
frumos ce-am făcut, dar dacă 
tata nu vroia să înțeleagă că 
dragostea și tinerețea mea nu 
pot fi puse în cumpănă cu în
tunericul si Îndobitocirea, nu 
aveam de ales..."

Nu. stimați cititori, ceea ce 
Lidia povestește nu-i nicide
cum un episod palpitant și la
crimogen de love-story. E pur 
și simplu un crîmpei din bio
grafia ei. care pină la 18 ani a 
stat inevitabil (s-ar părea) sub 
semnul bigotismului și obscu
rantismului. Pentru că părin
ții. în primul rind tatăl. Ion 
S„ de loc de aici din co
muna Bucov. județul Pra
hova. au silit-o in numele 
respectului filial să se proster
neze în fata uneia dintre cele 
mai degradante și antiuma- 
niste seste din cite exi«tă. 
Poate că-i mai puțin impor

Este un fapt incontestabil 
acela că o adevărată și siste
matică activitate de educare 
materialist-știintifică și uma- 
nist-revoluționară a maselor, 
în primul rind a tinerei gene
rații, nu sh poate realiza In 
afara sau în absenta unor cla
rificări riguroase a concepte
lor și tezelor fundamentale. 
Adagiu] lui Voltaire ne revi
ne acum în minte ca o ade
vărată deviză de lucru, cu 
atît mai mult cu cît în de
cursul timpului, tocmai aceas
tă imprecizie a termenilor s-a 
repercutat cu consecințe nega
tive asupra calității si efi
cientei unei asemenea acțiuni 
de Largă perspectivă umanis
tă, revoluționară. Nu spun o 
noutate cînd afirm că folclo
rul nostru, mai ales legendele 
cosmogonice, au fost privite 
sau interpretate, dintr-o per
spectivă sau alta, și sub un
ghiul sacrului șl a! religiozi
tății. Această tendință de 
partizanat a făcut să persiste 
interpretări simpliste, defor
matoare. care au vidat inseși 
complexitatea și profunzimea 
acestor excepționale fapte de 
cultură.

Este acesta meritul princi
pal al noii lucrări semnate de 
Gh. Vlăduțescu „Filosofia le
gendelor cosmogonice româ
nești", Editura Minerva, Bucu
rești, 1982 de a pune și rezol
va tranșant șt argumentat 
o asemenea situație.

Punctul de plecare al cărții 
este unul radical, polemic. A- 
nume autorul ia distanța cu
venită fată de unele interpre
tări abuzive si restrictive ale
mitului pornind de la teza lui 
Ari6totel că „și iubitorul de 
mituri e oarecum un filosof", 
în această perspectivă el în
cearcă, în spiritul unor preo
cupări mai vechi ale sale, să 
restabilească poziția mitului 
In raport cu filosofia susti- 
nînd cu o largă demonstrație 
ideea că mitul reprezintă o 
„proto-filosofle". sau. s-ar 
mal putea spune o filosofie 
„in nuce". întreprindere de
loc ușoară dacă ținem cont de 
faptul că mitul in particular 
și folclorul in general au fost 
încă insuficient cercetate din
punctul de vedere ale tenta
tivei filosofice care le este
practic intrinsecă.

Excepție făcind penibilele

tant sâ insistăm asupra a tot 
ceea.ce a suferit Lidia din 
parte . „fraților" și „surorilor", 
cit să vedem în ce fel a evo
luat în acești ultimi 10 ani 
viața ei și a celui cu care s-a 
hotă rit să-și împartă prezentul 
și viitorul. Eugen reia firul 
discuției : „Nu ne-a fost deloc 
ușor. N-aveam casă, tatăl Lidiei 
ii luase pină și lichidarea de 
la C.A.P., chipurile ca să des
păgubească secta, eram tineri, 
ce-i drept, dar numai cu tine
rețea si entuziasmul nu-i ușor. 
Mai adăugați și amenințările 

din partea sectanților șt veți 
înțelege mai bine ~utn a Înce
put căsnicia noastră".

Și atunci cînd totul părea 
mai incert și mai greu, a apă
rut un om. Un om al satului 
care-i cunoștea pe acei tineri 
de mici, care aflase de greută
țile și încercările lor și care 
mai ales a simțit că nu trebuie 
să stea deoparte. A discutat 
Îndelung cu ei. i-3 ascultat, i-a 
sfătuit, și. ceea ce este cel mai 
important. le-a dat ajutorul de 
care aveau nevoie. Le-a oferit 
o cameră fără chirie, fără 
nici o pretenție, i-a ajutat 
să-și găsească de lucru, și în 
permanentă nu i-a slăbit din 
ochi. „Ne-a fost mai mul*  de
cît un tată" — spune Lidia 
și-ți dai seama câ nu e o 
vorbă în vînt. Au trecut de-a- 
tunci 10 ani. Eugen și Lidia 
și-au făcut între timp un rost, 
au o casă mare și frumoasă. 

pagini scrise de Marin Ste- 
fănescu In a sa „Filosofia ro
mânească" (București. 1922), 
e prea puțin investigat acest 
teritoriu, iar unele tentative 
mai recente (cum ar fj cea a 
lui C. I. Gulian) nu conving.

Tema principală a cărții este 
a circumscrie legendele cos- 
mo-antropogonice românești In 
perspectiva culturilor epocii 
In care aceste mituri e-au for
mat, detectînd genul proxim 
cit și diferența specifică, sta
bilind astfel atît personalita
tea i neon fund abilă a acestor 
legende, cit și punțile de dia
log cu marile culturi ale 
umanității. Tentativa nu-i de
loc ușoară, pentru ci însuși 
mitul a fost plasat fie la un 
prag inferior celui filosofic, 
fie din contră, subordonind

DICȚIONAR

filosofia. Tocmai acest unghi 
de abordare dobîndeste o ve
ritabilă capacitate de a sti
mula gîndirea creatoare por
nind de la ideea mitului ca o 
proto-filosofie. punlndu-se 
astfel In lumină continuitatea 
mai ales, și nu discontinuita
tea, in planul creației filoso
fice.

Gh. Vlăduțeseu operează 
fine și subtile distincții în pri
mul rînd asupra motivelor 
esențiale ale miturilor cosmo- 
gonioe românești Intre care to
cul central II ocupă dualismul 
creațtunii prin care mitul ro
mânesc dobândește similitu
dini neașteptate cțt alte vi
ziuni din China antică, din 
India veche șl mergînd plnă 
la legendele Indigenilor din 
America de Nord. Ar fi de
sigur ridicol să se creadă că 
e vofba de analogii prestabi
lite cînd ia mijloc avem de-a 
taoe. In fapt, cu n simultanei
tate deosebit de incitantă. 
Insă, pentru cercetătorul de 
azi al fenomenului, tn fapt, 
ne previne autorul, aceste 
viziuni provin din anumite 
sisteme de structuri sociale și 
mentale determinate si deter
minante și exprimă In planul 
tor o realitate concretă. Dar, 
sîntem iarăși atenționați, fără 

doi copii. Camelia de 7 ani și 
Adrian de î ani — acum Lidia 
este utecietă iar ei. Eugen, a 
înaintat cerere pentru a fi pri
mit in rândurile partidului. 
„Cu siguranță că va fi primit 

adaugă secretarul comitetu
lui comunal de partid. Gheor- 
ghe Ciocan. — pentru că de 
oameni harnici și inimoși 
avem oricind nevoie". Da — 
întărește Eugen — aici La Bu
cov tinerii nu au de ce se plin- 
ge. Dar stau uneori și mă în
treb cu Lidia ce-ar fi fost 
viata noastră dacă nu ne-ar fi 

întins atunci la cea*  de cum
pănă o mină de ora adevărat, 
de comunist, nea Costică 
Mișcă î"

Nu, ou este nici o coinci
dentă. Intr-adevăr bărbatul 
care a știut cind și cum tre
buie să ajute doi tineri într-un 
moment atît de important de 
viată este unul și același cu 
Constantin M'șcă. președintele 
C.A.P. Bucov. Erou al Muncii 
Socialiste, cunoscut nu numai 
In județ dar și In țară pentru 
priceperea și energia sa. Si
gur. toate acestea nu erau su
ficiente pentru a Îndreptăți un 
asemenea gest și o asemenea 
atitudine. Dar. oare, putea un 
comunist adevărat să stea deo
parte. să privească pasiv la 
zbuciumul a doi tineri ? 
Gheorghe Ciocan, el însuși 
crescut șt format Ia școala 
U.T.C.-ului. Îmi înțelege între
barea : „Nu, nu se putea ; adi- 

acest determinism concret nu 
ș-ar explica nici universali
tatea, nici specificul acestui 
fenomen.

Interesante puncte de refe
rință stabilește Gh. Vlăduțes- 
cu între miturile cosmogonice 
românești și filosofia ioniană, 
moment de mare importanță 
în planul gfndirii filosofice a 
vechii Elade, ca și al filoso
fici universale. Atrage aten
ția analogia stabilita între lo
cul și rolul pe care il au jn 
mitologia românească aerul, 
apa, focul, pămintul. cerul sau 
numerele, care funcționează 
ca principii ale lumii la fel ca 
și întemeierile de Ia Thales, 
Anaximene. Heraclit sau py- 
tagoreici care desemnau o 
natură comună și o origine a 
tuturor lucrurilor.

NI se pare iarăși semnifica
tiv accentul pus de Gh. Vlă- 
duțescu pe această similitu
dine. singura capabilă să evi
te extrapolări mecaniciste și 
forțate. în favoarea unei per
spective dialectice a continui
tății viziunilor cosmogonice. 
Or. tocmai din această integra
re a cosmogoniilor si antropo- 
gomilor în sfera mai cuprin
zătoare a protofilosofiei. Is
toria filosofiei românești cîș- 
tigă în substanță. Nu in ulti
mul rînd. tentativa lui Gh. 
Vlăduțescu este o replică cla
ră data unor Încercări insis
tente de a integra miturile ro
mânești in mod abuziv în sfe
ra misticismului. Considerăm 
că prin asemenea lucrare pre
ocupările bine venite de in
vestigare laică, riguros știin
țifică a folclorului nostru cîș- 
tigă argumente însemnate 
care să conducă mai temeinic 
Ia o viziune științifică mate
rialist-dialectică șl Istorică a- 
supra unui fenomen despre 
care încă, prin lecturi exage
rate și diletante din diverși 
autori (inclusiv Mircea Elia- 
de). se lansează speculații fără 
acoperire, impresionisme de 
tot soiul, care nu au nimic 
comun cu abordarea cu ade
vărat științifică și obiectivă a 
unui fenomen atît de complex.

în tot, eartea Lui Gh. VI5- 
duțescu este o reevaluare ne
cesară și o remarcabilă oon- 
tribuție la îmbogățirea cerce
tării filosofice românești con
temporane.

câ cum noi smulgem cămin- 
tului recolte de milioane și 
putem să lăsăm, mai ales un 
tinăr. să se rătăcească și sâ se 
piardă ? Atunci ee fel de oa
meni. ce fel de comuniști am 
mat fi ?“ Tot de la tînărul pri
mar mai aflu că in ulțtma vre
me. discutind deschis, pe față 
cu oamenii comunei, abuzurile 
și ilegalitățile, faptele repro
babile comise de sectanți, s-a 
creat ta. juternic curent de 
opinie colectivă. Intre timp 
mama Lidiei. Constanța Ș. 
a ieșit și pa din sectă și 
împreună cu oamenii comunei 
încearcă să o scoată pe fiica 
cea mai mică, Mihaela. de sub 
teroarea sectanților, în primul 
rînd a tatălui său. Pentru că 
mai nou. Ion Ș„ om la 
61 de ani. după 37 de ani de 
căsnicie, s-a hotărît să-și pe
depsească nevasta... divorțînd. 
Deloc serafic, deloc pocăit, el 
țese zîzănii și Intrigi, împroaș
că cu noroi in cea care atiția 
ani i-a suportat cu stoicism 
bătăile și umilințele, crezind 
că doar ața o mai poate reti
ne. cu de-a sila, în sectă. De 
curind i-a promis chiar Lidiei 
o sumă importantă de bani 
pentru a depune mărturie 
mincinoasă împotriva mamei 
ei. Fata a refuzat, dar faptul 
rămine. Iar viata se trece, se 
trece, se trece si „fratele Nică" 
și ai săi se văd tot mai izolați 
In această mare șl puternică 
obște a muncii, cinstei și hăr
niciei. care, asa cum bine 
spunea primarul comunei, 
dacă a reușit să smulgă pă- 
mintului roade de milioane nu 
Iți poate ingădui cu nici un 
chip să piardă mai cu seamă 
un singur tinăr. Pentru că 
ceea ce. orbiți de fumurile 
misticismului Ion Ș„ și 
ac oii ții săi uită, este tocmai că 
atunci cînd obștea veghează, 
nici un om nu se poate rătăci. 
Niciodată și nicicum...

Asistăm în momentul de 
față Ia o incontestabilă si 
spectaculoasă expansiune și 
dezvoltare a tehnicilor dc di
fuzare a informațiilor, a 
mijloacelor de comunicare 
de masă, care după unii doc
trinari occidentali tind să 
devină nu numai un instru
mentar absolut indispensabil 
al propagandei de masă in 
epoca noastră ci și criteriul 
în funcție de care se poate 
sau nu vorbi de un nou tip 
de civilizație, o civilizație în 
care tehnica instituie o do
minație sui-generi« asupra 
conștiinței și acțiunii umane, 
în cazul capitalismului con
temporan aceste tendințe ca
pătă o configurație anume, 
iar dimensiunile pe care le 
iau malformațiile generata 
de supralicitarea puterii teh
nologiei asupra vieții oame
nilor evidențiază cît se poate 
de clar că, dincolo de carac
terul operațional al tehnici
lor moderne de informare 
colectivă și comunicare de 
'masă, dincolo de prezumția 
eficienței lor, trebuie luate 
neapărat în considerație și 
disponibilitățile și caracte
risticile lor de ordin 
manipulativ, potențialul lor 
alienant.

Na este deci cîtuși de pu
țin lipsit de semnificație 
faptul că, adaptîndu-se rit
mului schimbărilor ce au loc 
in viața materială și spiritu
ală a societății, tot mai nu
meroase instituții cu carac
ter religios iși reconsideră 
strategiile și metodele de ac
țiune propagandistică. Mij
loacele de Informare si 
comunicare de masă, noile 
tehnici de influențare și de
terminare a opiniilor, atitu
dinilor, convingerilor și con
cepțiilor oamenilor vin să se 
adauge „arsenalului" tradi
țional, practicilor mai vechi, 
tehnicilor utilizate pină acum 
cu destul succes alături de 
predici, liturghii si alte cere
moniale religioase. Biserica, 
instituțiile și grupurile reli
gioase,. sectele de cele mai 
diverse orientări, nu ezită să 
apeleze la mass-media, la 
mijloace audio viziuale mo
derne, combinîndu-le cu teh
nicile lor specifice de acțiu
ne, de convertire. Radioul, 
televiziunea, afișele, magne
tofonul. casetofonul, viaeo- 
casetele și multe altele asi
gură astăzi mesajului religios 
nu numai o difuziune rapidă 
și masivă în rindul diferite
lor categorii de populație, ci 
61 o acreditare dc natură să-i 
estompeze caracterul expres 
religios. Mesajul religios îm
bracă adesea o vestimenta
ție laică, conținutul său im- 
pregnîndu-se difuz în conți
nutul celorlalte mesaje de 
ordin cultural, filosofic, ar
tistic etc.

Există, cum bine se știe, 
un climat emoțional favori- 
zind impactul mesajului re
ligios. Există anumite pre
dispoziții la nivelul substra
tului afectiv al vieții cotidi
ene a indivizilor, pe care o 
propagandă religioasă, abilă, 
ce-ți dozează cu grijă conți
nutul mesajelor și intensita
tea acțiunii, le scoate din 
latență, le activează, specu- 
lîndu-le în folosul său. Pro
paganda religioasă simulînd 
o „indestructibilă" comuniu
ne cu divinitatea va stimula 
artificial sentimentul apar
tenenței la o comunitate spi
rituală privelegiată. va suge
ra indivizilor un posibil mo
dus vivendi, oferind șansa, 
Iluzorie dealtfel, a redemp
țiunii.

Mijloacele moderne de ac
țiune Ia nivelul masei nu fac 
abstracție de tot acest câmp 
afectiv, ale cărui linii de 
forță potențează Înclinația 
determinabilă din punct de 
vedere psihologic și sociolo
gic, ce-i face pe anemiți in
divizi să cedeze seducției 
religiosului. Fenomenele de 
extaz și fanatizare religioasă 
s-au însoțit întotdeauna cu 
un abandon al inițiativei și 
identității indivizilor, cu fe
nomenele de eclipsă voită 
sau involuntară, a rațiunii 
umane, cu recluziunea sau 
autorecluziunea indivizilor 
într-un univers populat de 
ficțiuni, cu eschiva, în ulti
mă instanță, din fața reali
tății. Există insă dincolo de 
acestea un context social și 
un cadru de referință micro- 
social oe-șl pun amprenta 
asupra posibilităților mai 
mari sau mai mici de intru
ziune în sistemul de rezis
tență psihică și morală al 
indivizilor.

Expuși astfel unor multi
ple și crescînde presiuni 

care-i imping la un moment 
dat. pe cei mai disponibili 
dintre ei pe un drum fără 
alternativă, dislocați din me
diul social care le-ar fi pu
tut înlesni rezistența față de 
propaganda religioasă, aceș
tia sucombă ca ființe libere 
și raționale in fața influen
ței devoratoare a iraționa- 
lității și misticismului reli
gios. Nu vreau să dau decit 
un exemplu pe cit de reve
lator pe atît de terifiant : 
cazul „sectei sinucigașe" din 
Guyana („Templul poporu
lui"). căreia reverendul Jo
nes, un scelerat, sprijin- 
du-se pe mijloace subtile de 
„îndoctrinare" ai brainwa
shing („spălarea creierelor"), 
apelînd la serviciile unui 
aparat de supraveghere te
rorist, i-a asigurat o sinistră 
celebritate. A vorbi doar de 
sugestie și hipnoză, de feno
mene de condiționare psiho
logică fără a vedea cauzele 
ascunse ce favorizează apa
riția și proliferarea unor ast
fel de stări de lucru,1- 'lără 
a lua in discuție de ce și 
cum este posibil ca un imens 
potențial tehnologic al unei 
societăți hiperdezvoitate să 
scape la un moment dat con
trolului rațiunii, intorcin- 
du-se ca și uneltele „uceni
cului vrăjitor". împotrivâ-i, 
înseamnă fie a închide ochii 
in fata realității, fie a misti
fica cu bună știință adevă
rurile, incontestabile dealt
fel. ale realității, ignorind 
monstruoasa hipertrofiere ■ 
barbariei și întunericului ’ 
plin sfecol al XX-Iea. într-, 
societate în care se adînce 
neîncetat contradicțiile 
tensiunile sociale. în ca 
domnesc nesiguranța și vi 
lența, cinismul și ipocrir 
indiferența și disprețul f 
de om. există fără îndoi»,, 
toate condițiile ca o propa
gandă religioasă să repurteze 
succesul subjugind pe acei 
indivizi. care practic s-au 
predat, fără a opune vreo 
rezistentă psihică sau mora
lă. Ceea ce biserica sau sec
tele oferă indivizilor naufra- 
giați în plasa lor este desi
gur o himeră, un substitut 
iluzoriu al unei existente 
precare. Terenul propagan
dei religioase a fost insă 
pregătit cu mult timp îna
inte ca aceasta să-și ia in 
stăpînire obiectui-redus Ia 
imposibilitatea de a mai da 
vreo ripostă de un întreg 
sistem de acțiuni de condiți
onare psiho-socială și ideo
logică care imbracă forma 
dominației politice și a 
manipulării simbolice, a con
sumului standardizat de bu
nuri ți mesaje etc.

Individul-1 este desprins 
treptat din ansamblul rela
țiilor sociale reale ș: lin co
munitatea în care ' răiește 
spre a fi proiectai într-o 
lume a fantasmelor. Partici
parea reală lasă locul iluzi
ei participării. Indivizii în
robiți din punct de vedere 
spiritual acționează convinși 
că sînt liberi și autonomi. 
Contestația eventuală a ne- 
dreptei orînduiri a lucrurilor 
din societatea capitalistă este 
astfel deturnată si în cele 
din urmă blocată de a mani
eră subtilă, insesizabilă. Re
ligia devine un drog ca ori
care altele (marijuana,
L.S.D. etc.) Ea devine țări- I 
mul rîvnit al unei pseudo- 
trăiri. Religia devine astfel 
un alt nume dat unui feno
men de metastază ideolo
gică. cu consecințe dureroase 
de ordin practic ți care nu 
și-a pierdut virulenta din 
păcate în pofida trecerii 
timpului.

Mijloacele de comunicare 
de masă odată adjudecate și 
întrebuințate în mod abuziv 
devin in slujba propagandei 
religioase un instrument da 
manipulare a conștiințelor, 
un factor alienant, cu n 
imens potențial destruettv 
la scara individului uman 91 
a societății în întregul el. 
împotriva unei propagande 
religioase insidioase șl coro- 
zive nu sînt suficiente doar 
declarațiile și incriminările, 
simpla contrapropagandă, de 
aceeași intensitate sau avînd 
o intensitate mai mare. Te
meiul ți condițiile Înstrăi
nării religioase dispar nu
mai odată cu dispariția con
dițiilor sociale si economise 
ce favorizează exploatarea, 
inegalitatea, înjosirea ființei 
umane. Și acest lucru este 
posibil doar prin acțiunea 
istorică colectivă, conștientă, 
prin praxisul revoluționar, 
emancipator.

MIHAI MILCA

Pagină realizată de ȘERBAN CIONOf
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TELEGRAME

Excelentei Sale
Domnului YITZHAK NAVON

Președintele Statului Israel

Aniversarea Zilei naționale a Statului Israel îmi oferă ocazia 
de a vă adresa dumnevoastră și poporului israelian sincere felicitări, 
urări de pace, bunăstare și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului POMPEYO MARQUEZ
Secretar general al Mișcării pentru Socialism (M.A.S.) din Venezuela

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, am 
deosebita plăcere șă vă adresez calde felicitări, urări de viață lungă 
și succese tot mai mari in activitate, sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general ai Partidului Comunist Român,

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ
Porumbul în eel mai scurt timp însămînțat

azi

AGENDA
La București a avut loc, în 

zilele de 26 și 27 aprilie, o în- 
tilnire de lucru între tovarășul 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și to
varășul Hristo Hristov, minis
trul comerțului exterior al R.P. 
Bulgaria.

La încheierea convorbirilor, 
cei doi miniștri au semnat un 
protocol.

„___ al parti -
președintele României, 

Ceaușescu,

La Timișoara s-a deschis, 
marți, colocviul național „Scri
itorii și pacea" manifestare ce 
se înscrie in contextul acțiuni
lor desfășurate, Ia inițiativa se
cretarului general 
dului, | 
tovarășul Nicolae 
pcntsji pace, dezarmare, colabo
rări u înțelegere intre toate 
popoarele lumii.

La lucrările colocviului —
organizat de Uniunea scriitori
lor din România — participă 
personalități de seamă ale scri
sului românesc contemporan, 
reprezentanți ai asociațiilor 
scriitorilor din București, Bra
șov, Cluj-Napoca, Craiova, Iași, 
Sibiu, Tirgu-Mureș, Timișoara, 
oameni de artă și cultură.

Participanții care au luat cu- 
vîntul au subliniat rolul și răs
punderea ce revin oamenilor de 
litere din țara noastră, in lupta 
pentru apărarea păcii și vieții 
pe pămînt, adeziunea lor una
nimă la chemarea nobilă și 
generoasă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu de a face 
totul pentru salvgardarea ome
nirii de pericolul catastrofei 
nucleare, acum pînă nu e prea 
tirziu, hotărîrea fermă de a 
pune arenei" scrisului în slujba 
păcii, colaborării și prieteniei 
în lume.

Personalitatea domnitorului 
Ștefan cel Mare, de la a cărui 
urcare pe tronul Moldovei s-au 
■mplinit în această lună 525 de

Prognoza meteorologică 
a lunii mai

Colectivul de prognoză a vre
mii de lungă durată din cadrul 
Institutului de meteorologie și 
hidrologie informează prin me
teorologul de serviciu. Constan
tin Mareș, despre evoluția 
timpului in cursul lunii mai :

Caracteristici generale : din 
pune' de vedere termic, luna 
mai fi normală, exceptînd 
regiunile nordice ale țării, unde 
vremea va fi puțin mai răcoroa
să decît în mod Obișnuit. Canti
tățile lunare de precipitații se 
vor apropia de valorile medii 
multianuale.

Prima jumătate a lunii se va 
caracteriza printr-o vreme mai 
răcoroasă, indeosebi in centrul 
și în nordul țării. Ploile frec
vente, insoțite de descărcări e- 
lectrice și izolat de grindină vor 
imprima vremii un caracter in
stabil. mai cu 6<;amă in zonele 
de deal și de munte. în primele 
zile, in Carpații Orientali pre
cipitațiile vor fi și sub formă 
de lapoviță și ninsoare. Tem
peraturile minime vor fi cu
prinse intre 6 și 16 grade, mai 
coborite in primele nopți în

SPORT
• DUPĂ CUM S-A MAI 

ANUNȚAT, intre 4 și 15 mai se 
vor desfășura, la Miinchen, în
trecerile celei de-a 3-a ediții a 
campionatelor mondiale dc box. 
în vederea acestei competiții, 
federația a selecționat, printre 
alții, pe Sandu Petrescu (semi- 
muscă). Constantin Tițoiu 
(muscă). Dumitru Cipere (co
coș), Viorel Ioana (semiușoară), 
Mihai Ciobolaru (semimijloeie). 
Valentin Silaghi (mijlocie) și 
Georgică Donici (semigrea).

Piuă în prezent» 4a cele două 
ediții ale campionatelor desfă
șurate la Havana (1974) și Bel
grad (1978) pugiliștu români 
au cucerit 3 medalii : două de 
argint (Siinion Cuțov, Aloc 
N ăst ac) și una de bronz (C. 
Grucscu), toate obținute la pri
ma ediție.
• La FINALELE campiona

telor europene de tenis de masă 
de la Budapesta a asistat ca 
invitat și președintele Comite
tului Internațional Olimpic, 
Juan Antonio Samaranch. Co
mentatorii agențiilor internațio
nale de presă leagă prezența 
președintelui C.I.O. de include
rea acestui sport, unul dintre 
cele mai răspindite din lume, 
tn programul Jocurilor Olimpi
ce, începind din 1988. Analizînd 
campionatele continentale in a- 
ceaetă perspectivă. agenția 
France Presse apreciază că o 
serie de echipe s-au bazat și la 
actuala ediție pe jucători cu 
mare experiență, aflațt insă la 

ani, aspecte ale activității sale 
politice închinate apărării, ne
atârnării și propășirii țării, pre
cum și cu privire la puternicul 
răsunet în conștiința europeană 
a strălucitelor biruințe dobin- 
dite de voievodul român au fost 
evocate în cadrul unui simpo
zion oe a avut loc, marți, la 
Muzeul arhivelor din Capitală.

Au participat specialiști din 
cadrul Institutului dc istorie 
„Nioolae lorga", Universității 
București, Muzeului militar 
central, Arhivelor statului.

Cu prilejul centenarului naș
terii lui Nicolae Titulescu, la 
Biblioteca italiană din Bucu
rești a avut loc, marți după- 
amiază, o manifestare în cadrul 
căreia Enrico Serra, șeful ser
viciului istoric și de documen
tare din Ministerul Afacerilor 
Externe a! Italiei, și dr. Paul 
Oprescu, cercetător științific 
la Institutul de istorie „Nicolae 
lorga", au relevat aspecte ale 
vieții și activității marelui di
plomat român.

La recenta ediție de primă
vară a Tirgului internațional de 
Ia Leipzig — R. D. Germană, 
juriul tirgului a acordat Me
dalia de Aur tractorului româ
nesc viticol, pe șenile — SV-445 
construit de întreprinderea de 
piese auto și tractoare din 
Miercurea Ciuc.

De notat că întreprinderea de 
piese auto și tractoare reali
zează in prezent 11 tipuri de 
tractoare. Cea mai recentă crea
ție in acest domeniu de fabri
cație este tractorul SM-800 pe 
șenile, dotat cu motor piesei de 
80 CP.

Imagini sugestive ale arhitec
turii cehoslovace contemporane 
sint înfățișate in cadrul expo
ziției deschise marți la Institu
tul de arhitectură „Ion Mincu“ 
din Capitală.

Transilvania și in nordul Mol
dovei unde, izolat, vor fi condi
ții favorabile producerii brumei. 
Maximele vor putea depăși, in 
uncie zile, valoarea de 26 grade 
Celsius.

în intervalul 16—27 mai vre
mea va fi. in general, călduroa
să. înnorări mai accentuate ale 
cerului se vor produce in vestul 
și sudul țării, unde vor cădea 
ploi cu caracter local. în rest, 
ploi izolate, neînsemnate canti
tativ. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse intre 8 și 18 grade, 
iar maximele vor putea depăși, 
pe alocuri, in sudul țării și 30 
de grade.

în ultimele zile ale lunii, vre
mea va avea un caracter schim
bător. cu fluctuații termice în
semnate. Vor cădea averse de 
ploi însoțite de descărcări elec
trice, in cea mai mare parte a 
țării. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse intre 5 si ÎS grade, 
izolat mai coborite în Transil
vania și în nordul Moldovei, iar 
maximele intre 18 și 28 grade, 
pe alocuri mai ridicate.

sfirșitul carierei. „Ip schimb, 
scrie France Presse, Suedia, cu 
Michael Appelgren campion la 
simplu, in virstă de 21 ani și 
Waldner (16 ani și jumătate), 
finalist, U.R.S.S., cu junioara 
Inna Kovalenko, câștigătoare, 
împreună cu Flura Bulatova, Ia 
dubiu, și România, care are in 
Olga Nemeș (13 ani șl jumătate) 
o serioasă speranță, par să se 
fi gindit la viitor**.

rului de participant!, pe conti
nente.

• DUPĂ CONSUMAREA n 
zece runde, in turneu! interna
țional de șab de ia Londra con
duc marii maeștri Anatoli Kar
pov, Ulf Andersson și Lajos 
Portisch — cu cile 6,5 puncte, 
urmați de Boris Spasski — 6
puncte, Speeltnann — S,5
puncte etc.

în runda a 10-a, Karpov l-a 
învins pe Nunn. Andersson pe 
Christiansen, Timman a cîști- 
gat Ia L. Portisch, iar în parti
dele Spasski — Gheller și

A.F.P. remarcă, de asemenea, 
eă la J.O. din 1988 locurile vor 
fi foarte greu de ocupat in tur
neu (sc vor disputa doar com
petiții individuale), in prezent 
vorbindu-se de limitarea numă-

MERIDIAN

TIMIȘ. Ample acțiuni de întrajutorare 
pentru accelerarea ritmului de lucru
Pentru finalizarea semăna

tului în cei mai scurt timp, 
viteza de lucru zilnică stabilită 
pentru județul Timiș este de 
25 000 ha la porumb și de 5 000 
ha la alte culturi. La sfirșitul 
săptâminii trecute, ritmul ma
xim atins a fost de 22 980 ha, 
rezultat care nu poate fi expli
cat numai prin condiții nepriel
nice cauzate de temperaturile 
scăzute și excesul de umiditate, 
în consecință, pentru această 
săptâmină comandamentul ju
dețean pentru coordonarea lu
crărilor agricole a stabilit ca o 
primă măsură generalizarea 
schimbului de noapte la pregă
titul terenului în toate unitățile, 
îndeosebi acolo unde răminerile 
în urmă riscă să prelungească 
efectuarea semănatului, conco
mitent cu o mai atentă con
centrare a utilajelor in funcție 
de suprafețele deținute. Deo
sebit de presantă este situația 
în consiliile unice ale căror 
terenuri sint situate in zonele 
colinare, unde media realizări
lor este cu mult inferioară ce
lei înregistrate pe ansamblul 
județului. în aceste condiții, 
începutul acestei săptămîni a 
fost marcat (chiar din ziua 
de duminică) de ample acțiuni 
pentru a valorifica la maximum 
timpul de lucru și recuperarea 
întîrzierilor la semănat.

Am intîlnit formația alcătuită 
din Lazăr Valeriu, Dumitru 
Ignaticih. loan Pleveț. loan 
Baban și Ioan Medrea la ferma 
nr. 1, condusă de inginerul 
Iulian Popes-cu. S-au semănat 
40 ha și s-a pregătit terenul 
pentru însămințarea tuturor ce
lor 275 ha planificate. Curo din 
cauza temperaturii scăzute lu
crarea de semănat nu se mai 
putea face In cursul nopții, me
canizatorii s-au deplasat la 
ferma 2 din Știuca. Acolo s-au 
intîlnit cu o altă formație, alcă
tuită din Vasile Hrăzdac, Mircea 
și Vasile Socaci, Ioan Blidaru, 
Ioan Dalea, Alexandru Moraru, 
in total 12 discuri și 4 semănă
tori. Masa de prinz a fost și va 
fi și de acum încolo servită in 
cîmp, fără ca tractoarele să fie 
scoase din brazdă. In locul ti
tularilor au urcat mecanicii

BISTRIȚA-NĂSĂUD. Recuperarea 
restanțelor la semănat — obiectivul 

tuturor formațiilor de lucru
Sintem in a treia decadă a 

Junii aprilie cind practic toate 
lucrările de insămîntări tre
buiau să se încheie. In unită
țile din perimetrul C.U.A.S.C. 
Urmeniș, lucrarea prioritară este 
semănatul porumbului pe mai 
bine de 1 300 ha.

(Urmare din pag. I)

peste plan însemnate cantități 
de oțel, stabilind totodată noi 
cote, mult mai mici, ale consu
murilor de energie, cocs, de alte 
materii prime și situindu-se ast
fel pe primul loc al ințrecerii in
tre celelalte formații din uni
tate. La sfirșitul anului trecut, 
de pildă, in graficul producției 
„Cuptorului tineretului" erau în
scrise 3 600 tone oțel, elaborate 
peste prevederi, precum și în
semnate economii, realizate prin 
creșterea indicelui de utilizare a 
cuptorului, efectuarea unor re
parații de bună calitate, exploa
tarea corespunzătoare a insta
lațiilor.

Depășiri substanțiale se Înre
gistrează aici și in această lună, 
tinerii oțelari de la ..Cuptorul ti
neretului" cinstind apropiata zi 
a muncii cu peste 200 tone oțel 
elaborate în aprilie peste preve
derile planului. Totodată, alături 
de ceilalți colegi din cadrul Oțc- 
Jărici „Simens Martin" nr. 2, prin 
creșterea ponderii metalului 
vechi in totalul încărcăturii cup
torului au economisit fontă în 
valoare de peste 11 milioane lei, 
cărămidă bazică, alte materiale 
deficitare sau energointensive. 
Astfel de fapte sint Consemnate, 
tată, și în cadrul altor secții și 
uzine ale combinatului hunedo- 
rean. unde, pe baza experienței 
bune de la „Cuptorul tineretu
lui". au fost constituite mai 
multe brigăzi și echipe ale tine
rilor. în momentul de față ute-

Miles — Speelman a fost con
semnată remiza.

• LA DALLAS (Texas), în
finala „Circuitului W.C.T.", ie- 
nismanul cehoslovac Ivan Lendl 
l-a învins cu 6—2, 3—6, 6—3,
6—3 pe americanul John 
McEnroe, la capătul anei parti
de de un bun nivel tehnic care 
a durat 4rei ore. Cu un service 
excelent, din care a realizat 
13 „ași", Ivan Lendl s-a impus 
din nou in fața valorosului său 
partener, cotat anul trecut drept 
cel mai bun jucător din lume. 
Aceasta a fost cea de-a 78-a 
partidă cistigatfi de Lendl din 
ultimele 80 disputate.

• ClȘTIGIND turneul de Ia 
Las Vegas, ienismanul american 
Jimmy Connors și-a consolidat 
poziția de lider in elasaxnentul 
„Marelui Premiu—F.I.L.T.", to
talized in prezent 1 530 de 
puncte. Pe locurile următoare 
se află argentinianul Guillermo 
Vilas — 975 puncte, Ivan Lendl 
(Cehoslovacia) 635 puncic, și 
americanul John McEnroe.

• ÎNAINTEA ultimei runde. 
In turneul International de șah 
de la Vrnjacka Banja conduce 
marele maestru sovietic Țeș- 
kovski, cu 10 puncte, urinat de 
Velikov (Bulgaria) 9,5 puncte.

In penultima rundă, Țeșkovski 
a ciștigat la Kostici, iar Velikov 
a remizat eu NikolicL 

de întreținere, prezenți și ei 
acolo pentru a veghea la func
ționarea permanentă a utilaje
lor, șefii de fermă și de secție. 
Semănatul a început puțin mai 
tirziu. atunci cind pămintul s-a 
mai încălzit și nu s-a terminat 
înainte de apusul soarelui. In 
total sămînța a fost pusă sub 
brazdă pe 65 ha, iar terenul a 
fost pregătit pe 115. Cu această 
viteză se merge in continuare, 
urmînd ca pînâ Ia mijlocul 
acestei săptămîni să fie înche
iată însămințarea întregii su
prafețe de 475 ha. In acest 
scop un ajutor In plus îl vor 
da și mecanizatorii de la C.A.P. 
Gavojdia.

în Consiliul unic agroindus
trial Belinț, porumbul a fost 
însămînțat doar pe 1 884 ha, Iar 
soia pe 65 din 620 ha planifi
cate. In plus, viteza de lucru 
planificată — 567 ha la semănat 
și 605 ha la pregătit — nu a fost 
încă atinsă. Faptul că unitățile 
din Coștei și Belinț au încheiat 
semănatul demonstrează că 
buna organizare a muncii este 
de multe ori mai importantă 
decit însăși dotarea tehnică. 
Dealtfel, directorul Stațiunii 
pentru mecanizarea agricul
turii, tovarășul lacob Damian, 
pe care am izbutit să-l „prin
dem" în jurul orei 19 în timp ce 
se afla în drum spre Babșa, 
venind de la Ghizela, tocmai 
asupra acestei probleme a insis
tat : „Terenurile prevăzute
pentru porumb în cele două 
unități se află sub influența 
excesului de timiditate. Din 
această cauză, la Babșa s-au 
însămîntat abia 25 ha din 440, 
iar la Ghizela 60 din 587 ha. 
împreună cu specialiștii am de
pistat sole unde se poate lucra 
în bune condiții. Ca atare în 
această săptămină, zilnic, la 
Babșa se seamănă cite 50 ha, 
în sprijinul mecanizatorilor de 
acolo venind și o parte din cei 
ai secției din Belinț. în mod 
similar se procedează și cu o 
formație de la Coștei care a 
izbutit să pregătească la Tipări 
75 ha, lărgind considerabil fron
tul de lucru pentru semănat.

ION DANCEA

„Toată lumea e pe teren, ne 
informează tinăra Cătălina Căș- 
van, primitoare-distribuitoare 
Ia S.M.A. Cel mai apropiat 
punct de lucru este parcela 
„Un cimp“ a C.A.P. din locali
tate. Acolo găsiți 2 combinatoa- 
re, 3 semănători. B discuri".

ci.știi au preluat in exploatare 
un laminor, un cazan, din ca
drul uzinei nr. 6, alte instalații 
complexe. Și dacă la ..Cuptorul 
tineretului" sarcinile pe această 
primă lună a celui de-al doilea 
trimestru au fost, cum arătam, 
substanțial depășite, celelalte co
lective de tineri din combinat au 
ținut să nu rămînă cu nimic mai 
prejos. Rezultate dintre cele mai 
bune se înregistrează la uzina 7

In fruntea întrecerii
— transporturi — unde mecani
cii Virgil Dinu și Atilla Szalay, 
alături de colegii lor tineri, asi
gură printr-o bună exploatare a 
parcului de vagoane și locomo
tive transportul operativ al lin- 
gourilor și țaglelor între secțiile 
primare ale combinatului și uzi
nele de prelucrare. Apoi, tinerii 
care-și desfășoară activitatea în 
cadrul laminorului de profile 
mijlocii — alt colectiv fruntaș —, 
de asemenea, au reușit să pre-

CARNET RUTIER

... șă circulați in aceste zile 
eu o prudentă sporită, dat 
fiind că vremea schimbătoa
re și îndeosebi ploile, care 
și-au făcut simțită prezența 
in toată țara, constituie difi
cultăți serioase pentru toți 
automobilîștu. în mod deo
sebit, atragem atenția asupra 
regimului de viteză cu care 
se circulă, recomandînd celor 
mai „impetuoși". cu stil maj 
agresiv de conducere, să re
nunțe la viteza excesivă. Pinâ 
și o coliziune, o neacordare 
de prioritate sau chiar o ex
plozie de cauciuc maj pot a- 
sigura controlul mașinii, în 
ultima clipă, atunci cind vi
teza este redusă. Cind. insă, 
acul vitezometrului oscilează 
între 80 și 90 km/h, nu mai e 
nimic de făcut ! Și ca dovadă 
să vă amintim că zilele tre
cute, la Giurgiu, un autotu
rism care circula cu viteză 
excesivă, scăpat de sub con
trolul celui de la volan, s-a 
oprit Intr-un pom. Au murit 
4 oameni !...

... să circulați cu prudență 
sporită mai ales după-amiaza 
și seara, cind vizibilitatea este 
redusă sau chiar foarte slabă. 
La acest lucru trebuie adău
gat și faptul că fiecare con
ducător auto se află la orele 
respective după o zi de mun
că. in care a acumulat obo
seală și nervi. Reflexele sint 
diminuate, concentrarea e 
scăzută mult, iar traficul — 
mai intens ca în tot timpul 
zilei. Se creează, deci, foarte 
multe condiții pentru înre
gistrarea unor accidente. De 
asemenea, atenționăm con
ducătorii auto începători 
să circule cit mai puțin la 
orele scrii, iar noaptea sâ nu 
circule deloc. Aceasta, pentru 
că nu sint încă obișnuiți cu 
mersul pe timp de noapte, 
lipsa de adaotare creîndu-le 
serionse rtff’rultăti.

... ca, în dreptul trecerilor

Informațiile interlocutoarei șe 
confirmă : II utilaje pregătesc 
terenul și insămințează. Ac
țiunea este coordonată de 
Traian Ursu, Inginerul șef, și 
Valentin Popșor, președintele 
C.A.P.

— Mai avem de semănat 180 
hectare, sintem informați, din 
care 170 sint pregătite. în 4 
zile, putem incheia semănatul.

Ne îndreptăm către Silivaș, 
unde în noaptea precedentă a 
plouat foarte tare. O tînără cu 
cizme de cauciuc încărcate de 
noroi vine ne șosea «și ne invită 
la sediu. Este inginera Domnica 
Ailincăi, șefa secției de mecani
zare. în timp ce facem cunoș
tință sună telefonul. Reținem 
cite ceva din convorbire : ,Ja 
Farcașteu" la ..Kerekeș", „discu
rile. unde ? înfundate t* *.  La ca
pătul firului. loan Năbădan, 
inginerul șef al C.A.P. Se în
torsese de pe teren împreună 
cu loan Crișan. inginerul șef 
al C.U.A.S.C., și anunța că în 
parcelele amintite în timp de o 
oră se poate începe lucrul.

— Și ieri am lucrat numai

BACĂU. După însămînțări, 
cu toate forțele la întreținerea culturilor

în Consiliul unic agroindus
trial Hemeiuși, județul Bacău, 
primul popas l-am făcut ia Con
siliul popular al comunei He- 
meiusi. Tinărul primar, Gheor- 
ghe Dănilă, ne-a explicat că 
unitatea din comună a încheiat 
prima dintre toate unitățile con
siliului unic semănatul cultu
rilor de primăvară ca și însă- 
mințatul porumbului pe cele 
aproape 200 ha. „Am lucrat cu 
două formații de mecanizatori, 
grupat, datorită timpului care 
nu ne-a permis să ne desfășu
răm forțele pe suprafață întinsă, 
întîi am pregătit și semănat 
șesurile unde apa s-a scurs mai 
repede și terenul zvintat a per
mis să intrăm*  cu utilajele in 
cîmp. Au urmat apoi pămîntu- 
rile din deal, pe care le-am 
lucrat intre ferestrele ploile*.  
Toți mecanizatorii, deși foarte 
tineri, așa cum este Dan Co- 
brija sau Iosif Balint, sint 
oameni de nădejde. Au executat 
ca la carte patul germinativ 
și însămînțatul culturilor, res- 
pectînd strict densitatea prevă
zută de tehnologia fiecărei 
culturi în parte." Acum, toate 
forțele sint la erbicidatul cul
turilor semănate in toamnă 
(griu și orz) și am început pra- 
șila oarbă la cultura sfeclei de 
zahăr, în ferma nr. 1 (șef de 
fermă Anișoara Puscașu. secre
tara organizației U.T.C.) și in 
ferma nr. 2 (șef de fermă Ma
na Bejenaru. tehnician agro
nom). „Lucrările se execută cu 
aceeași atenție, ne explică Ște
fan Lascăr. inginerul șef. Pro
ducțiile obținute de noi în anii 
trecuți ne-au situat pe primele 
locuri la nivelul județului, la 

lucreze suplimentar însemnate 
cantități de metal, aplicînd cu 
succes inițiativa lansata cu mai 
multă vreme în urmă. „Să lami
năm cel puțin un lingou pe 
schimb cu energie economisită". 

Enumerind însă realizările ti
nerilor de la Combinatul side
rurgic Hunedoara, succesele ra
portate de ei acum, în preajma 
zilei de 1 Mai. nu ne putem 
opri doar la depășirile înregis

trate Intr-o secție sau alta, chiar 
dacă aici instalațiile au fost pre
luate, cum arătam, în totalitate 
în exploatare de uteciști. de for
mații ale acestora. Toți cei peste 
4 000 de tineri, oțelari, furnaliști, 
cocsari. laminatori. electrome
canici din combinatul huncdorcan 
se mîndresc în aceste zile cu 
realizări deosebite. „Am declarat 
perioada 20—30 aprilie decadă 
record de producție Si calitate — 
ne spune tinărul Ilie Fântână, 

de nivel nepăzite, la căile fe
rate, sâ opriți și să vă asigu
rați. conform regulamentului, 
chiar dacă — sau mai ales 
cind ! — vi se pare că lipsa 
de trafic (rutier și feroviar) 
nu vâ creează. in aparență 
nici un fel de problemă. In 
urma unui sondaj efectuat 
in mai multe județe ale țării, 
s-a constatat că circa 15 Ia sută 
dintre conducătorii autc ignoră 
să-și ia această măsură de 
precauție, rezultatul fiind ac? 
cidentc deosebit de grave.

... să respectați cu strictețe 
semnificația culorii roșii a 
semaforului și prioritatea pie
tonilor, pe trecerile special 
marcate și semnalizate, in a- 
ceșt sens. în ambele cazuri.

Vă 
recomandăm

contravențiile sint sancțio
nate cu suspendarea permi
sului de conducere, pe ter
men de două luni. Celor care 
consideră că trecerea pe cu
loarea roșie nu e o încălcare 
prea gravă a regulilor de cir
culație. le precizăm că acest 
lucru este echivalent cu nea- 
cordarea de prioritate, avind 
in plus o doză de gravitate.

... să efectuați din vreme 
verificarea tehnică anuală a 
autoturismelor dumneavoa
stră. Pe de o parte pentru a 
vă asigura o stare de circula
ție ireproșabilă a mașinii, iar 
pe de alta pentru a evita a- 
glomerarea unităților desem
nate să efectueze aceste ope
rații. Este, de asemenea, re
comandabil ca, odată cu sosi- 

după-amiază, ne spune interlo
cutoarea. Ne-ar mai trebui 3 
zile pentru a incheia semănatul 
porumbului. E necesar să for
țăm, adică să folosim orice oră 
bună de semănat, deoarece 
bate la poartă o altă lucrare 
importantă —- erbicidatul pă
roaselor.

Pentru a „forța", înțeles ca o 
intensificare a ritmului lucrări
lor. este prezent în parcela 
„Ghemeș" a C.A.P. Milaș și 
tovarășul Aurel Florian, direc
torul S.M.A., unitate in care 
mai are de semănat 359 ba cu 
porumb: „Aici lucrează 3
discuri, un combinator și două 
mașini de semănat. în cele 4 
ferme ale cooperativei acțio
nează 11 discuri, 8 semănători, 
2 combinatoare. Ne străduim 
să executăm lucrări de cali
tate. Cele 350 ha ce trebuie se
mănate au fost grăpate o dată, 
jar 300 ha sint erbicidate. Cu rit
mul realizat, 100 ha, care poate 
fi depășit, în 3 zile sperăm să 
încheiem semănatul și aia".

MIRCEA BORDA

INFORMATIFNOTE’SAH’FILATELIE’UMOR 
INSEMNARJ-MUZICA-JOCuRi-EPiGRAME

INIȚIATIVĂ ȘI ACȚIUNE
In această perioadă, premergătoare Zilei de 1 Mai și Zilei 

tineretului, organele și •rganiaațiile U.T.C. inițiază acțiuni 
specifice pentru realizarea și depășirea sarcinilor de pro
ducție- Sint de consemnat, in primul rînd, eforturile celor 
peste 54 006 de tineri din unitățile economice din orașele 
Brașov, Săcele, Codiea, Rișnov, Zărnești, Făgăraș, care și-au 
propus să realizeze in cadrul ultimei decade a lunii aprilie o 
producție record de peste 11 milioane lei. „Decada muncii și 
calității", organizată de uteciștH mehedințeni, va fi concreti
zată in obținerea unei valori snplimentare de peste 800 000 
lei. La aceeași valoare sc apreciază și rezultatul acțiunilor 
similare întreprinse de tineri din 14 unități industriale sătmă
rene. In sprijinul producției sint îndreptate și acțiunile de 
muncă patriotică ale celor peste 11 000 de tineri sibienl. 
Aceeași activitate antrenantă desfășoară tinerii salelur în 
agricultură. Numai in județul Brăila, 7 009 de tineri participă 
Ia plantatul răsadurilor de roșii în cîmp, Ia aKe lucrări de se
zon. In Botoșani, tinerii s-au angajat să întrețină și să ferti
lizeze pajiștile și pășunile pe o suprafață de 6 000 de hectare.

Foto-album

porumb, griu și sfeclă de zahăr 
șl dorim cu toții ca și in acest 
an să avem aoeieași bune rezul
tate."

Pe terenurile cooperativei 
agricole din Blâgești, mai precis 
în ferma Bonda, se lucrează 
insă intens la semănatul ulti
melor hectare de porumb, din 
cele 543 ha planificate. „Am 5n- 
tirziat. ne spune tinărul ingi
ner Ilie Vîlsan, șeful fermei, 
mai ales datorită timpului. 
Cum vedeți solul este greu, 
păstrează apa și am putut intra 
cu dificultate in cîmp la lucru." 
Cele șase semănători, conduse 
de mecanizatori pricepuți — 
Gavril Curcă, Constantin Olaru, 
Gheorghe Sandu și Ion Poiană 
— încorporează in sol sămînța 
de porumb. în brazdă dreaptă, 
trasă parcă cu rigla pe ulti
mele suprafețe. „Pină-n seară, 
intervine Gavril Curcă, aici la 
Bonda și la cealaltă fermă 
„Blăgești-centru" terminăm cele 
aproape 90 ha care au mai ră
mas".

De la Blăgești ne-am îndrep
tat spre cooperativa agricolă 
de producție din comuna Măr
gineni. în ferma Slatina, la 
Sărărie, se trăgea ultima brazdă 
de porumb. ..Gata, ne intimpină 
plin de satisfacție Vasile Aramă, 
tinărul președinte al Consiliu
lui unic agroindustrial. Aici, la 
Hemeiuși. Gîrleni. Măgura, Le- 
tea Veche, Buhuși, Racova po
rumbul a fost însămînțat pe 
toată suprafața prevăzută. Acum 
ne vom îndrepta toate forțele 
la prășitul culturilor".

CRISTINA BALINT

Elevii Liceului agroindustrial din Topoiog, județul Tuioea, 
sini în această primăvară cei dinții gospodari ai pajiștilor

Foto: ILIE PÂNDELE

Caligrafii de buzunar
GRAȚIE ȘI SIGURANȚĂ

secretarul comitetului U.T.C din 
combinat Pe lingă sporurile de 
producție pe care ne-am propus 
să le realizăm astfel, vom parti
cipa la alte nenumărate acțiuni, 
organizate de noi in scopul recu
perării metalelor din zgura re
zultată la elaborarea oțelului și 
fontei. Totodată, ne-am propus 
să recuperăm prin acțiuni de 
muncă patriotică însemnate can
tități de cărămidă refractară, că
rămidă bazică — material defici
tar și scump, procurat din im
port — metale neferoase, alte 
materiale. în același timp, pe 
baza unui program care se res
pectă cu rigurozitate, uteciștii au 
preluat să repare cu forțe pro
prii sau în cadrul unor formații 
specializate, utilaje, instalații 
piese de schimb, care odată re
condiționate vor fi reintroduse 
în circuitul productiv.

Se poate deci spune că tinerii 
de aici înscriu o nouă și impre
sionantă filă în bogata cronică a 
plămădirii oțelului, pun bazele 
unor noi tradiții de muncă si 
dăruire, de abnegație revoluțio
nară pentru progresul economic 
al țării, pentru înflorirea ei 
neîntreruptă.

Nu sint, recunosc, 
un pasionat al Ope
rei. Dar invitația de 
a viziona un spec
tacol pe această 
scenă, realizat de 
elevii Liceului de 
artă „George Enos- 
cu“. profil core
grafie, am primit-o 
cu bucurie. Pre- 
simțqam parcă sur
priza. Curiozitatea 
mi-a fost răsplă
tită. Am asistat la 
un spectacol demn 
de prima scenă a 
țării. Elevii, înce
pind cu cei din cla
sa a Vl-a pînă la a 
Xll-a, au surprins 
publicul cu inter
pretări care vădesc 
talent, pasiune, 
efort, disponibili
tăți artistice pen
tru acest gen, ne
justificat amplasat 
la marginea preo
cupărilor culturale. 
Nu știu dacă mi-ar 
ajunge spațiul a- 
cestor caligrafii, să 
notez numele tutu

ror interprețttor 
care mi-au plăcut 
în mod deosebit, al 
profesorilor core
grafi și al tuturor 
realizatorilor aces
tui program tine
resc din care regi
zoarea, artista eme
rită Aleza Mezin- 
cescu, a obținut un 
spectacol de înaltă 
ținută. îmi face 
plăcere să notez 
aici — susținut și 
de aplauzele repe
tate, la scenă des
chisă, ale publicu
lui — numele unor 
dansatori a căror 
grație și siguranță 
au învins emoțiile. 
Ei se numesc, in
tr-o ordine și apre
ciere neierarhizate : 
Dana Benea, Vio
leta Pavel. Andrei 
Mălina, Obreja Ca
melia, Grosu Ma
rius, Turcu Flori- 
ca, Tesa Constan
tin, Florescu Geor-

geta, Baldovin Car
men. Amdneș Li
liana. Georpe Pos
telnicii. Florea Ga
briela. Guinea Lau- 
rentiu. Tenase Ga
briela, Caracas Că
tălin, Nită Cristi
na și altfel, dar se 
numesc, și vrem, să 
m greșim., viitori 
artiști ai baletului, 
cei care preiau cu 
competență și cu
raj răspunderea re- 
vitalizării acestui 
gen, dăruit. prin- 
tr-un destin irevo
cabil. tinereții. Vt 
sfătuiesc să nu pier
deți prilejui de a-i 
vedea pe acești ti
neri și foarte tineri 
interpret*.  purii n-d 
inch emblema șco
lii, aureolată și ea 
de personalitatea 
celei ce-i dă nu
mele, ori de cite 
ori aveți prilejul, 
dar mai ales astă- 
seară, in spectaco
lul de la Operă. 
Merită, vă asigur.

ȘANTIER
La Vaslui s-a deschis Șan

tierul județean al tineretului 
din zona agroindustrială a 
orașului, cu participarea a 
150 brigadieri de la liceele 
1 3 și 4. tineri din cadrul 
Combinatului de fire și fibre 
sintetice Vaslui, uteciști ce 
urmează tradiția șantierelor

de la întreprinderea de rul
menți Birlad. I.A.S. Huși șl 
din zona Tanacu-Boțești-Tă- 
tărani. Sc execută aici, pînă 
in toamnă, lucrări de săpă
turi, compactări, turnări be
toane. in valoare de peste 
3 milioane lei. (C.B.).

---------- ■--------------- -----------------\ 
rea primăverii, sa va preocu
pați și de aspectul estetic al 
mașinii dumneavoastră, in- 
depărtînd eventualele pete de 
rugină, revopsind tăblițele cu 
numerele de înmatriculare, 
curâțînd și spălind autotu
rismul in mod constant.

... să folosiți centurile de 
(siguranță in orice deplasare, 
indiferent de distanța pe care 
o aveți de parcurs sau de fap
tul că circulați in oraș sau în 
afara acestuia. în absolut toa
te coliziunile, de mai mică 
sau mai mare gravitate, folo
sirea centurii de siguranță s-a 
dovedit o măsură binevenită, 
deseori chiar salvatoare !

... să reduceți viteza pînă la 
limita evitării oricărui peri
col. atunci cind treceți prin 
dreptul unor școli, grădinițe 
sau locuri de joacă pentru 
copii, evitind astfel accidente 
nedorite, cauzate de neaten
ția celor mici sau de neaten
ția... dumneavoastră !

... să nu vă angajați în de
pășiri decit după o temeinică 
asigurare, ținind cont că și in 
cazul existenței unei oglinzi 
retrovizoare montată în late
ral. tot există un „unghi 
mort", care vâ poate face sur
prize neplăcute.

... să controlați In fiecare 
zi, înainte de a pomi la drum, 
starea de funcționare a lumi
nilor de poziție, a lămpilor de 
frină și a celor de semnali
zare. De asemenea, e bine — 
mai ales acum — sâ vă asi
gurați că recipientul cu lichid 
pentru ștergerea parbrizului 
este întotdeauna plin, că Mer
gătoarele de parbriz funcțio
nează perfect (fiind montate 
amindouă)

... să încercați eficacitatea 
frinelor in primii citiva me
tri pe care îi parcurgeți di
mineața. la plecarea de acasă, 
pentru a fi scutiți de alte sur
prize neplăcute. cu urmări 
deseori ireparabile.

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU 

cu sprijinul I.G.M. 
DIRECȚIA CIRCULAȚIE 

__________________X

GRAFICĂ MINIATURALĂ
Cercul de creație „Tipogra

ful" de la întreprinderea po
ligrafică Brașov a organizat 
recent, așa cum v-am mai

numeros public tinăr, cit fi de 
premiile acordate : locul I : 
Sandor Plugor, locul 11 : Mă
ria Stanciu Iliescu, locul III:

informat, cea de-a V-a ediție 
a expoziției de ex libris, in
clusă in Festivalul național 
„Cintarea României". Gra
vori, decoratori, artiști plas
tici, amatori și consacrați, din 
întreaga țară, s-au întrecut în 
a contura intr-un limbaj 
plastic adecvat, prin cele 
peste 200 de exționate, tema 
păcii și înțelegerii in lume. 
Strădania lor a fost răsplă
tită atit de aprecierea unui

Erzsebet. Trier. Mențiuni : 
Levente Csutak, losif Tell- 
man șt Elena Dobriceanu ; 
premiul U.A.P., Filiala Bra
șov : Ursula Huber (pentru 
idee) și Sandor Karancsi 
(pentru execuție) ; premiul 
Muzeului de artă Brașov : 
Gheorghe Radu (pentru idee) 
și Adrian Booleana (pentru 
execuție) ; Premiul U.T.C. 
din I. P. Brașov : Zoltan 
Daradics.

INVITAȚIE
Adăpostit intr-o clădire ridicată în anul 1892. după planu

rile arhitectului George Medrea, foișorul este construit in 
stilul eclectic, caracteristic sfirșitului de secol. Din 
anul 1963, Foișorul de foc funcționează ca muzeu. în 
cele șapte săli ale sale sint prezentate aproape 1 500 expo
nate privind istoria activității pompierilor din tara noastră, 
precum și evoluția mijloacelor de stingere a incendiilor din 
cele mai vechi timpuri și pină în prezent. Situat in Bd. Gh. 
Dimitrov 33, Muzeul pompierilor este deschis zilnic intre 
orele 8—17, cu excepția zilei de luni. (Gabriel G. Florea).

CROAZIERĂ PE DUNĂRE
Un grup de 90 de tineri va 

efectua, in perioada 29 apri
lie — 6 mai a.c., o interesan
tă și deosebit de instructivă 
acțiune tematică pe Dunăre 
organizată de Agenția B.T.T. 
Galați. Pornind cu vasul 
„Steaua Polară" din portul 
Galați, pină la Calafat, ei vor 
poposi in localită'ile ce poar
tă mărturii ale luptei poporu
lui nostru pentru cucerirea 
independenței de stat. Cu a- 
cest prilej vor fi vizitate mo
numentele dc la Giurgiu și 
Calafat, obiective social-eco-

nomice de-a lungul fluviului. 
O zi va fi rezervată partici
pării la manifestările organi
zate in București. Ia Muzeul 
de istorie a partidului comu
nist, a mișcării dcmpcritma 
și revo’.u*ioni*-e  din România. 
O altă zi este dedicată unei 
excursii la Plevna, in itinera
rul căreia sint incluse mu
zeul și mausoleul eroilor ro
mâni, prilej cu care vor ti 
prezentate momente evoca
toare de muzică și poezie pa
triotică.

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU



Expresie a viului interes față de țara noastră
și președintele său, la Atena a apărut lucrarea

„ROMÂMA CEAUȘESCU66
( »£ti ri, note, comentarii »£tiri,note,comentarii» )

Convorbiri româno-gaboneze
ATENA 27 (Agerpres). — La prestigioasa editură „Melissa" 

din Atena a apărut, în condiții grafice deosebite, in limbile 
engleză și franceză, albumul „România — Ceaușescu", prima 
lucrare de acest gen tipărită in Grecia, dedicată României și 
președintelui său. Albumul a fost elaborat cu concursul acad. 
Constantin Tsatsos, fostul președinte al Republicii Elene, și cu 
contribuția unor specialiști români și eleni.

Prefața albumului est» sem
nată de acad. Constantin Tsatsos.

„Cartea de față se referă atit 
la istoria României pinâ in zi
lele noastre, cit și la viața per
sonală, bogată in evenimente, a 
lui Nicolae Ceaușescu, scrie a- 
cad. Constantin Tsatsos. Este o 
îmbinare firească, deoarece is
toria României din ultimii 17 
ani este indisolubil legată de 
personalitatea actualului său 
conducător". Relevind că volu
mul permite 6ă se urmărească 
evoluția poporului român timp 
de mai mult 
aproximativ 
care se află 
începind cu 
erei noastre, 
rată că „dacii nu numai că s-au 
familiarizat cu civilizația latină, 
dar și-au insușit-o, conferindu-i 
o notă națională distinctă. Ast
fel, după atitea secole, poporul 
român și-a păstrat latinitatea sa 
specifică, latinitatea care il dis
tinge de toate celelalte popoare 
ale lumii și, prin urmare, de 
toate celelalte popoare vecine, 
provenite din neamuri hunice 
sau slave. Cu toată această în
vecinare, și chiar încercuire, 
putem spune astăzi că elemen
tele ce nu sînt latino-daciee 
constituie mai puțin de 20 la 
sută din vocabularul românului 
de astăzi. Tocmai acestui fapt se 
datoresc specificitatea, existența 
de sine stătătoare și îndeosebi 
fizionomia culturală și naționa
lă a românilor de azi". „România, 
adaugă el, nu este numai o na
țiune distinctă de 'lumea din ju
rul său, dar are și o conștiință 
adincă a acestui fapt. Este și 
dorește să fie o națiune deose
bită. Are o conștiință națională 
puternic dezvoltată. Prin aceasta 
românii se aseamănă cu noi, 
grecii, rezistenți la toate inva
ziile popoarelor care au trecut 
prin țara lor".

„Cînd am avut ocazia să cu
nosc poporul român îndeaproa
pe, nu m-am mirat că pentru 
fiecare român prima valoare a 
vieții sale este națiunea sa, este 
România. Iar independența și 
suveranitatea națiunii sînt țelul 
său suprem. Tot atunci am în
țeles mal bine orientarea condu
cerii sale și in special a lui 
Nicolae Ceaușescu de a-și trasa 
întotdeauna propriul drum în 
relațiile României cu toate cele
lalte tpopoare de pe pămint, un 
drum al păcii, pentru care a de
pus multe străduințe, ca să nu 
mâ refer și la sacrificii", relevă 
autorul.

„Trebuie să mărturisim că 
Nicolae Ceaușescu a acordat o 
impresionantă importanță inde
pendenței politicii sale externe, 
dar și extinderii acesteia. Cu 
toate că este conducătorul unei 
țări mijlocii. în multe ocazii a 
ocupat un loc de frunte, me- 
diind eficient în reglementarea 
unor diferende internaționale. 
Această extindere a raporturi
lor internaționale, intreorinsă 
în mod sistematic de Nicolae 
Ceaușescu, a ridicat prestigiul 
tării pe plan mondial dar i-a și 
asigurat existența. Președintele 
României este mereu animat de 
dorința solu'ionării diferende1 or 
internaționale numai prin mij
loace pașnice și prin tratative 
de bună credință. In special în 
spațiul balcanic, România îm
preună cu Grecia au contribuit 
in mod hotăritor Ia dezvoltarea 
de relații rodnice de prietenie 
intre țările din regiune, care, 
dacă ar fi depins numai de ele, 
ar fi fost si multilaterale și s-ar 
fi creat legături și mai trainice

de 20 de secole, în 
același spațiu în 

România de astăzi, 
secolul I înaintea 
autorul prefeței a-

și modalități de colaborare șl 
mai rodnice decit cele existente 
astăzi". „Am ferma convingere 
că această străduință continuă 
pentru consolidarea păcii mon
diale nu este numai politica lui 
Nicolae Ceaușescu. Este politica 
ce izvorăște din adinctrl sufle
tului poporului român, care timp 
de secole a fost atit de greu în
cercat de invaziile străine, de 
opresiunea crîncenă și de ne
dreptatea care întotdeauna pri
sosește în viața internațională.

Pe plan intern, Ceaușșscu a 
fost ajutat în opera sa de hăr-

pe de altă parte sînt expresia 
unei culturi europene de înaltă 
calitate". „Una din caracteristi
cile nivelului spiritual al po
porului român este răspîndirea 
cărții de calitate, continuă au
torul prefeței. Românii fac parte 
dintre popoarele cane citesc 
foarte mult. Citesc multă poezie, 
multă proză și multă filozofie. 
Circulă liber cărți cu cele mai 
diferite stiluri și orientări și sînt 
mult citite. In acest domeniu 
există o îngăduință specifică 
spațiului politic al României".

Toată această orientare spre 
promovarea culturii țării, rele
vă acad. Constantin Tsatsos, se 
datorește nivelului spiritual al 
poporului, dar n-ar fi fost reali
zabilă dacă Nicolae Ceaușescu, 
care conduce din punct de vedere 
politic, nu ar fi înțeles impor
tanța politică și națională a

ROMANIA 
CEAUSESCU

nicia poporului român și de suc
cesele sale în agricultură și in
dustrie. In ultimii 17 ani s-a în
registrat în mod incontestabil un 
ritm deosebit de rapid al dez
voltării economice, fapt care a 
ridicat nivelul de trai al între
gului popor.

In acest scop, Ceaușescu de
pune un marc efort și urmă
rește prin contacte personale 
permanente ca toți factorii 
— muncitori, țărani, meseriași — 
să constate dacă programul gu
vernamental se execută în rit
mul cel mai rapid cu putință. 
Se îngrijește, de asemenea, ca 
progresul economic să fie echi
librat și, pe cît posibil, egal ca 
dimensiune în toate zonele țârii, 
așa incit și cei 8 la sută din 
locuitori aparținind populațiilor 
minoritare ce trăiesc în Româ
nia, oriunde s-ar găsi, să se 
bucure de toate, în egală măsu
ră cu românii".

în continuare, acad. Constan
tin Tsatsos se referă, în cuvinte 
elogioase, la cintecul popular ro
mânesc în care „se vădește in
tr-un mod minunat dragos
tea de libertate și cultul pen
tru patria română" — la muzica 
populară românească. „în gene
ral, adaugă el, în toate dome
niile artei România are succese 
demne de invidiat, care au două 
caracteristici de bază pe de o 
parte sînt expresia unei spiri
tualități originale românești, iar

factorului cultural. El a dat to
nul, el a instituit mobilutrle, el 
a sădit in conștiința tinerilor, 
dar și a tuturor cetățenilor ideea 
că, cultura constituie o forță 
care cimentează unitatea, conti
nuitatea istorică și caracterul 
unui popor- Desigur, a găsit un 
teren propice, dar aceasta nu 
micșorează contribuția sa".

După ce își exprimă increde- 
rea că volumul va prezenta o 
imagine a valorilor sociale, mo
rale și spirituale cultivate in 
România, contribuția personală 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu la tot ce s-a înfăp
tuit cu participarea întregului 
popor român, fostul președinte 
al Republicii Elene scrie : 
„Ceaușescu a cunoscut el însuși 
truda țăranului și muncitorului, 
a cunoscut prigoana și închisoa
rea îndelungată. S-a oțelit în 
focul luptei și în singurătate, 
închisoarea i-a dat timp să ci
tească, să studieze, să ^e gîn- 
dească".

„In greaua sa operă, adaugă 
autorul, îl sprijină soția sa. 
Elena Ceaușescu, care pe lingă 
diplomele și realizările științifi
ce, a trecut și prin crincena 
școală a vieții, cu îndelungata 
sa activitate de luptătoare".

„In Încheierea acestei prefețe, 
scrie acad. Constantin Tsatsos, 
doresc să amintesc impresia 
produsă de intilnirea cu Nicolae 
și Elena Ceaușescu. Eu pornesc 
dintr-o anumită concepție des-

pre lume, iar soții Ceaușescu 
din alta. Această distanță, care 
in mod obișnuit se depășește 
greu, este înlăturată imediat de 
firea blindă și Îngăduitoare a 
lui Ceaușescu, de modul său 
simplu și sincer de a gindi.

Se situează deasupra tuturor 
diferențelor, pe întinderi vaste, 
unde tofi oamenii se unesc și 
colaborează. Atunci am înțeles 
de ce este un desăvirșit media
tor in atitea divergente interna
ționale, de ce a inspirat atita 
încredere și de ce poziția sa este 
atît de stabilă intr-o lume atît 
de agitată. Aceasta n-o spun ca 
prieten, ci cu toată obiectivita
tea istoricului și a filozofului".

Cele șase capitole ale albumu
lui sint deschise de ample se
lecții de texte din cele 21 de 
volume de discursuri, interviuri 
și articole ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Primul capitol, intitulat 
„România — vatra unei vechi 
civilizații", prezintă, în ilustrații 
sugestive, milenara istorie a po
porului român, începind cu do
vezi ale culturii materiale și spi
rituale a strămoșilor geto-daci, 
vechimii și continuității româ
nilor in spațiul carpatp-dună- 
rean și pînă la începutul seco
lului XX.

Capitolul următor, „Anii luptei 
Împotriva exploatării și fascis
mului", concentrează texte și 
documente privind perioada dc 
după desăvirșirea unității na
ționale din 1918 pînă la înfăp
tuirea cu suces a revoluției so
ciale și naționale antifasciste și 
antilmperiaiiste, participarea ță
rii cu întregul potențial mate
rial și uman la coaliția antihitle- 
ristă pină la victoria finală asu
pra fascismului. Un loc distinct 
în acest capitol îl ocupă ates
tările privind activitatea revolu
ționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Principalele momente ale edi
ficării orinduirii socialiste în 
România în primele decenii de 
după 23 August 1944 își găsesc 
reflectarea în cel de-al treilea 
capitol, intitulat „România nouă, 
liberă și independentă".

Capitolul al IV-lea — „Româ
nia—Ceaușescu" — evocă pe larg 
direcțiile de dezvoltare a Româ
niei socialiste contemporane, re
levă importanța hotărâtoare a 
Congresului al IX-lca al P.C.R., 
Intrarea României într-o etapă 
nouă, calitativ superioară, a edi
ficării societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, preocupări
le pentru dezvoltarea armoni
oasă a întregii economii, afir
marea personalității 
creșterea necontenită a 
lui material și spiritual 
porului, perfectionarea 
cerii societății.

* In capitolul intitulat „Pentru 
pace și colaborare internaționa
lă", este bogat ilustrată politica 
externă a României socialiste : 
fotografiile redau numeroase 
intilniri ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului Comunist Român, 
președintele României, cu șefi 
de state și guverne, cu conducă
tori de partide comuniste și 
muncitorești, precum și prezen
ța sa prestigioasă în cadrul dez
baterilor de la Organizația Na
țiunilor Unite șl alte foruri in
ternaționale.

Ultimul capitol al albumului 
— „Președintele Ceaușescu in 
viața de toate zilele" — con
stituie o sinteză sugestivă a bo
gatei și neobositei activități de 
fiecare zi a președintelui Româ
niei. tovarășul N .1 c o 1 a e 
Ceaușescu, a legăturilor sSile 
permanente cu tara.

Datele biografice ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, inse
rate în album, vin să comple
teze bogatul tablou al României, 
a'l activității președintelui său, 
înfățișat cititorilor din Grecia de 
noua lucrare apărută la Atena.

LIBREVILLE 27 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, au 
fost transmise președintelui Re
publicii Gaboneze, El Hadj 
Omar Bongo, un mesaj de prie
tenie și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
precum și urări de pace, pro
gres și prosperitate pentru po
porul gabonez prieten.

Mulțumind în mod deosebit 
pentru mesaj, președintele El 
Hadj Omar Bongo a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai cordiale u- 
rări de sănătate și fericire per
sonală, 
prieten urări de prosperitate și 
progres continuu. El a rugat, de 
asemenea, să se prezinte tova
rășului Nicolae Ceaușescu mul
țumirile sale pentru preocuparea 
personală constantă de a dez
volta cooperarea dintre cele 
două țări.

iar poporului român

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de cătra 
președintele Republicii Gabo
neze a tovarășului Vasile Bulu
cea, ministrul transporturilor șl 
telecomunicațiilor, președintele 
părții române în Comisia mixtă 
româno-gabonezâ de cooperare 
economică și tehnică, prezent la 
Libreville cu prilejul lucrărilor 
comisiei.

In cursul vizitei sale în Ga
bon, ministrul transporturilor și 
telecomunicațiilor a fost primit, 
de asemenea, de Leon Me- 
biame, prim-ministru al guver
nului. și a avut convorbiri cu 
ministrul afacerilor externe și 
cooperării, cu ministrul comer
țului și promovării industriale 
și cu ministrul transporturilor. 
Au fost examinate posibilitățile 
concrete de cooperare între 
cele două țări în domeniile res
pective.

Intilnirea prietenească dintre
reprezentanți ai tineretului român

Ample acțiuni in favoarea păcii.
dezarmării și destinderii

în 
a 

avut loc o mare manifestație în 
sprijinul destinderii internațio
nale, împotriva cursei înarmă
rilor. la care au luat parte mem
bri ai partidelor comunist și so
cialist, ai sindicatelor, ai altor 
organizații sociale. Au luat, de 
asemenea, parte grupuri de lup
tători pentru pace din provin
ciile italiene Tirolul de sud și 
Friuli, unde, potrivit planurilor 
strategilor N.A.T.O., urmează să 
fie amplasate rachete nucleare 
americane cu rază medie de ac
țiune. Participanții italieni la 
manifestație purtau pancarte, 
cerînd guvernului de la Roma 
să nu permită amplasarea de 
noi rachete nucleare americane 
cu rază medie de acțiune pe te
ritoriul țării.

VIENA 27 (Agerpres). — 
orașul austriac Klagenfurt

adoptată la reuniune se sub
liniază necesitatea de a se acti
viza lupta împotriva pericolului 
unui război nuclear, pentru in
terzicerea armelor nucleare, 
pentru curmarea cursei Înarmă
rilor, relatează agenția T.A.S.S. 
Participanții la miting au oe- 
rut guvernului respectarea celor 
trei principii: de a- nu introdu
ce, de a nu produce și de a nu 
dispune de arme nucleare.

umane, 
nivelu- 
al po- 
condu-

PARIS 27 (Agerpres). — Nu 
există alternativă la politica de 
destindere — a declarat primul 
ministru al Danemarcei, Anker 
Joereensen, într-un interviu a- 
cordat săptămînalului francez 
„Le Point". El a apreciat că 
propunerea Uniunii Sovietice 
privind introducerea unui mora
toriu asupra desfășurării în Eu
ropa a noi rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune 
zintâ o idee 
reia trebuie 
tive".

Premierul 
faptul că Partidul Social Demo
crat din Danemarca se pronun
ță împotriva amplasării pe teri
toriul țării a oricărui fel de 
armă nucleară, chiar in timp de 
război. 
N.A.T.O.
Joergensen — dar, repet, 
absolut împotriva armei 
cleare".

,repre- 
bună, pe baza câ- 
să începem trata-

danez a reiterat

„Noi facem parte din
— a declarat Anker 

sînt 
nu

TOKIO 27 (Agerpres). 
Tokio a 
ganizat 
părarea 
mărilor

La 
or-avut loc un miting 

de sindicate pentru a- 
păcii, împotriva înar- 
nucleare. în rezoluția

în memoria ostașilor români 
cazuți pentru eliberarea Cehoslovaciei

PRAGA 27 (Agerpres). — Cu 
prilejul împlinirii a 37 de ani 
de la eliberarea orașului Brno 
de sub ocupația fascistă, la 
Monumentul ostașilor români 
căzuți in luptele pentru elibe
rarea orașului și a regiunii Mo
ravia de Sud, a avut loc cere
monia depunerii de coroane de 
flori. Au fost arborate drapelele 
de stat ale României și Ceho
slovaciei.

Au fost depuse coroane de 
flori din partea Comitetului re
gional și a Comitetului orășc-

comitetelor 
și orâșe- 

Frontului 
ale

nesc de partid, a 
naționale regional 
nesc, a Comitetului 
Național, a altor organe 
conducerii locale.

A fost depusă, de asemenea, 
o coroană de flori din partea 
ambasadei române. La ceremo
nie au fost prezenți Vladimir 
Herman, prim-secretar al 
mitetului 
Frantisek 
ședințele 
regional, alți conducători ai or
ganelor locale de partid și de 
stat.

Co- 
regional de partid, 
Chabiciovsky, pre- 

Comitetului național

• PREȘEDINTELE R.F. 
GERMANIA, Karl Carstens, 
și-a exprimat îngrijorarea 
in legătură cu creșterea șo
majului in rindul tineretului 
vest-german, transmite a- 
genția D.P.A.» Intr-o cuvîn- 
tare rostită la Lorrach, șe
ful statului vest-german a 
subliniat că lichidarea șoma
jului în rindul tinerei gene
rații reprezintă una din cele 
mai importante sarcini ale 
momentului actual și a lan
sat un apel către politicieni 
și reprezentanții cercurilor 
economice de a nu precupeți 
nici un efort in această di
recție.

PE SCURT
CONGRESUL P.P.R.L. filmul documentar „George 

Enescu".

si ai tineretului italian7
In localitatea italiană Al

bano Lazziale din apropie
rea Romei se desfășoară 
manifestările cuprinse in 
programul unei intilniri prie
tenești dintre reprezentanți 
ai tineretului din România și 
ai tineretului din Italia, or
ganizată in spiritul declara
ției româno-italiene privind 
schimburile pe linie de tine
ret.

In cadrul intilnirii, găzdui
tă de primăria orașului Al
bano Lazziale și Centrul de 
informare, documentare 
studii europene, 
seminar pe

La Vientiane s-au deschis, 
marți, lucrările celui de-al III- 
lea Congres al Partidului Popu
lar Revoluționar Laoțian. La lu
crări participă 223 de delegați 
reprezentind organizațiile de 
partid din toate regiunile țării.

Congresul — relevă agenția 
TASS — examinează Raportul 
politic al C.C. al P.P.R.L., orien
tările principale și sarcinile pri
mului plan cincinal de dezvolta
re economică și socială a țării 
(1981—1985), schimbările în statu
tul partidului și va alege orga
nele de conducere ale P.P.R.L.

Raportul politic al Comitetului 
Central a fost prezentat do 
Kaysone Phomvihane. secretar 
general al C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Laoțian.

Lucrările congresului continuă.

• COMITETUL Permanent al 
Adunării Naționale a Reprezen
tanților Populari a R.P. Chine
ze a dat publicității, marți, la 
Beijing, proiectul Constituției 
revizuite a R.P. Chineze, pentru 
a fi supus dezbaterii întregului 
popor — relatează agenția Chi
na Nouă.

10,5 MILIOANE ȘOMERI 
ÎN PIAȚA COMUNA

OMAGIU 
LUI GEORGE ENESCU

La Conservatorul din Atena 
a avut loc vernisajul unei exoo- 
ziții de fotografii despre viața 
și opera lui George Enescu.

Despre personalitatea și ope
ra marelui compozitor român 
a vorbit Menelaos Palandios, 
vicepreședintele Academiei din 
Atena, rectorul conservatorului, 
în Încheiere a fost prezentat

Potrivit statisticilor oficiale 
date publicității la Bruxelles, 
șomajul afectează în prezent 
peste 10,5 milioane de persoane 
din țările membre ale Pieței 
comune, ceea ce reprezintă a- 
proximativ 10 la sută din to
talul populației active din a- 
ceste țări, informează agenția 
Reuter. Aproape 40 la sută din 
totalul șomerilor, al căror nu
măr a crescut cu două milioane 
intr-un an, sint tineri sub 25 de 
ani.

O TMB.A.TÎNDU-SE după o 
ceartă cu soția, un polițist sud- 
coreean a comis un adevărat 
masacru în localitatea Uiyong, 
din partea meridională a Coreii 
de Sud.

Inarmîndu-se cu două carabi
ne și cu grenade, polițistul, cu-

prins de un acces de furie de
mențială, a deschis focul asu
pra mulțimii din piața aglome
rată a localității, terorizîndu-1 
apoi vreme de aproape șase ore 
pe locuitori. In cele din urmă 
el a fost descoperit pe o colină 
din apropiere, ucis de explozia 
uneia din grenade, fapt care a 
făcut să fie avansată ipoteza 
sinuciderii. Bilanțul actelor de 
demență ale polițistului este de 
59 morți și 20 de răniți — re
latează agenția France Presse, 
care informează, totodată, că, 
in urma gravității deosebite a 
celor petrecute, ministrul de in
terne sud-ooreean a fost ne
voit să-și prezinte demisia.

Lapte în Salvador
SAN SALVADOR 27 (Ager

pres). — Potrivit postului de ra
dio clandestin 
citat de agenția Prensa Latina, 
în ultimele zile 
Frontului Farabundo 
pentru Eliberare 
(F.M.L.N.) au angajat lupte pu
ternice cu trupele regimului de 
la San Salvador în departa- 

. mentele Morazan, Usulutan și 
San Miguel.

în urma acestor acțiuni, pre
cizează postul de radio citat, 
tru'pcle regimului au suferit 
pierderi grele in oameni și 
echipament de luptă. Astfel, 18 
soldați au fost uciși, iar un nu
măr important de arme, între 
care lansatoare de grenade, au 
fost capturate de insurgenți.

Trupele regimului au lansat, 
la rindul lor, o puternică ofen
sivă în departamentul Morazan, 
în care sînt antrenați peste 1 500 

r de militari.

„Veneeremos",

Jetașamentele 
Marți 

Națională

DEMONSTRAȚII LA SEUL

La Seul, peste 2 000 de per
soane au participat ia a demon
strație antiguvernamentală. A- 
genția Reuter relatează că par- 
ticipanțli au protestat împotri
va arestărilor masive efectua
te de autoritățile sud-coreene 
in rândurile populației și ale 
clerului.

Aceeași agenție subliniază că 
acțiunea a avut loc la cîteva 
ore după sosirea la Seul a vi
cepreședintelui S.U.A., George 
Bush, participanții condamnînd 
guvernul american pentru spri
jinul masiv acordat regimului 
dictatorial din Coreea de Sud.
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BERLINUL OCCIDENTAL 27 
(Agerpres). — Cunoseuți scrii
tori. pictori și artiști au parti
cipat la „Forumul păcii" desfă
șurat in Berlinul occidental. 
Participanții și-au exprimat în
grijorarea in legătură cu pla
nurile și acțiunile NlA.T.O. care 
desfășoară o susținută pregătire 
în vederea amplasării intr-o se
rie de state vest-eutopene a cir
ca 500 de rachete nucleare ame
ricane cu rază medie de acțiu
ne „Pershing-2“ și de croazietă.

In cadrul „Forumului păcii" 
din Berlinul occidental a fost 
evidențiată lipsa de responsa
bilitate a afirmațiilor cu privire 
la „necesitatea reînarmării" și 
a „modernizării" arsenalelor ra- 
cheto-nucleare ale N.A.T.O. din 
Europa occidentală. Asemenea 
planuri — au relevat partlci- 
panții la forum — ascund pe
ricolul transformării continen
tului european intr-un pustiu 
lipsit de viață.

WASHINGTON 27 (Agerpres) 
— Peste 160 de profesori și Btu- 
denți ai Facultății de medicină 
a Universității Harvard au în- 
mînat unui grup de senatori și 
membri ai Congresului S.U.A.' o 
petiție prin care cer să se în
treprindă măsuri energice pen
tru preîntîmpinarea unui 
boi nuclear și încetarea 
înarmărilor. Petiția a fost 
natâ de 420 de studenți și 
bri ai corpului didactic, 
cuprinde date concrete privind 
urmările medicale posibile ale 
unui conflict nuclear.

răz- 
cursei 

sem-i 
mem- 

Ea

îngrijorare crescîndă în legătură 
cu agravarea situației internaționale

STOCKHOLM 27 (Agerpres). 
— La Stockholm au luat sfîrșit 
lucrările reuniunii Comisiei in
dependente pentru dezarmare ș» 
problemele securității conduse 
de fostul premier suedez Oloi 
Palme.

In cadrul sesiunii au fost fi
nalizate raportul, recomandările 
și propunerile concrete pe care 
comisia urmează să le prezinte 
celei de-a doua sesiuni speciale 
a Adunării Generale a O.N.U. 
în problemele dezarmării, pre
văzută să se desfășoare în cursul 
lunii iunie a.c. Raportul reflec
tă îngrijorarea crescindă a opi
niei publice in legătură cu agra
varea situației internaționale, 
accelerarea cursei înarmărilor și 
creșterea pericolului de război. 
Propunerile formulate de comi
sie stipulează o serie de mâ- 

, suri menite să contribuie la 
frînarea cursei înarmărilor. In 
epoca nucleară, relevă autorii 
raportului, războiul nu poate fi 
un instrument al politicii, iar 
statele nu iot căuta calea spre 
asigurarea securității in dauna 
unei terțe părți; securitatea poa
te fi Înfăptuită numai pe baza 
colaborării.

In cadrul dezbaterilor și în 
raportul convenit, participanții 
la seăiune au acordat o atenție 
deosebită problemelor asigurării 
securității și dezarmării în Eu
ropa. In unanimitate a fost sub
liniată importanța încheierii 
grabnice a unui acord privind 
limitarea rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune, precum

Automobil „hibrid4 ‘
Un automobil „hibrid", al cărui motor 

se poate alimenta atit cu combustibil 
lichid (benzină, motorină, alcool), cit și cu 
electricitate a fost pus la punct in Bra
zilia de firma „Gurgel" din Sao Paulo.

Automobilul folosește baterii electrice 
atunci cînd se deplasează în localități și 
trece automat la consumul de hidrocar
buri în afara localităților și numai după 
ce viteza a depășit 40 de kilometri pe oră.

Specialiștii, care vor efectua primele 
probe ale prototipului in cel mult două 
săptămini, au declarat că automobilul va 
consuma sub trei litri de benzină la suta 
de kilometri. El va intra in producție de 
serie pină '.a finele anului in curs.

Precizie în Cosmos
Cercetătorii sovietici au elaborat o teo

rie nouă privind mișcarea planetelor sis
temului solar, relatează agenția T.A.S.S. 
La elaborarea ei au fost utilizate datele 
obținute in urma zborurilor orbitale ale 
navelor cosmice.

Noua teorie are legături nemijlocite cu 
navigația cosmică, cu viitoarele zboruri 
pilotate spre planetele sistemului solar, a 
declarat academicianul 3ovietic Vladimir

H- 
nuclear

și pentru măsuri în direcția 
mitării armamentului 
tactic.

Documentul Comisiei inde
pendente pentru dezarmare și 
problemele securității urmează 
să fie înmînat secretarului ge
neral al O.N.U.

Problemele limitării înarmări
lor și lupta popoarelor împotri
va unui nou război — a sub
liniat Olof Palme, referindu-se 
la rezultatele activității comi
siei — au devenit astăzi mai ac
tuale, fapt pe care îl demon
strează amploarea mișcării fără 
precedent pentru pace, împotri
va cursei înarmărilor, atît in Eu
ropa occidentală, cît și în S.U.A.

și 
au loc un 

probleme ale 
dezarmării, o masă rotundă 
despre activitatea cultural- 
distractivă in rindul tineri
lor, intilniri cu tineri italienii, 
vizite ia obiective de tineret ; 
o formație artistică a U.T.C. 
prezintă spectacole folclo
rice.

în cadrul unei intilniri cu 
tineri din orașul Albano, re
prezentanții U.T.C. au pre
zentat pe larg aspecte pri
vind participarea 
patriei noastre 
cial-economică 
contribuția lor 
rețele realizări 
poporul român 
rea Partidului Comunist Ro
mân, in anii . socialismului, 
precum și aportul tinerei ge
nerații din România la miș
carea internațională a tine
retului pentru soluționarea 
problemelor majore ale lumii 
contemporane.

La seminarul pe probleme
le dezarmării, la care au

tinerilor 
la viața so- 

și culturală, 
activă la mă- 

obținule de 
sub conduce-

participat și reprezentanți 'al 
partidelor comunist, socialist, 
republican, democrat-creștin, 
ai unor asociații și organi
zații obștești, oficialități lo
cale, au fost evidențiate con
tribuțiile României și Italiei 
la realizarea unui climat de 
pace și securitate pe conti
nentul european și in întrea
ga lume. In intervențiile 
avute cu prilejul manifestă
rilor, deputatul Paolo Vitto- 
relli, membru a! direcțiunii 
Partidului Socialist Italian, 
Mario Antonacci, primarul 
orașului Albano, ceilalți re
prezentanți italieni au subli
niat aprecierea deosebită de 
care se bucură in rindurile 
opiniei publice din Italia po
litica internațională pro
movată de România socia
listă, inițiativele de politică 
externă ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Gazdele 
au reliefat însemnătatea 
grandioaselor manifestări do 
pace organizate în țara noas
tră și la care tinerelul ro
mân a participat in mod 
activ.

Participanții la seminar au 
evidențiat rolul sporit pe 
care trebuie să-l joace tină- 
ra generație in lupta pentru 
realizarea dezarmării, pentru 
făurirea unui climat de des
tindere, securitate și colabo
rare in Europa și in întreaga 
lume.

Manifestările din cadrul 
intilnirii prietenești dintre 
reprezentanți al linerety’al 
din România și al tint 
lui din Italia continuă.

Evoluția conflictului 
argentiniano-britanic

LONDRA 27 (Agerpres). — 
Pentru prima dată de la izbucni
rea crizei Malvinelor (Falkland), 
Camera Comunelor a Parlamen
tului britanic a apărut, marți, 
profund divizată în ceea ce prl- 
veșto perspectiva unui conflict 
armat CU Argentina, transmite 
agenția France Presse. Primul 
ministru, Margaret Thatcher a 
afirmat că Marea Britanic își va 
menține „presiunea militară»1 a- 
supra Argentinei pentru a dislo
ca trupele argentiniene din insu
le. Liderul partidului laburist 
(de opoziție), Michael Foot, a 
cerut guvernului să nu Între
prindă acțiuni militare in Mal- 
vine, ci mai degrabă să solicite 
o mediere a Organizației Națiu
nilor Unite.

Primul ministru a respins a- 
ceastă cerere, deși a afirmat — 
adaugă agenția A.P. — că Marea 
Britanie este în continuare gata 
să negocieze o soluționare paș
nică a problemei suveranității 
asupra insulelor.

WASHINGTON 27 (Agerpres) 
— La Washington au continuat 
marți lucrările reuniunii ex
traordinare la nivel ministerial 
a Organizației Statelor Ameri
cane (O.S.A.) consacrată exa
minării diferendului anglo-ar- 
gentinian în problema Insulelor 
Malvine (Falkland).

In cuvîntul său, ministrul de 
externe al Argentinei, Nicanor 
Costa Mendez, a cerut „retra
gerea forțelor britanice din re
giunea insulelor și încetarea 
presiunilor asupra teritoriului 
argentinian", apreciind că aceasta 
ar „reprezenta primul și cel mai 
important pas ce se cere adop
tat pentru salvgardarea păcii și 
securității". Costa Mendez a 
precizat că negocierile cu Marea 
Britanie prin intermediul se
cretarului de stat american au 
fost temporar suspendate. El a 
reafirmat hotărirca țării sale

OMAGIU LUI NICOLAE TITULESCU
BERLIN 27 (Agerpres). — Co

tidianul „Neue Zeit" din R.D. 
Germană a publicat, sub titlul 
„Luptător pentru pace și înțe
legere între popoare" un articol 
în care sînt relevate „prestigiul 
pe plan mondial de care s-a 
bucurat Nicolae Titulescu dato
rită luptei sale neobosite pen
tru asigurarea dreptului tuturor 
popoarelor la pace". Ziarul 
menționează câ „Nioo-lac Titu
lescu s-a situat printre oamenii 
politici ai timpului său care au 
analizat in mod consecvent pro
blema războiului și a consecin
țelor sale pe plan social. Este 
meritul său de a se fi angajat 
pentru eliminarea forței
lațiile internaționale și penttu 
reglementarea litigiilor

state pe cale pașnică, prin mij 
loace politice".

în re-

Kotelnikov. Folosind această teorie, oa
menii de știință vor putea stabili distanța 
dintre planete cu o precizie foarte mare 

' — pînă la un kilometru — iar viteza de
plasării cu precizia de pini la un centi
metru pe secundă.

Folosind locatorul cosmic amplasat în 
Crimeea, cercetătorii sovietici stabilesc in 
prezent distanța dintre Pămint și Venus

de toate
cu o toleranță care nu depășește 300 de 
metri. Pină la începerea zborurilor cos
mice și înainte de a fi apărut radioloca- 
ția in astronomie, oamenii de știință nu 
puteau măcar visa la o asemenea pre
cizie, a relevat acad. Kotelnikov.

Deșertul avansează
Intr-o declarație făcută la Bruxelles, di

rectorul executiv al Programului Națiuni
lor Unite pentru Mediul Ambiant (P.N.U.E.), 
Mostafa Kamal Tolba, a evidențiat fap
tul că in fiecare an in lume peste 20 mi
lioane hectare de teren arabil se degra
dează ca urmare a avansării deșertului,

dintre

CIUDAD DE MEXICO 27 (A- 
gerpres). — Sub auspiciile fa
cultății de științe sociale și po
litice din cadrul Universității 
Autonome Mexicane a avut loc 
o manifestare consacrată 
versăril centenarului 
marelui om politic 
Nicolae Titulescu.

Prof. Carlos Quizano ______
sadorul României la Ciudad de 
Mexico, Constantin Băbălău, au 
vorbit despre rolul lui Titules
cu in dezvoltarea relațiilor ro- 
mâno-mexicane și au evidențiat 
înaltul prestigiu de care se 
bucură, azi, în lume România 
socialistă și președintele Nicolae 
Ceaușescu.

ani- 
nașterii • 

român

st amba-

provocihd 
died la 20 
lui Kamal 
de 90—100 
țarea unor 
procesului de deșertificare, 
agenția A.N.S.A.

Invitație Ia concert

pierderi financiare ce se ri- 
miliarde dolari. După opinia 
Tolba, este necesară o sumă 
miliarde dolari pentru finan- 
vaste acțiuni de combatere a 

menționează

De inspirație și fantezie au dat dovadă 
responsabilii Instituției „Schmitt-Music- 
Center" din orașul american Minneapolis, 
decorind unul din zidurile clădirii cu por
tative muzicale. O plăcută invitație la 
concert... ț
-------------------------------------------------- 1
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de a lunta pînă la capăt pentru 
suveranitatea sa asupra Malvi
nelor.

în discursul rostit la reu
niune, secretarul de stat al 
S.U.A., Alexander Haig, a de
clarat că rezoluția Consiliului 
de Securitate din 3 aprilie ră- 
mine „calea cea mai sigură că
tre o reglementate pașnică" a 
diferendului.

Reprezentanții Venezuelel, 
Braziliei, Perului, Republicii 
Panama și Hondurasului și-au 
exprimat, în discursurile lor, so
lidaritatea cu Argentina.

După cum Informează agen
țiile internaționale de presă. 
Peru și Brazilia au elaborat un 
proiect de rezoluție în vederea 
găsirii unei soluții pașnice în 
diferendul anglo-argentinian. 
care, între altele, reafirmă su
veranitatea Argentinei asupra 
Insulelor Malvine. cere Înceta
rea ostilităților și inițierea de 
negocieri între cele două părți,

Sărbătoarea 
Israelului

Se împlinesc astăzi 34 de 
ani de la crearea, in baza 
unei decizii a Adunării Ge
nerale a O.N.U., a statului 
Israel. Perioada care a trecut 
a fost marcată de progrese 
însemnate in dezvoltarea eco
nomiei, științei, învățămîntu- 
lui șl culturii, a ocrotiriină- 
tățli. Sint repere ci.s- în
scriu Israelul în rindul țări
lor eu un ridicat potențial 
economic. Desigur, înfăptui
rile poporului israelian ar fi 
fost cu mult mai mari dacă 
Israelul, ca dealtfel toate 
țările din regiunea Orientu
lui Mijlociu, ar fi beneficiat 
de condiții de liniște și pace. 
Or, după cum se cunoaște, 
această regiune a lumii a 
constituit în decursul anilor 
teatrul mai multor conflicte 
militare care au adus de fie
care dată imoortante preju
dicii dezvoltării poporului 
israelian, popoarelor înveci
nate, cauzei păcii și înțele
gerii în regiunea Orientului 
Mijlociu și in lume. Iată de 
ce România socialistă si-a 
exprimat in reoetate rinduri 
poziția principială, construc
tivă privind instaurarea unei 
păci globale, juste și trai
nice în Orientul Mijlociu. 
Această poziție a fost rea
firmată recent în Declarația 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu în legătură cu în
cheierea retragerii Israelului 
din Sinai și redobîndirea a- 
cestui teritoriu 
Egipt, în care se 
este necesar să se 
pentru realizarea 
globale prin 
raelului din toate teritoriile 
ocupate in 1967 și solutiona
rea problemei poporului pa
lestinian pe baza dreptului 
la autodeterminare si forma
rea unui stat palestinian in
dependent, prin asigurarea 
șl garantarea suveranității și 
securității tuturor statelor 
din zonă.

In spiritul poziției sale 
active de dezvoltare a rapor
turilor cu toate statele lumii, 
România a stabilit relații di
plomatice cu Israelul, in in
teresul ambelor țări și po
poare, al păcii, înțe’egerii și 
colaborării internaționale. Un 
rol deosebit de imoortant in 
dezvoltarea relațiilor dintre 
România și Israel l-au. avut 
întîlnirile și convorbirile la 
nivel înalt româno-lsra.el'e- 
ne, momente care au prile
juit da fiecare dată exami
narea posib'Utâțl’o- de am
plificare în continuare a 
acestor raporturi, precum si 
reafirmarea poziției realiste 
și constructive a tării noas
tre privind soluționarea jus
tă și viabilă a situației din 
regiunea Orientului Mijlociu.

de către 
arată că 
facă totul 
unei păci 

retragerea Is-

A. PERVA
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